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ВНИМАНИЕ: НЕКОТОРЫЕ ИМЕНА ИЗМЕНЕНЫ РЕДАКТОРОМ
Приложение № 158
«УТВЕРЖДАЮ» Заместитель прокурора Саратовской области старший советник юстиции Н.В. Никитин
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
по обвинению Арбенина Антона Алексеевича
в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.ЗЗ, ч.2 ст.272 Уголовного кодекса Российской Федерации
по обвинению Сухова Дмитрия Алексеевича
в совершения преступления, предусмотренного ч.2 ст.272 Уголовного кодекса Российской Федерации
ОБВИНЯЕТСЯ:
1. Фамилия, имя, отчество: Арбенин Антон Алексеевич
2. Дата рождения: 26 декабря 1978 года

3. Место рождения: г. Петропавловск-Камчатский

4. Место жительства и (или) регистрации: зарегистрирован по адресу: г. Са​
ратов, ул.Ковалева, д.6, кв.3; фактически проживает по адресу: г.Саратов,
ул.Большая Никитская, д.7, кор.2, кв.9

телефон: дом.тел. ……………………………………
5. Гражданство: Российской Федерации

6. Образование: неполное высшее

7. Семейное положение, состав семьи: холост, детей не имеет

8. Место работы или учебы: ЗАО «МММ», менеджер

9.
Отношение к воинской обязанности: военнообязанный
10. Наличие судимости: судимости не имеет

11. Паспорт или иной документ,   удостоверяющий   личность обвиняе-
мого: паспорт гражданина РФ сер. _____ № ______, выдан ________ г. УВД
Кировского района г.Саратова

12. Иные данные о личности обвиняемого: на учетах у врача-психиатра и
врача-нарколога в Саратовском городском психоневрологическом диспан-
сере не состоит, по бывшему месту работы в МУДОД «Центральная детско-

юношеская спортивная школа» характеризуется положительно, по месту фактического проживания характеризуется посредственно.
Гражданин Арбенин Антон Алексеевич, 26 декабря 1978 года рождения, совершил преступление при следующих обстоятельствах.
24 августа 2001 года Управление Федерального казначейства по Сара-товской области заключило соглашение № VK 240801 с организацией-провайдером ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» о предос-тавлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети Интернет. В рамках исполнения данного соглашения, с 30 апреля 2004 года ООО «ТК «Оверта» предоставило Управлению Федерального казначейства электрон-ный почтовый ящик ufk60(@overta.ru, настройки параметров которого, в со-ответствии со ст.ст. 2 и 21 Федерального закона от 20 февраля 1995 г. N 24-ФЗ "Об информации, информатизации и защите информации", на момент совершения Арбениным А.А. преступления являлись охраняемой законом компьютерной информацией. С 9 августа 2006 года указанный Федеральный закон утратил силу в связи с вступлением в действие Федерального закона от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных техно-логиях и о защите информации», в соответствии с которым правовая охрана в отношении настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru сохраняется.
6 апреля 2006 года в период времени с 13 часов 48 минут до 14 часов 08 минут в кафе «Бургерс» г. Саратова Арбенин А.А. предложил сотруд-нику УФСБ России по Саратовской области Пилюгину Э.Н., действовавше-му в рамках оперативно-розыскного мероприятия «оперативный экспери-мент» и не раскрывавшему перед Арбениным А.А. свою принадлежность к правоохранительным органам, свои услуги по организации копирования поступающей на какой-либо интересующий Пилюгина Э.Н. электронный почтовый ящик электронной почты на любой другой электронный почтовый ящик, который будет создан для этих целей на почтовом сервере «mail.ru», за денежное вознаграждение в размере 30 000 рублей. Тогда же, сотрудник УФСБ России по Саратовской области Пилюгин Э.Н., действуя в рамках оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент», согла-сился на оказание ему Арбениным А.А. указанных услуг, при этом между Арбениным А.А. и Пилюгиным Э.Н. была достигнута договоренность об оказании Арбениным А.А. услуг по организации копирования электрон-ной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Примерно 27 апреля 2006 года у здания по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, в котором расположен офис ООО «ТК «Оверта», Арбенин А.А., имея умысел на организацию копирования в интересах Пи-люгина Э.Н. поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru электронной почты, действуя из корыстных побуждений, предложил своему знакомому Сухову Д.А., состоящему в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа гене-рального директора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющему в связи с занимаемым служебным положением предоставленную ему ООО «ТК
«Оверта» техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером, используемым указанным ООО при оказании услуг электронной почты, за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей осуществить неправомерное установление в настройках электронного поч-тового ящика ufk60@overta.ru, обслуживаемого ООО «ТК «Оверта», опера-ции копирования поступающей на данный электронный почтовый ящик электронной почты на другой электронный почтовый ящик. При этом Мар-фенин A.A. осознавал, что тем самым он побуждает Сухова Д.А имею-щего доступ к сети ЭВМ ООО «ТК «Оверта», к совершению с использова-нием своего служебного положения действий, направленных на неправо-мерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, который повлечет модификацию и копирование информации, а также желал, чтобы Сухов Д.А. совершил такие действия. Тогда же Сухов Д.А., у которого в результате указанного предложения Арбенина А.А. возник умысел на осуществление неправомерного доступа к охраняемой законом компьютер-ной информации в целях последующих модификации и копирования ин-формации, согласился выполнить предложенные Арбениным А.А. дейст-вия. Кроме того, Арбенин А.А. договорился с Суховым Д.А. о том, что на следующий день последний предоставит ему название и пароль элек-тронного почтового ящика, на который будут копироваться электронные почтовые сообщения, поступающие на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
28 апреля 2006 года в период до 12 часов 16 минут Сухов Д.А., во исполнение своих преступных намерений, с помощью ЭВМ создал на дей-ствующем в глобальной телекоммуникационной сети Интернет почтовом сервере mail.ru электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru в целях после-дующего копирования на него электронной почты, поступающей на элек-тронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
В тот же день, в период с 12 часов 16 минут до 12 часов 27 минут Сухов Д.А., состоящий в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального ди-ректора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющий доступ к сети ЭВМ ООО «ТК «Оверта», продолжая исполнять свой преступный умысел, воз-никший у него в результате вышеназванного обращения к нему Арбенина А.А., осознавая общественную опасность своих действий, предвидя наступ-ление общественно-опасных последствий этих действий и желая их наступ-ления, действуя из корыстных побуждений, используя свое служебное по-ложение, а именно предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» в связи с за-нимаемой Суховым Д.А. должностью техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с по-мощью имеющихся у него login-a (т.е. имени пользователя) и пароля досту-па, с ЭВМ, находящейся на его рабочем месте в офисе указанного ООО по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, через сеть передачи данных того же ООО осуществил доступ к охраняемой законом компьютерной ин-формации - к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru Управления Федерального казначейства по Саратовской
области, содержащимся в принадлежащей ООО «ТК «Оверта» ЭВМ, а именно на почтовом сервере, находящемся на узле связи того же ООО по адресу: г. Саратов, ул. Слонова, д. 1/3.
Затем, в тот же период времени Сухов Д.А., продолжая реализовы-вать свой преступный умысел, произвел изменение настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru путем установления в ука-занных настройках операции копирования поступающей на данный почто-вый ящик электронной почты на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
При этом Сухов Д.А., используя свое служебное положение, в на-рушение регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта» осуще-ствил доступ к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru и внес вышеназванные изменения в эти настройки без соот-ветствующего запроса от Управления Федерального казначейства по Сара-товской области, как пользователя указанного электронного почтового ящи-ка, либо распоряжения руководства ООО «ТК «Оверта», то есть совершил данные действия неправомерно.
28 апреля 2006 года преступные действия Сухова Д.А., совершен-ные им с использованием своего служебного положения и направленные на неправомерный доступ к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, повлекли модификацию указанных настроек. Кроме того, в результате указанных преступных действий Сухова Д.А., в период с 2 мая по 1 июня 2006 года произошло копирование информации в виде восьмиде-сяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в данный период времени от граждан, юридических лиц и от электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской об-ласти электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и направление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную теле-коммуникационную сеть «Интернет» на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
В период с 13 часов 03 минут до 13 часов 40 минут 28 апреля 2006 го-да Сухов Д.А. сообщил Арбенину А.А. название созданного им элек-тронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для доступа к нему.
В тот же день, в период с 15 часов 12 минут до 15 часов 15 минут, Арбенин А.А., зная сообщенные ему Суховым Д.А. название созданного последним электронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для дос-тупа к нему, на Главпочтамте г. Саратова, в пункте коллективного доступа к глобальной телекоммуникационной сети «Интернет», через указанную гло-бальную сеть установил в настройках данного электронного почтового ящи-ка операцию копирования электронной почты, поступающей на этот почто-вый ящик, на адрес электронной почты asd@saratov.ru. Затем Арбенин А.А. в качестве вознаграждения за оказанные услуги получил от Пилюгина Э.Н., действовавшего в рамках оперативно-розыскного мероприятия «про-верочная закупка», оговоренную ранее денежную сумму в размере 30 000 рублей, часть которой в размере 10 000 рублей в тот же день передал Шух-рову Д.А. в качестве вознаграждения за осуществление им неправомерного
установления операции копирования на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Таким образом, совершенные Арбениным А.А. и Суховым Д.А. вышеназванные действия 28 апреля 2006 года повлекли модификацию на-строек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а в период с 2 мая по 1 июня 2006 года данные действия повлекли копирование информации, а именно восьмидесяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в указанный период времени от граждан, юридических лиц и электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской области электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и на-правление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную телекоммуникационную сеть «Интернет» на электронный поч-товый ящик ufk64@mail.ru с последующим направлением таких копий на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru.
Своими действиями Арбенин А.А. совершил подстрекательство к неправомерному доступу к охраняемой законом компьютерной ин-формации, то есть информации в электронно-вычислительной машине (ЭВМ), если это деяние повлекло модификацию, копирование инфор-мации, совершенному лицом с использованием своего служебного по-ложения, а равно имеющим доступ к сети ЭВМ, т.е. преступление, пре-дусмотренное ч. 4 ст. 33, ч. 2 ст. 272 УК РФ.
Доказательствами, подтверждающими обвинение, являются:
Рапорт от 29 мая 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. об обнаружении признаков преступле-ния, предусмотренного ст. 272 УК РФ. Согласно данному рапорту, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по линии обеспечения ин-формационной безопасности региона были получены сведения о том, что Арбенин А.А. причастен к незаконному копированию информации, со-держащейся на адресе электронной почты Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области ufk60@overta.ru и включающей в себя вхо-дящую почтовую корреспонденцию. В соответствии с Федеральным зако-ном «Об информации, информатизации и защите информации», доступ к указанной информации ограничивается в соответствии с законодательством РФ.
Управление Федерального казначейства по Саратовской области явля-ется пользователем услуг связи саратовского интернет-провайдера ООО ТК «Оверта» на основании соглашения о предоставлении услуг связи № VK 240801 от 24.08.2001г.
В ходе оперативно-розыскных мероприятий также установлено, что Арбенин А.А. поддерживает контакты с сотрудником ООО «ТК «Оверта»
- Суховым Дмитрием Алексеевичем, 08.10.1974 г.р., зарегистрирован-ным по адресу: г. Саратов, ул. 4-я Прокатная, д. 17, кв. 67, через возможности которого был осуществлен незаконный доступ к вышеназванной ком-пьютерной информации, повлекший ее копирование.
(т.1,л.д. 5-6)
Постановление № 6918/в от 3.04.06 г. оперативного сотрудника Управления ФСБ России по Саратовской области, утвержденное заместите-лем начальника УФСБ России по Саратовской области, о проведении в от-ношении Арбенина Антона Алексеевича, 1978 г.р., оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент». Согласно данному постановлению, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности региона, были получены оперативные данные о возможной причастности Арбенина А.А. к похищению информации путем переадресации электронной почты органи-заций г. Саратова, подключенных к саратовскому Интернет-провайдеру ООО «ТК «Оверта». В связи с этим, в целях подтверждения или опроверже-ния имеющейся информации о причастности Арбенина А.А. к незаконной деятельности по осуществлению переадресации электронной почты, а также выявления конкретных исполнителей противоправной деятельности, пресе-чения указанной деятельности и нейтрализации возможных угроз безопас-ности РФ, оперативным подразделением Управления ФСБ России по Сара-товской области, в соответствии с требованиями Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», было принято решение о производст-ве в отношении Арбенина А.А. оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент» и проведении с ним в рамках данного меро-приятия встречи.
(т.1,л.д. 11-13)
Рапорт от 7 апреля 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. о результатах проведения опера-тивного эксперимента. Согласно данному рапорту, 6 апреля 2006 года ука-занным оперативным сотрудником, в рамках оперативно-розыскного меро-приятия «оперативный эксперимент», в кафе «Бургерс» осуществлена встреча с Арбениным Антоном Алексеевичем, 26.12.1978 г.р., возмож-но, причастным к незаконному осуществлению переадресации электронной почты организаций г. Саратова, являющихся клиентами Интернет-провайдера ООО «ТК «Оверта». В ходе данной встречи, между указанным оперативным сотрудником и Арбениным А.А. состоялась беседа, в про-цессе которой Арбенин А.А. пояснил, что за денежное вознаграждение в размере 30 000 рублей он может организовать переадресацию поступающей на интересующий Пилюгина Э.Н. адрес электронной почты на сторонний электронный адрес. При этом Арбенин А.А. объяснил оперативному со-труднику суть такой переадресации и предложил схему проверки оперра-ботником выполнения Арбениным А.А. указанной услуги.
В процессе той же встречи между оперативным сотрудником Пилю-гиным Э.Н. и Арбениным А.А. была достигнута договоренность об орга-низации последним переадресации электронной почты, поступающей на электронный адрес ufk60@overta.ru.
В начале встречи Арбенин А.А. спросил у Пилюгина Э.Н., не имеет ли последний какое-либо отношение к правоохранительным органам. Полу-чив от оперработника отрицательный ответ, Арбенин А.А. продолжил бе-седу.
В ходе беседы Арбенин А.А. также сообщил, что при желании за-казчика он, через свои возможности, может организовать подобную переад-ресацию в ООО «РенетКом» и Саратовском филиале ОАО «ВолгаТелеком».
Кроме того, в процессе беседы Арбенин А.А. и оперативный со-трудник Пилюгин Э.Н. договорились о следующей встрече. Арбенин А.А. подчеркивал необходимость сохранения отношений между Пилюгиным Э.Н. и им в тайне, так как в случае, если правоохранительным органам ста-нет известно о существовании указанной схемы переадресации электронной почты, это станет основанием для привлечения, в том числе Арбенина А.А., к ответственности и возможные санкции при этом будут в виде лише-ния свободы.
Встреча оперативного сотрудника Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А. негласно фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи, применявшейся в ходе вышеназванного оперативно-розыскного мероприятия.
(т.1,л.д. 14-16)
Справка-меморандум № 6971/в от 08.04.2006 г. разговора Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А., согласно которой в ходе разговора, состоявшегося между Пилюгиным Эдуардом Николаевичем и Арбениным Антоном Алексеевичем 6 апреля 2006 года в помещении кафе «Бургерс» в период с 13 часов 48 минут до 14 часов 08 минут, указанными лицами были произ-несены, в частности, следующие фразы:
Пилюгин Э.Н.: Ну, что?
Арбенин А.А.: Прошу прощения, к «органам» никакие отношения (не дог.)?
Пилюгин Э.Н.: Никакие. Похож на человека, который имеет отноше-ние к «органам»?
Арбенин А.А.: Ну, не знаю, главное, чтоб (не дог.), (пауза). Вы на-пишите, что вас интересует.
Пилюгин Э.Н.: Так, давай сначала обсудим. Значит, прежде чем что-то писать, что-то говорить. Какую информацию, о чем, какого объема? Пото-му что я ... За что я деньги платить. В чем суть?
Арбенин А.А.: (очень медленно) Вот с этого ящика, всё, что сюда идет, оно будет (сбив.), оно проходит через глобальный сервер. Мы делаем (не дог.).
Пилюгин Э.Н. (перебивает): Организация под названием «Оверта», да?
Пилюгин Э.Н.: Т.е. я вам должен, судя по всему, еще дать и свой элек-тронный ящик?
Арбенин А.А.: Можете свой. Могу я вам завести. Потом я вам за-веду его, вы смените там пароль.
Пилюгин Э.Н.: Лучше свой. Так.
Пилюгин Э.Н.: Смотри, давай тогда обсудим следующий вариант. По-нимаешь, это всё красиво, то, что ты сказал. Естественно, ты понимаешь, что я просто так деньги давать не буду. Т.е. мы останавливаемся на сумме тридцать? Да?
Арбенин А.А.: Да.
Пилюгин Э.Н.: Это будет с этого ящика, который я тебе укажу, оно идти будет постоянно, да?
Арбенин А.А.: Мы настраиваем его так, что всё, что будет прихо-дить, идти вот сюда, ровно через 10 минут приходит сюда. Можем сделать следующий вариант. В любом интернет-кафе, когда всё это будет сделано, вы посылаете письмо, и оно приходит (сбив.)... Вы посылаете на этот ящик письмо, просто вот так.
Пилюгин Э.Н.: Ну, понятно.
Арбенин А.А.: Вот. И письма все сюда идут.
Пилюгин Э.Н.: Т.е., насколько я понял, практически переадресация, да?
Арбенин А.А.: Переадресация. Это так называют «миррор», когда зеркало (не дог.).
Пилюгин Э.Н.: Я понял. Давай тогда сделаем следующим образом. Я даю частный ящик, что-то туда завожу?... Я думаю, в следующий раз тебе даю электронный ящик свой, куда ты сбрасываешь (не дог.).
Пилюгин Э.Н.: Вот. После этого, как ты сам предложил, пойдем в ин-тернет-кафе, я залазию на свой ящик, ну, т.е. тебе даю, я не знаю, там, что у тебя, что-то как-то, но я так понимаю, что достаточно хорошие у тебя связи, раз такое делаете. Мы смотрим. Файлы, в которых падает туда информация, начинает падать, я тебе даю сразу деньги.
Арбенин А.А.: Мы можем это сделать проще. Можем сделать (сбив.). Закрыть-то - это я могу подстраховаться, да? Вы мне говорите ящик, я вам делаю, куда пошла вся информация.
Пилюгин Э.Н.: Ну, а, грубо говоря, ну, а как ты вдруг и пошла?
Арбенин А.А.: Т.е. всё, на ваш ящик уже падает всё, вы смотрите, что всё туда, письма вошли, можете проверить, можете туда письмо послать, всё, они пошли - просто встречаемся, расплачиваемся.
Арбенин А.А.: Это всё готово будет через месяц.
Арбенин А.А.(после паузы): Об этом вы через (сбив.), на меня через Дениса вышли?
Пилюгин Э.Н.: Ну, какая разница? Арбенин А.А.: Об этом кто-то еще знает?
Пилюгин Э.Н.: Нет. Ну, т.е., ну понятно, что такой специфичной зада-чи, она не для разглашения, тем более информация, ты сам понимаешь, что она вертится вся.
Арбенин А.А.: Если понадобится в дальнейшем, то это можно де-лать и с «РенетКома», и с «Волгателекомом».
Арбенин А.А.: То же самое.
Арбенин А.А.: Там, не волнуйтесь так, вас никто не вычислит, по-тому что мы сделаем через три-четыре сервера.
Пилюгин Э.Н.: Прокси нужен?
Арбенин А.А.: Ну и через прокси тоже. Поэтому задержка идет 10-15 минут. Вот.
Арбенин А.А.: Будет проще, на самом деле (неразбор.)...Туда всё будет приходить сразу, пошли, в интернет-кафе сели, посмотришь, вот.
Арбенин А.А.: Мне просто надо ящик твой сейчас брать.
Пилюгин Э.Н.: Мой? Ящик у меня есть, но я просто (сбив.). А зачем? Ну, я не знаю... у нас телефоны такие нехорошие.
Арбенин А.А.: Ладно.
(т.1,л.д. 17-20)
Постановление № 6961/в от 27.04.06 г. оперативного сотрудника Управления ФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н., утвер-жденное заместителем начальника УФСБ России по Саратовской области, о проведении в отношении Арбенина Антона Алексеевича, 1978 г.р., оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка».
(т.1,л.д. 22-24)
Протокол осмотра и выдачи денет от 27 апреля 2006 года, согласно которому были осмотрены денежные средства в сумме 30 000 рублей, ку-пюрами достоинством по 1 000 рублей в количестве 30 штук. В числе ос-мотренных денежных купюр имеются, в частности, денежная купюра досто-инством 1 000 рублей сер. ЛЧ № 1791639 и денежная купюра достоинством 1 000 рублей сер. КК № 1828756. Осмотренные денежные купюры в количе-стве 30 штук, копии которых прилагаются к указанному протоколу, переда-ны Пилюгину Эдуарду Николаевичу для проведения оператавно розыскного мероприятия «проверочная закупка», в рамках которого будет осуществлена покупка услуг по переадресации электронной почты.
(т.1,л.д. 25-34)
Рапорт от 29 апреля 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. о результатах проведения прове-рочной закупки. Согласно данному рапорту, 28 апреля 2006 года указанным оперативным сотрудником с участием гражданина Караева Д.Г., в соответ-ствии с требованиями ст. 6-8, 14 и 15 Федерального закона РФ «Об опера-тивно-розыскной деятельности» и на основании постановления, утвержден-ного заместителем начальника УФСБ РФ по Саратовской области, проведе-
но оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка» в отношении Арбенина А.А.
В соответствии с планом вышеназванного оперативно-розыскного ме-роприятия, 28 апреля 2006 г. в 13 ч 45 мин. в кафе «Бургерс» в присутствии гражданина Караева Д.Г. была осуществлена встреча оперативного сотруд-ника Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А., на которой с последним были об-суждены вопросы, касающиеся переадресации электронной почты с адреса ufk60@overta.ru.
Для переадресации электронной почты с данного электронного адреса Арбениным А.А. и его сообщником был подготовлен другой адрес элек-тронной почты, который, при неблагоприятном для него развитии сделки, можно уничтожить в течение короткого промежутка времени.
В ходе встречи, между оперработником Пилюгиным Э.Н. и Марфени-ным А.А. была достигнута договоренность о дальнейшем направлении элек-тронной почты с подготовленного им и его напарником электронного адреса на адрес электронной почты asd@saratov.ru. Затем в пункте коллективного доступа к сети Интернет, расположенном в здании Главпочтамта г. Сарато-ва, Арбенин А.А. на компьютере, подключенном к сети Интернет, в под-тверждение того, что копирование электронной почты, поступающей на электронный ящик ufk60@overta.ru, настроено и осуществляется на подго-товленный Арбениным А.А. и его сообщником электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru, направил проверочное письмо на адрес ufk60@overta.ru, копия которого пришла на адрес ufk64@mail.ru.
Затем, выполнив на клавиатуре компьютера ряд манипуляций, Мар-фенин А.А. установил в настройках электронного почтового ящика ufk64@mail.ru операцию копирования электронной почты, поступающей на данный ящик с электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
После осуществления указанных действий Арбенин А.А. передал оперработнику лист бумаги, на котором, в частности, записаны название созданного Арбениным А.А. и его сообщником электронного ящика ufk64@mail.ru, а также пароль доступа к нему. Указанный лист бумаги при-лагается к рапорту о результатах проведения проверочной закупки.
Далее в кофейне, находящейся напротив Главпочтамта г. Саратова, Арбенин А.А. в беседе с вышеназванным оперативным сотрудником вы-сказал заинтересованность в продолжении сотрудничества, заявляя, что мо-жет быть и в дальнейшем полезен Пилюгину Э.Н.
В завершении встречи оперработник передал Арбенину А.А. заранее оговоренную денежную сумму в размере 30000 рублей.
В ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» действия Арбенина А.А. фиксировались посредством аудио и ви-деозаписи.
(т.1,л.д. 35-37)
Акт изъятия от 28 апреля 2006 года, согласно которому, в соответст-вии с требованиями Федерального закона «Об оперативно-розыскной дея-
тельности», у гражданина Караева Дениса Григорьевича, 24.04.1978 г.р., были изъяты денежные средства в сумме 2 500 рублей, купюрами достоин-ством по 1 000 рублей в количестве 2 штук и купюрой достоинством по 500 рублей в количестве 1 штуки. Указанные денежные средства в качестве воз-награждения были получены Караевым Д.Г. от Арбенина А.А. в рамках проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» в отношении последнего. Изъятые у Караева Д.Г. денежные купюры достоин-ством по 1 000 рублей имеют серии и номера: КК 1828756, ЛЧ 1791639. изъятая денежная купюра достоинством 500 рублей имеет серию и номер -Н 12899621.
(т.1, л.д. 48-49)
Копия соглашения № VК 240801 от 24.08.2001 г., с приложением № 1 дополнениями к нему, о предоставлении ООО «Телекоммуникационная
компания "Оверта" услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети  интернет, Управлению Федерального казначейства по Саратовской области.
 (т.1, л.д. 206-216)
Письмо № 11-08/6431 от 26.05.06 г. Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области, согласно которому адрес электронной поч-ты ufk60@overta.ru принадлежит указанному Управлению и используется им с 30 апреля 2004 года.
(т.1,л.д.218)
Протокол явки Сухова Д.А. с повинной от 1 июня 2006 года, соглас-но которому Сухов Дмитрий Алексеевич сообщил в УФСБ России по Саратовской области о совершенном им преступлении, а именно, что к нему обратился Арбенин Антон, которого он знает с 2003 года по совместной работе в ООО «ТК «Оверта», с предложением об установлении за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей переадресации входящих на почто-вый ящик ufk60@overta.ru электронных писем на другой почтовый ящик. Сухов Д.А. согласился на предложение Арбенина А.
В конце апреля 2006 года Сухов Д.А., получив доступ к почтовому серверу ООО «ТК «Оверта», внес в настройку ящика ufk60@overta.ru опера-цию зеркального копирования входящей на данный ящик электронной поч-ты на адрес ufk64@mail.ru.
После этого Сухов Д.А. получил от Арбенина денежную сумму в размере 10 000 рублей.
(т.1, л.д. 223-224)
Протокол осмотра места происшествия в помещении офиса ООО «ТК «Оверта» по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, от 1 июня 2006 года, согласно которому в ходе осмотра было установлено наличие возмож-ности управления с помощью имеющихся в офисе указанного ООО техни-ческих средств (ПЭВМ) почтовым сервером, используемым ООО ТК «Овер-та» при оказании телекоммуникационных услуг, а именно услуг электрон-
ной почты. Непосредственно почтовый сервер находится в помещении узла связи ООО «ТК «Оверта», расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Слоно-ва, д. 1/3. Почтовый сервер связан с офисом данного ООО посредством ка-нала передачи данных.
В ходе осмотра места происшествия также обнаружено, что в на-стройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru установлено пра-вило копирования поступающей на данный почтовый ящик электронной почты на адрес электронной почты ufk64@mail.ru.
Также в ходе производства осмотра установлены дата и время послед-него изменения настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru -28 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут 25 секунд по системным часам почтового сервера ООО «ТК «Оверта». При этом изменения настроек ука-занного электронного почтового ящика осуществлялись через веб-интерфейс управления почтовым сервером вышеназванного ООО.
В процессе осмотра был проведен анализ статистических данных, по-лученных с маршрутизатора ООО ТК «Оверта», представляющего собой устройство управления потоками данных (трафиком) между различными подсетями. При этом было установлено, что в период с 12 часов до 13 часов 28 апреля 2006 года обращения на веб-интерфейс управления почтовым сервером ООО ТК «Оверта» осуществлялись с двух ip-адресов: 217.65.210.5 и 217.65.210.6. IP-адрес 217.65.210.6. принадлежит техническому отделу ООО ТК «Оверта», а ip-адрес 217.65.210.5 используется остальными подразделениями офиса ООО ТК «Оверта», в том числе группой поддержки пользователей. В указанный промежуток времени обращения на веб-интрефейс управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с компьюте-ра под ip-адресом 217.65.210.5 осуществлялись в интервалы времени: 12:21:44 - 12:22:08, 12:22:54 - 12:24:21, 12:25:45, 12:26:00 - 12:26:01, 12:26:40 - 12:26:41, то есть с 12:21:44 до 12:26:41. Участвовавший в осмотре системный администратор ООО «ТК «Оверта» Григорьев А.Н. пояснил, что за данный период времени технически возможно было осуществить доступ на веб-интерфейс управления почтовым сервером и установить в настройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru операцию копирования всех входящих на этот электронный почтовый ящик электронных сообщений на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
Кроме того, на момент проведения осмотра было выявлено расхожде-ние в показаниях системных часов на почтовом сервере и маршрутизаторе. Разница в показаниях составила примерно 15 секунд. Системный админист-ратор Григорьев А.Н. пояснил, что 28 апреля 2006 года разница в показани-ях системных часов на почтовом сервере и маршрутизаторе могла быть иной, в том числе несколько большей. Данное обстоятельство свидетельст-вует о том, что время обращений на веб-интрефейс управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта», указанное в полученных в ходе осмотра ста-тистических данных маршрутизатора, может отличаться от времени послед-него изменения настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, установленного в процессе осмотра места происшествия по системным ча-сам почтового сервера.
Далее, в ходе осмотра места происшествия, был изъят системный блок рабочей ЭВМ руководителя службы поддержки ООО «ТК «Оверта» Шухро-ва Д.А., обнаруженный на рабочем месте последнего и находящийся в кор-пусе темно-синего цвета.
(т.1,л.д. 226-244)
Протокол осмотра предметов от 14 июня 2006 года, согласно которо-му был осмотрен почтовый сервер, принадлежащий ООО «ТК «Оверта» и используемый данным ООО при оказании телекоммуникационных услуг, а именно услуг электронной почты. В ходе осмотра установлено, в частности, следующее.
Почтовый сервер, представляющий собой компьютер, находится в помещении узла связи ООО «ТК «Оверта», расположенном по адресу: г. Са-ратов, ул. Слонова, д. 1/3. Данный почтовый сервер связан с офисом ООО «ТК «Оверта», расположенным по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, посредством канала передачи данных. Управление почтовым серве-ром производится с технических средств, находящихся в офисе ООО «ТК «Оверта». На указанном почтовом сервере содержатся, в том числе, на-стройки электронных почтовых ящиков пользователей электронной почты вышеназванного ООО.
(т.2, л.д. 34-49)
Заключение эксперта № 2 от 7 июля 2006 года, согласно которому в настройках электронного почтового ящика «ufk60@overta.ru» содержится информация о копировании (пересылке) приходящей на этот почтовый ящик электронной почты на адрес электронной почты «ufk64@mail.ru». Да-та последнего внесения изменений в настройки электронного почтового ящика «ufk60@overta.ru» - 28 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут. Послед-нее внесение изменений в настройку копирования (пересылки) электронной почты, приходящей на данный электронный почтовый ящик, осуществля-лось не позднее указанных даты и времени.
(т.2, л.д. 56-62)
Письмо ООО «нетБридж Сервисиз» (г. Москва) от 24 октября 2006 го-да, согласно которому указанное ООО сообщает, в частности, следующую информацию по электронному почтовому ящику ufk64@mail.ru:
«Имя: ufk
Фамилия: 64
День рождения: 1970-5-1
Последний вход HTTP: 15:12:24 28/04/2006 с 88.147.133.149
Дата создания: 28-04-2006 12:16
IP-адрес: unknown via proxy [85.21.12.3]»
Кроме того, в письме указано, что электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru работает на пересылку электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru.
(т.5, л.д. 5)
Показания специалиста Петрякова А.Ю., разъясняющего информацию в отношении электронного почтового ящика ufk64@mail.ru, изложенную в письме ООО «нетБридж Сервисиз» (г. Москва) от 24 октября 2006 года.
Специалист показал, что указанная информация означает следующее.
«Имя: ufk Фамилия: 64 День рождения: 1970-5-1» - соответствующее лицо, зарегистрировавшее, то есть создавшее, электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru, при его регистрации на действующем в сети Интернет бес-платном почтовом сервере mail.ru, в качестве своих персональных данных указало имя «ufk», фамилию «64» и дату своего рождения «1970-5-1».
«Дата создания: 28-04-2006 12:16» - электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru был зарегистрирован, то есть создан, на бесплатном почтовом сервере mail.ru 28 апреля 2006 года в 12 часов 16 минут.
«IP-адрес: unknown via proxy [85.21.12.3]» - то есть, в данном письме не указан IP-адрес компьютера, с которого был заведен, то есть создан, элек-тронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. При этом обозначено, что этот элек-тронный ящик заведен через прокси-сервер, который в момент создания вы-шеназванного почтового ящика имел IP-адрес 85.21.12.3.
Прокси-сервер - это служба в компьютерных сетях, позволяющая кли-ентам выполнять косвенные запросы к другим сетевым службам. Сначала клиент подключается к прокси-серверу и запрашивает какой-либо ресурс, расположенный на другом сервере. Затем прокси-сервер либо подключается к указанному серверу и получает ресурс у него, либо возвращает ресурс из собственного «кэша», то есть из промежуточного буфера с быстрым досту-пом, который хранит в себе информацию, могущую быть с наибольшей ве-роятностью запрошенной.
Заведение электронного почтового ящика через прокси-серверы позво-ляет лицу, создающему такие ящики, сделать так, что на почтовом сервере, на котором создается электронный ящик, будет отсутствовать информация о том, с какого компьютера заводится данный электронный почтовый ящик. Другими словами, этот способ создания электронного почтового ящика за-трудняет идентификацию компьютера, с которого был заведен электронный ящик.
«Последний вход HTTP: 15:12:24 28/04/2006 с 88.147.133.149» - озна-чает, что последнее посещение электронного почтового ящика ufk64@mail.ru пользователем (с помощью пароля доступа к данному почтовому ящику) имело место 28 апреля 2006 года в 15 часов 12 минут 24 секунды с компью-тера под IP-адресом 88.147.133.149.
(т.5, л.д. 6-9)
Показания допрошенного в качестве свидетеля, а впоследствии в ка-честве обвиняемого Арбенина А.А. о том, что с 2003 года по 2005 год он по трудовому договору работал в ООО ТК «Оверта» в должности менедже-ра по корпоративным проектам. В его должностные обязанности входили поиск клиентов, заключение с ними договоров на подключение к сети Ин-тернет и подключение к IP-телефонии.
Еще в 2005 году Арбенин А.А. сказал своему знакомому Караеву Де-нису о том, что на переадресации электронной почты с интересующих кого-нибудь электронных почтовых ящиков на другие электронные почтовые ящики можно неплохо заработать и также сказал Караеву, что если тот знает каких-нибудь людей, заинтересованных в копировании чьей-либо электрон-ной почты, то можно оказать им такие услуги.
Примерно в конце марта или начале апреля 2006 года Караев сообщил Арбенину А.А. о том, что есть человек, который интересуется копирова-нием электронной почты, поступающей на определенный электронный поч-товый ящик. Арбенин А.А. понимал, что для этого необходимо было сде-лать дублирование входящей электронной почты с данного электронного почтового ящика на другой электронный адрес.
Затем в кафе «Бургерс» Арбенин А.А. встретился с человеком по имени Эдуард, о котором ему сказал Караев Денис. На тот момент Марфе-нин А.А. не знал о принадлежности Эдуарда к правоохранительным орга-нам. При встрече Арбенин А.А. сказал Эдуарду, что за вознаграждение в размере 30 000 рублей может устроить так, что вся входящая электронная почта, поступающая на интересующий Эдуарда электронный почтовый ящик, будет копироваться на другой почтовый ящик. В ходе этой встречи Эдуард сказал Арбенину А.А., что его интересует электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Примерно 27 апреля 2006 года Арбенин А.А. приехал к своему зна-комому Сухову Дмитрию, работающему в ООО «ТК «Оверта», и встре-тился с ним около здания, в котором располагается офис указанного ООО на ул. Шелковичной г. Саратова. В ходе встречи с Суховым Арбенин А.А. предложил ему за вознаграждение в размере 10 000 рублей настроить копи-рование поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru электронной почты на другой электронный почтовый ящик. Данная опера-ция производится путем изменения настроек электронного почтового ящи-ка. Сухов согласился на данное предложение. Арбенин А.А. и Сухов понимали, что для этого было необходимо также создать другой электрон-ный почтовый ящик, на который будут копироваться электронные письма с электронного ящика ufk60@overta.ru, то есть завести дублирующий ящик. Поэтому в ходе той же встречи Сухов сказал Арбенину А.А., чтобы на следующий день последний подъехал к офису компании «Оверта», где Сухов передаст Арбенину А.А. название дублирующего электронного почтового ящика и пароль для доступа к нему.
28 апреля 2006 года Арбенин А.А. встретился с Суховым у здания, в котором расположен офис ООО «ТК «Оверта» на ул. Шелковичной г. Са-ратова, и Дмитрий передал ему лист бумаги с записанными на нем названи-ем и паролем созданного Суховым электронного почтового ящика «ufk64@mail.ru», на который будет дублироваться входящая электронная почта с ящика ufk60@overta.ru.
Затем, в тот же день, 28 апреля 2006 года, в кафе «Бургерс» Арбенин А.А. снова встретился с Эдуардом и сообщил ему о том, что копирование входящей   электронной   почты   с   электронного   почтового   ящика
ufk60@overta.ru налажено и осуществляется на электронный почтовый ящик «ufk64@mail.ru». После этого на Главпочтамте г.Саратова, в пункте коллек-тивного доступа к сети Интернет, Арбенин А.А. в присутствии Эдуарда в настройках созданного Суховым дублирующего электронного почтового ящика «ufk64@mail.ru» установил операцию копирования электронной поч-ты, поступающей на интересовавший Эдуарда почтовый ящик ufk60@overta.ru, с вышеназванного дублирующего ящика на указанный Эдуардом электронный адрес asd@saratov.ru.
В тот же день, за свои услуги по организации копирования электрон-ной почты, поступающей на почтовый ящик ufk60@overta.ru, Арбенин А.А. получил от Эдуарда 30 000 рублей купюрами по одной тысяче рублей, из которых 10 000 рублей Арбенин А.А. в тот же день передал Сухову в качестве обещанного ему вознаграждения. Часть полученных от Эдуарда денег Арбенин А.А. также передал Караеву.
О том, что в настройках электронных почтовых ящиков можно уста-навливать операцию копирования поступающей на данные ящики электрон-ной почты на другие электронные почтовые ящики, а также технологию ус-тановления такой операции Арбенин А.А. знал в связи с тем, что разби-рался в компьютерной технике и в Интернете. Арбенин А.А. обратился к Сухову Дмитрию в связи с тем, что последний обладает возможностью доступа к настройкам электронных почтовых ящиков. При этом Арбенин А.А. понимал, что действия, которые будет производить Сухов для того, чтобы входящая электронная почта с чужого электронного почтового ящика ufk60@overta.ru копировалась на другой почтовый ящик, будут неправомер-ными и что связанные с этим действия Арбенина А.А. тоже являются не-законными.
(т.2, л.д. 21-23; т.6, л.д. 215-226; т.7, л.д. 44-48)
Показания подозреваемого Сухова Д.А., в апреле 2006 года рабо-тавшего в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта», о том, что к нему обратился Арбенин Антон, которого он знает с 2003 года по совместной работе в указанном ООО, с предложением об установлении за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей пере-адресации входящих на почтовый ящик ufk60@overta.ru электронных писем на другой почтовый ящик.
28 апреля 2006 года Сухов Д.А. со своего рабочего компьютера, находящегося в ООО ТК «Оверта», через локальную сеть данного ООО осуществил доступ к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, принадлежащего Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, и внес в них изменения, установив в настройках операцию дублирования входящей на данный почтовый ящик электронной корреспонденции на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. Каких-либо заявок или просьб о внесении изменений в настройки электронного почтового ящика ufk60@overta.ru и об установлении переадресации входя-щей почты с этого электронного почтового ящика на электронный адрес ufk64@mail.ru, от Управления Федерального казначейства по Саратовской
области к Сухову Д.А. и в целом в ООО ТК «Оверта» не поступало. При-мерно в тот же день Сухов Д.А. за осуществление переадресации элек-тронной почты получил от Арбенина обещанное последним вознагражде-ние в размере 10 000 рублей.
Сухов Д.А. вправе осуществлять доступ к электронным почтовым ящикам клиентов ООО ТК «Оверта», хранящимся на почтовом сервере дан-ного ООО, а также иметь доступ к файлам настроек электронных почтовых ящиков и изменять эти файлы только на основании просьбы или обращения владельцев данных почтовых ящиков.
(т.2, л.д. 29-32)
Протокол осмотра предметов (документов) от 10 июля 2006 года, со-гласно которому были осмотрены электронные почтовые отправления, по-ступившие в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почто-вый ящик asd@saratov.ru. В ходе осмотра было установлено, что на элек-тронном почтовом ящике asd@saratov.ru хранятся, в частности, отправлен-ные гражданами, юридическими лицами и электронными почтовыми служ-бами электронные почтовые сообщения в количестве 83 штук, поступившие на данный почтовый ящик в период с 2 мая по 1 июня 2006 года и адресо-ванные на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Осмотром также установлено, что указанные электронные почтовые отправления до их по-ступления на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru проследовали че-рез электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. Описания свойств и тексты указанных электронных отправлений, а также содержание вложенных в них файлов в процессе осмотра были зафиксированы в приложениях №№ 12-395 к данному протоколу.
(т.2, л.д. 97-250; т.З, л.д. 1-266)
Протокол осмотра предметов (документов) от 18 июля 2006 года, со-гласно которому были осмотрены электронные почтовые отправления, по-ступившие в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почто-вый ящик ufk60@overta.ru. При этом было установлено, что на момент ос-мотра на электронном почтовом ящике ufk60@overta.ru хранятся, в частно-сти, отправленные гражданами, юридическими лицами и электронными почтовыми службами электронные почтовые сообщения в количестве 56 штук, поступившие на данный почтовый ящик в период с 2 мая по 1 июня 2006 года и аналогичные электронным почтовым сообщениям, обнаружен-ным в ходе осмотра 10 июля 2006 года на электронном почтовом ящике asd@saratov.ru.
Участвующий в осмотре представитель Управления Федерального ка-значейства по Саратовской области пояснил, что в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почтовый ящик uik60@overta.ru помимо осмотренных, возможно, поступали и другие электронные почтовые отправ-ления, которые до производства данного осмотра были удалены сотрудни-ками отдела информационных технологий УФК по Саратовской области за ненадобностью.
(т.4,л.д. 4-180)
Показания свидетеля Беликова Р.В., работающего в Некоммерческом фонде реструктуризации предприятий (г. Москва) о том, что в течение при-мерно трех лет он использует рабочий электронный почтовый ящик rbelikov@fer.ru. Электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru Беликову Р.В. известен по служебной деятельности, он принадлежит Управлению Феде-рального казначейства по Саратовской области и через этот почтовый ящик велась рабочая переписка. Электронные почтовые ящики ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадлежат - Беликов Р.В. не знает. Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных Беликову Р.В. в ходе допроса копиях приложений №№ 146-155 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Бе-ликовым Р.В. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru в начале мая 2006 года.
(т.4, л.д. 245-247)
Показания свидетеля Киршиной О.П., работающей в ООО «ОТР 2000», о том, что примерно с сентября 2005 года она использует рабочий электронный почтовый ящик kirshina.olga@otr.ru. Электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru Киршиной О.П. известен по служебной деятельности, он принадлежит Управлению Федерального казначейства по Саратовской области и через этот почтовый ящик велась рабочая переписка. Электрон-ные почтовые ящики ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не извест-ны, кому они принадлежат - Киршина О.П. не знает. Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных Киршиной О.П. в ходе допроса копиях приложений №№ 309-311 к протоко-
лу осмотра от ) 0.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1
июня 2006 года, отправлялись Киршиной О.П. на адрес электронной почты
ufk 60@overta.ru в конце мая 2006 года.
(т.4, л.д. 248-250)
Показания свидетеля Сковородниковой Н.А., работающей в ОАО «Пластик» (г. Сызрань) о том, что в данном ОАО в ее личном пользовании находится закрепленный за нею электронный почтовый ящик san@plastic.syzran.ru, с которого она осуществляет как служебную перепис-ку, так и переписку по своим личным вопросам. Электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru Сковородниковой Н.А. известен в связи с тем, что че-рез него она вела переписку со своей сестрой Купаевой Л.Р., проживающей в г. Саратове и работающей в Управлении Федерального казначейства по Саратовской области. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадлежат - Сковород-никова Н.А. не знает. Электронные почтовые сообщения, описания свойств
и тексты которых содержатся в предъявленных Сковородниковой Н.А. в хо-де допроса копиях приложений №№ 239-240, 243-244 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на элек-тронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Сковородниковой Н.А. ее сестре Купаевой Л.Р. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru 12 мая 2006 года. На какие-либо другие электронные почтовые адреса Сковородникова Н.А. эти сообщения не от-правляла.
(т.5,л.д. 19-25)
Показания свидетеля Киреева В.Г., работающего в должности замес-тителя руководителя Управления Федерального казначейства по Самарской области, о том, что указанное Управление более двух лет имеет в пользова-нии электронный почтовый адрес ufk42@samtel.ru. Электронный почтовый адрес ufk60@overta.ru Кирееву В.Г. известен в связи с тем, что данный элек-тронный адрес находится в пользовании у Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадлежат - Киреев В.Г. не знает. Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных Кирееву В.Г. в ходе допроса копиях приложений №№ 254-255 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялось из УФК по Самарской области в УФК по Саратовской области на адрес элек-тронной почты ufk60@overta.ru.
(т.5,л.д. 31-37)
Показания свидетеля Буровой Т.Б., работающей в должности директо-ра Нижегородского филиала ООО «Регион-сервис», о том, что с давнего времени и по настоящее время она пользуется услугам электронной почты, при этом использует личный электронный почтовый ящик с адресом burova@region-service.com, а ее подчиненные пользуются электронным почтовым ящиком с адресом nn_support@otr.ru.
Адреса электронной почты ufk64@mail.ru, asd@saratov.ru Буровой Т.Б. не известны, а адрес электронной почты ufk60@overta.ru ей известен в связи с тем, что данный адрес принадлежит УФК по Саратовской области. Между 000 «ОТР 2000 (Организационно-технологические решения 2000)» и УФК по Саратовской области заключен договор об оказании дополнительных ус-луг, а Нижегородский филиал ООО «Регион-сервис» выступает в качестве подрядчика у ООО «ОТР 2000». Адрес электронной почты ufk60@overta.ru используется Нижегородским филиалом ООО «Регион-сервис» для пере-сылки информационных писем, адресованных в УФК по Саратовской об-ласти.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных свидетелю Буровой Т.Б. для ознакомления копиях приложений №№ 14-137, 188-193, 211-213, 320-345, 382-384, 390-392
к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, по-ступивших на электронной почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 ап-реля по 1 июня 2006 г., отправлялись Нижегородским филиалом ООО «Ре-гион-сервис» по поручению ООО «ОТР 2000» на адрес электронной почты ufk60@overta.ru.
(т.5,л.д. 51-53)
Показания свидетеля Власовой Н.В. о том, что с апреля 2006 г. она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован элек-тронный почтовый ящик с адресом: nata_vlas@mail.ru.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных Власовой Н.В. в ходе допроса приложени-ях №№ 138-140, 143-145 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Вла-совой Н.В. на адрес электронной почты Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной поч-ты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они при-надлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 80-83)
Показания свидетеля Скопинцевой Ю.Н., работающей в ЗАО «Совре-менные технологии», о том, что она пользуется услугами электронной поч-ты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом skopintseva@s-t.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Скопинцевой Ю.Н. извес-тен в связи с тем, что используется ЗАО «Современные технологи» для пе-ресылки информационных писем, адресованных Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Сара-товской области. Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 170-174, 216-218 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почто-вый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г. , отправля-лись Скопинцевой Ю.Н. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адре-са электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не извест-ны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 84-87)
Показания свидетеля Тарасовой Н.Г., работающей в Саратовском фи-лиале ОАО «ВолгаТелеком», о том, что с 2004 г. она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом n.tarasova@saratov.vt.ru.
Ддрес электронной почты ufk60@overta.ru Тарасовой Н.Г. известен в связи с тем, что используется ОАО «ВолгаТелеком» для пересылки инфор-
мационных писем, адресованных Управлению Федерального Казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Саратовской области. Электронное почтовое сообщение, описания свойств и тексты которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 181-187 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., отправлялось Тарасовой Н.Г. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадле-жат - она не знает.
(т.5,л.д. 88-91)
Показания свидетеля Петровской Т.А., работающей в ЗАО «Совре-менные технологии», о том, что с марта 2000 г. она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом: tanya@s-t.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Петровской Т.А. известен в связи с тем, что используется ЗАО «Современные технологии» для пе-ресылки информационных писем, адресованных Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Сара-товской области.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 234-236, 247-249, 256-258, 259-261, 262-263, 302-305, 346-349, 366-367, 372-374, 375-377, 377-379, 385-387, 387-389, 393-395 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на элек-тронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., отправлялись Петровской Т.А. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Петровской Т.А. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 92-95)
Показания свидетеля Тимофеева А.Ю., работающего в ЗАО «Совре-менные технологии», о том, что с 2000 г. он пользуется услугами электрон-ной почты, на его имя зарегистрирован, в частности, электронный почтовый ящик с адресом timofeev@s-t.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Тимофееву А.Ю. известен в связи с тем, что используется ЗАО «Современные технологии» для пере-сылки информационных писем, адресованных Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Сара-товской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 283-2,86 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., отправлялось Тимофеевым А.Ю. на
адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Тимофееву А.Ю. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 96-99)
Показания свидетеля Энтелиса Д.А. о том, что с 2000 г. он пользуется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный поч-товый ящик с адресом dmanen@rambler.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 368-371 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Энтелису Д.А. известно, в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Энтелису Д.А. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 104-107)
Показания свидетеля Шеина В.И. о том, что с марта 2006 г. он пользу-ется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом vic 1962@yandex.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 214-215 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Шеину В.И. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Шеину В.И. не известны, кому они принадлежат - он не зна-ет.
(т.5, л.д. 112-115)
Показания свидетеля Михайлова Д.В. о том, что с 2000 г. он пользует-ся услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован, в частности, электронный почтовый ящик с адресом bertrisse@mail.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 291-293 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Михайлову Д.В. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Феде-рального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Михайлову Д.В. не известны, кому они при-надлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 116-119)
Показания свидетеля Зайцева Е.Н., работающего в ООО «РенетКом», о том, что с 2002 года он пользуется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом zen@renet.ru.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 273-275, 294-300 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Зайцеву Е.Н. извест-ны в связи с тем, что отправлялись им на адрес электронной почты Управ-лений Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Зайцеву Е.Н. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 120-123)
Показания свидетеля Лукониной С.Г.,работающей в центре специ-альной связи и информации ФСО России в Саратовской области, о том, что с июня 2000 г. она пользуется услугами электронной почты и использует для ведения служебной переписки электронный почто-вый ящик riac@atlas64.ru, принадлежащий Центру специальной связи и ин-формации ФСО России в Саратовской области.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленых свидетелю в ходе допроса при-ложениях №№ 306-308, 350-351, 352-356, 357-359, 360-365 к протоколу                         
отра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Лукониной С.Г. известны в связи с тем, что отправлялись ею на ад-рес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратов-ской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk60@overta.ru и
asd@saratov.ru Лукониной С.Г. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 128-131)
Показания свидетеля Костина С.А. о том, что с 2000 г. он пользуется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный поч-товый ящик с адресом staskostin@yandex.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 194-196 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Костину С.А. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Костину С.А. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 132-135)
Показания свидетеля Вашуриной М.Ф., работающей в ООО «Парус-Саратов», о том, что с марта 2000 года она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом vashurina@saratov.parus.ru, принадлежащий вышеназванному ООО.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 168-169, 225-233 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Вашуриной М.Ф. из-вестны, в связи с тем, что отправлялись ею на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Вашуриной М.Ф. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 137-140)
Показания свидетеля Морозовой И.В., работающей в Министерстве экономического развития и торговли Саратовской области, о том, что с ию-ня 2004 г. она пользуется услугами электронной почты и использует для ве-дения служебной переписки электронный почтовый ящик с адресом morozovaiv@saratov.gov.ru, принадлежащий Министерству экономического развития и торговли Саратовской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 177-178 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Морозовой И.В. известно в связи с тем, что отправлялось ею на адрес электронной почты Управления Феде-рального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Морозовой И.В. не из-вестны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 141-144)
Показания свидетеля Петькина Е.А. о том, что с декабря 2005 г. по на-стоящее время он привлекается на общественных началах в качестве совет-ника по экономическим вопросам Главного федерального инспектора по Саратовской области. С декабря того же года для ведения служебной пере-писки Петькин Е.А. использует электронный почтовый ящик fadeeva@atlas64.ru, принадлежащий ГФИ по Саратовской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 279-280 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., представляет собой уведомление о прочтении сообщения, которое автоматически отсылается на электронный адрес отправителя после открытия получателем входящего электронного сообщения. В данном случае указанное уведомление было автоматически
отправлено на электронный адрес Управления Федерального ка-
значейства по Саратовской области ufk60@overta.ru после открытия Петъ-киным Е.А. входящего с указанного адреса электронного почтового сооб-щения. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Петькину Е.А. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 145-148)
Показания свидетеля Курочкина П.В., работающего в Управлении вневедомственной охраны при ГУВД Саратовской области, о том, что с ию-ля 2005 г. он пользуется услугами электронной почты и использует для ве-дения     служебной     переписки     электронный     почтовый     ящик. saruvo@rambler.ru, принадлежащий указанному Управлению.
содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 179-180 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Курочкину П.В. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Феде-рального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Курочкину П.В. не из-вестны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 150-153)
Показания свидетеля Силантьевой Н.А., работающей в Главном управлении Федеральной регистрационной службы по Саратовской области (ГУ ФРС), о том, что с 2003 года для ведения служебной переписки она ис-пользует электронный почтовый ящик sarfrs@overta.ru, принадлежащий ГУ ФРС по Саратовской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 166-167 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., представляет собой уведомление о прочтении сообщения, которое автоматически отсылается на электронный адрес отправителя после открытия получателем входящего электронного сообщения. В данном случае указанное уведомление было автоматически отправлено на электронный почтовый адрес Управления Федерального ка-значейства по Саратовской области ufk60@overta.ru после открытия Силан-тьевой Н.А. или другим сотрудником ГУ ФРС входящего с указанного адре-са электронного почтового сообщения. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Силантьевой Н.А. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 154-157)
Показания свидетеля Карпеевой М.В. о том, что с 2001 г. она пользу-ется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом mkarpeeva@rambler.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 197-200 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Карпеевой М.В. известно в связи тем, что отправлялось ею на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Карпеевой М.В. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 168-171)
Показания свидетеля Жуковой Т.А., работающей в Коммерческом «Партнербанке» (ООО), о том, что с марта 2006 г. она пользуется услугами электронной почты, при этом для ведения служебной переписки использует электронный почтовый ящик с адресом kalashnikova@pb-s. ru, принадлежа-щий указанному банку.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 287-290 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Жуковой Т.А. известно в связи с тем, что отправлялось ею на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Жуковой Т.А. не известны, кому они принадлежат — она не знает.
(т.5,л.д. 176-179)
Показания свидетеля Брехова Д.В., работающего в ЗАО «Региональный технический центр», о том, что с 2001 г. он пользуется услугами электрон-ной почты и использует для ведения служебной переписки электронный почтовый ящик с адресом dvbrekhov@tnk-bp.com, принадлежащий указан-ному ЗАО.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 219-220 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Брехову Д.В. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Брехову Д.В. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 183-186)
Протокол осмотра предметов от 3 июля 2006 года, согласно которому был осмотрен изъятый 1.06.2006 г. в ходе осмотра места происшествия в помещении офиса ООО «ТК «Оверта» системный блок ПЭВМ, находив-шейся на рабочем месте руководителя службы поддержки вышеназванного ООО Сухова Д.А. В ходе осмотра было, в частности, установлено, что в указанном системном блоке имеется сетевая плата, интегрированная в мате-ринскую плату, а также разъем для подключения к локальной сети RJ45.
(т.6, л.д. 39-43)
Копия приказа № 5 от 1.03.1999 г. директора ООО «ТК «Оверта», со-гласно которому Сухов Д.А. с 1.03.1999 г. принят на работу в указанное ООО на должность специалиста по продажам.
(т.8, л.д. 6)
Копия приказа № 65 от 28.07.2003 г. генерального директора ООО «ТК «Оверта», согласно которому с 28 июля 2003 года в ООО «ТК «Оверта» Сухов Д.А. переведен с должности менеджера по контрактам на долж-ность руководителя службы поддержки пользователей
(т.8, л.д. 7)
Письмо ООО ТК «Оверта» № 425/08 от 15.08.06 г., согласно которому в офисе данного ООО по адресу ул. Шелковичная, д. 37/45, все компьютеры в локальной сети имеют только внутренние IP-адреса. Подключение к сети Интернет происходит через IP-шлюз с IP-адресами «217.65.210.5» и «217.65.210.6». По состоянию на 28 апреля 2006 года Сухов Д.А., состоя-щий в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта», имел техническую возможность доступа к системе управления почтового сервера «mail.overta.ru» и, в частности, к настройкам электронных почтовых ящиков. Однако никакими сотрудниками или структурными под-разделениями ООО ТК «Оверта» Сухову Д.А. не давались распоряжения на осуществление доступа к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а также на изменение настроек данного почтового ящика, в том числе на установку операции копирования почтовых сообщений на электронный адрес ufk64@mail.ru.
Кроме того, согласно данному письму, Арбенин А.А. выполнял в ООО «ТК «Оверта» отдельные поручения в качестве менеджера по коммер-ческим вопросам.
(т.6, л.д. 132)
Письмо № 324/06 от 1.06.06 г. ООО «ТК «Оверта», согласно которому Сухову Д.А. предоставляется доступ к почтовому серверу для выполнения служебных обязанностей.
(т.1,л.д.248)
Показания свидетеля Бочкова А.А. о том, что с декабря 2003 года до 1 мая 2006 года он работал в ООО «Телекоммуникационная компания «Овер-та» в должности технического директора.
ООО «ТК «Оверта», в том числе в апреле-мае 2006 года, оказывало платные услуги передачи данных и телематических служб, в том числе пре-доставляло доступ к глобальной телекоммуникационной сети Интернет и услуги электронной почты.
При оказании услуг электронной почты Телекоммуникационной ком-панией «Оверта» использовался почтовый сервер. В ЭВМ, на которой рабо-тал почтовый сервер ООО «ТК «Оверта», хранились сами электронные поч-товые ящики клиентов и работников данного ООО, а также настройки этих электронных почтовых ящиков, представляющие собой совокупность опре-деленной компьютерной информации.
В апреле 2006 года техническую возможность осуществления доступа к почтовому серверу компании «Оверта» имел, в частности, руководитель группы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта» Сухов Дмитрий Алексеевич для выполнения своих обязанностей по обслуживанию кли-ентов и работников компании «Оверта». При этом-Сухов Д.А. обладал технической возможностью со своего рабочего компьютера через локаль-ную вычислительную сеть ООО «ТК «Оверта» осуществлять доступ к ЭВМ, на которой работал почтовый сервер данного ООО и, соответственно, к хра-нящимся в указанной ЭВМ электронным почтовым ящикам клиентов и ра-ботников «Оверты», к настройкам этих почтовых ящиков. Кроме того, Сухов Д.А. имел техническую возможность со своего рабочего компьюте-ра через ту же локальную сеть изменять указанные настройки и, в частно-сти, устанавливать в настройках электронных почтовых ящиков клиентов и работников ООО «ТК «Оверта» какие-либо операции, в том числе операцию копирования входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики.
Сухов Д.А. обладал соответствующими принадлежащими только ему login-ом (т.е. именем пользователя) и паролем, позволявшими ему осу-ществлять, в том числе, указанные действия.
Помимо этого, Сухов Д.А. в указанный период времени имел воз-можность осуществлять со своего рабочего компьютера доступ к глобаль-ной телекоммуникационной сети Интернет.
При этом в апреле 2006 года, согласно действующим в ООО «ТК «Оверта» соответствующим инструкциям, Сухов Д.А. был вправе осуще-ствлять доступ к обслуживаемым указанным ООО электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменять эти настройки, устанавливать в этих настройках операцию копирования либо пересылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, только согласно заявок клиен-тов - пользователей электронных почтовых ящиков, либо по распоряжению руководителей ООО «ТК «Оверта». Данный порядок в ООО «ТК «Оверта» существовал в целях обеспечения защиты обслуживаемых компанией «Оверта» электронных почтовых ящиков и их настроек. Неправомерное об-ращение с данными электронными почтовыми ящиками и их настройками
могло, в том числе по состоянию на 28 апреля 2006 года, нанести ущерб ООО «ТК «Оверта», а также самим пользователям услуг электронной поч-ты, предоставляемых телекоммуникационной компанией «Оверта».
Сухов Д.А. был осведомлен об указанном действовавшем в ООО «ТК «Оверта» порядке доступа к электронным почтовым ящикам и к их на-стройкам.
(т.6,л.д. 133-137)
Показания свидетеля Григорьева А.Н. о том, что с июля 2002 года по июль 2006 года он работал в ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» в должности системного администратора. В период работы Гри-горьева А.Н. в данной должности, в его функциональные обязанности входило управление оборудованием, работающим в сети передачи данных указанного ООО, в том числе обслуживание серверов телематических служб, например почтового сервера, посредством которого ООО «ТК «Оверта» оказываются услуги электронной почты.
В период до 1 июня 2006 года техническую возможность осуществле-ния доступа к обслуживаемым ООО «ТК «Оверта» электронным почтовым ящикам имели Григорьев А.Н., другие системные администраторы компа-нии «Оверта» Ситников Эдуард и Соломатин Виталий, а также сами поль-зователи электронной почты в отношении своих электронных почтовых ящиков. Обслуживанием почтового сервера данного ООО занимались толь-ко Григорьев А.Н. и Ситников Э.
Кроме того, техническая возможность со своего рабочего компьютера осуществлять доступ к почтовому серверу ООО «ТК «Оверта» и, соответст-венно, к электронным почтовым ящикам клиентов «Оверты» и к настрой-кам этих почтовых ящиков, а также установления в их настройках каких-либо операций, в том числе операции копирования входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, имелась у руководителя группы поддержки пользователей данного ООО Сухова Дмитрия. Сухов осуществлял работу с клиентами ООО «ТК «Оверта». У клиентов могли воз-никнуть какие-либо проблемы с электронной почтой, услуги которой пре-доставляло данное ООО. Для решения таких проблем у Сухова имелась техническая возможность со своего рабочего компьютера через сеть переда-чи данных ООО «ТК «Оверта» осуществлять доступ к почтовому серверу указанного ООО и, соответственно, к настройкам электронных почтовых ящиков клиентов «Оверты».
При этом, согласно установленному в ООО «ТК «Оверта» порядку, Сухов Д. был вправе осуществлять доступ к обслуживаемым данным ООО электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменять эти на-стройки, устанавливать в этих настройках операцию копирования либо пе-ресылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, только на основании заявок пользователей электронных почтовых ящиков.
Также Сухов Д.А. в период до 1 июня 2006 года со своего рабочего компьютера имел возможность доступа к глобальной телекоммуникацион-
ной сети Интернет, в которой на различных бесплатных почтовых серверах (например, mail.ru) можно открывать электронные почтовые ящики.
По состоянию на 28 апреля 2006 года офис ООО «ТК «Оверта» и обо-рудование, на котором работал почтовый сервер данной компании, террито-риально находились по разным адресам г. Саратова. В связи с этим, почто-вый сервер компании «Оверта» находился за пределами локальной вычис-лительной сети офиса данного ООО, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45. Компьютеры, работавшие в офисе «Оверты» бы-ли объединены в локальную вычислительную сеть офиса, которая в свою очередь была связана с почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» посредством сети передачи данных того же ООО.
Все компьютеры работников офиса ООО «ТК «Оверта» имели свои внутренние IP-адреса, каждый из которых представляет собой индивидуаль-ный, принадлежащий каждому конкретному устройству числовой адрес, идентифицирующий данное устройство в компьютерной сети. Доступ к ка-ким-либо внешним сетям и, например, на веб-интерфейс управления почто-вым сервером указанной компании с находящихся в офисе «Оверты» ком-пьютеров на тот период времени осуществлялся через IP-шлюз. При этом на данном шлюзе, так же как и при подключении указанных компьютеров к се-ти Интернет, внутренние IP-адреса этих компьютеров автоматически заме-нялись на IP-адрес «217.65.210.5» либо на IP-адрес «217.65.210.6».
Внутренние IP-адреса компьютеров технического отдела ООО «ТК «Оверта», в составе которого на тот момент времени работали, в том числе Григорьев А.Н., Ситников Эдуард и Соломатин Виталий, при этом заменя-лись на IP-адрес «217.65.210.6 ». При этом Григорьев А.Н., Ситников и Со-ломатин осуществляли доступ на почтовый сервер ООО «ТК «Оверта» со своих рабочих компьютеров, находящихся в техническом отделе. Внутрен-ние IP-адреса компьютеров остальных подразделений офиса компании «Оверта», в том числе группы поддержки пользователей, при осуществле-нии с них доступа за пределы локальной вычислительной сети офиса данной компании автоматически заменялись на IP-адрес «217.65.210.5». Из всех со-трудников этих остальных подразделений «Оверты» технической возмож-ностью доступа к почтовому серверу компании «Оверта» обладал только руководитель группы поддержки пользователей Сухов Дмитрий. В случае осуществления доступа на почтовый сервер «Оверты» с рабочего компью-тера Сухова внутренний IP-адрес этого компьютера автоматически заме-нялся на IP-адрес «217.65.210.5».
Таким образом, осуществить доступ на веб-интерфейс управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с компьютера под IP-адресом «217.65.210.5» по состоянию на 28 апреля 2006 года мог только Сухов Дмитрий, поскольку из всех сотрудников остальных подразделений офиса компании «Оверта» помимо технического отдела только Сухов обладал соответствующим «логином» и паролем для доступа на почтовый сервер ООО «ТК «Оверта».
Доступ к электронному почтовому ящику ufk60@overta.ru и к его на-стройкам, а также установление в настройках данного электронного почто-
электронным почтовым ящикам клиентов «Оверты» и к настройкам этих почтовых ящиков.
При этом, согласно установленному в ООО «ТК «Оверта» порядку, Сухов Д. был вправе осуществлять доступ к обслуживаемым данным 000 электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменять эти на-стройки, устанавливать в этих настройках операцию копирования либо пе-ресылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, только на основании заявок пользователей электронных почтовых ящиков.
Также Сухов Д.А. в период до 1 июня 2006 года со своего рабочего компьютера имел возможность доступа к глобальной телекоммуникацион-ной сети Интернет, в которой на различных бесплатных почтовых серверах (например, mail.ru) можно открывать электронные почтовые ящики.
Доступ к электронному почтовому ящику ufk60@overta.ru и к его на-стройкам, а также установление в настройках данного электронного почто-вого ящика операции копирования входящей на этот ящик электронной поч-ты на какие-либо иные электронные почтовые ящики Ситниковым Э.В. не производились. Каких-либо просьб и распоряжений на этот счет в его адрес ни от кого не поступало.
Электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru Ситников Э.В. не созда-вал. Никакого отношения к этому ящику, а также к электронному почтовому ящику asd@saratov.ru он не имеет.
(т.6,л.д. 146-150)
Показания свидетеля Соломатина В.В. о том, что с февраля 2005 года по август 2006 года он работал в ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» в должности системного администратора.
В период работы в ООО «ТК «Оверта» в его обязанности входили на-стройка оборудования магистральных каналов и ядра сети передачи данных указанного ООО, мониторинг и поддержка клиентов ООО «ТК «Оверта».
Доступ к электронному почтовому ящику ufk60@overta.ru и к его на-стройкам, а также установление в настройках данного электронного почто-вого ящика операции копирования входящей на этот ящик электронной поч-ты на какие-либо иные электронные почтовые ящики Соломатиным В.В. не производились. Каких-либо просьб и распоряжений на этот счет в его адрес ни от кого не поступало.
Электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru Соломатин В.В. не заво-дил. Никакого отношения к этому ящику, а также к электронному почтово-му ящику asd@saratov.ru он не имеет.
(т.6,л.д. 151-154)
Копия регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта», со-ставленного Суховым Д.
Согласно данному регламенту, в частности, заведение дополнитель-ных услуг клиенту производится по официальному письму. Изменение па-раметров предоставления услуг производится руководителем службы под-
держки или менеджером службы поддержки, имеющим соответствующие права доступа, по распоряжению руководства компании.
Вся работа с клиентом - юридическим лицом по регистрации, перере-гистрации, изменению списка услуг, паролей и т.д. проводится только на основании официального письма от клиента, либо по распоряжению руко-водства компании.
(т.6,л.д. 157-161)
Письмо Управления Федерального казначейства по Саратовской об-ласти № 11-03/10209 от 18.07.06 г., согласно которому данному Управлению не принадлежит и не использовался адрес электронной почты ufk64@mail.ru. УФК не обращалось к ООО ТК «Оверта», а также к сотруд-никам указанного ООО с просьбой об установке операции перенаправления электронной почты, поступающей на ящик ufk60@overta.ru, на адрес ufk64@mail.ru.
(т.6,л.д. 174)
Письмо Управления Федерального казначейства по Саратовской об-ласти № 11-08/11362 от 10.08.06 г., согласно которому указанным Управле-нием, как пользователем электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, не производилось установление в настройках данного почтового ящика опера-ций копирования (пересылки) электронных почтовых сообщений, посту-пающих на этот электронный почтовый ящик, на адрес электронной почты ufk64@mail.ru. Кроме того, УФК по Саратовской области не давало согла-сие каким-либо юридическим или физическим лицам на установление такой операции.
(т.6,л.д. 176)
Показания свидетеля Бирюкова Д.С, работающего в Управлении Фе-дерального казначейства по Саратовской области в должности главного специалиста-эксперта, о том, что в конце апреля 2004 года Интернет-провайдером ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта», на основа-нии соглашения о предоставлении услуг связи № VK 240801 от 24.08.2001 г., для УФК по Саратовской области на почтовом сервере указанного Ин-тернет-провайдера был заведен электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Данный ящик использовался Управлением Федерального казначейства по Саратовской области для электронной переписки через гло-бальную сеть Интернет со сторонними организациями и физическими лица-ми, в том числе в апреле-мае 2006 года.
(т.6,л.д. 177-180)
Письмо № 382 от 14.11.06 г. ОАО «МТС», согласно которому або-нентский номер 917-300-94-90 по состоянию на 28 апреля 2006 года принад-лежав Арбенину Антону Алексеевичу, 26.12.1978 г.рожд.
(т.6, л.д. 204)
Мужчина 1: Это он сказал?
Мужчина 2: Да.
Мужчина 1: Ну я тебе перезвоню.
Мужчина 2: А?
Мужчина 1: Я тебе перезвоню.
Мужчина 2: Давай, давай, жду.
Файл «2.wav» размером 1001 килобайт, содержащий аудиозапись (продолжительность 01 минута 04 секунды) разговора двух мужчин сле-дующего содержания:
Мужчина 1: Алло, алло.
Мужчина 2: Алло. Ну так, вкратце, расскажи, что, как там. Мужчина 1: В смысле? Да что вкратце-то? Позвонил он. Говорит, что давай, говорит, встречаемся там, на старом месте. Я говорю, в смысле, на каком «старом месте»? А он говорит, ну, вот мы, говорит там, в смысле встречались, где-то, ну, в «Бургерсе», что ли, ... Мужчина 2: Ну понял, ну, ну.
Мужчина 1: Туда, говорит, там. Понятно, говорю. Во сколько? Полвто-рого.
Мужчина 2: Всё, больше ничего не говорил? Мужчина 1: Да ну ничего, в принципе, больше, всё. Мужчина 2: Ну всё, ладыньки. Ну, давай.
Мужчина 1: Тогда это самое, может мы чуть пораньше с тобой встре-тимся или как?
Мужчина 2: Я не смогу пораньше, я сейчас работаю. Мужчина 1: А, блин! Мужчина 2: У меня обед с часа как раз. Мужчина 1: А, с часа? Мужчина 2: Да.
Мужчина 1: Ладненько. Ну тогда прям что, там у входа этого, что ли? Мужчина 2: Да.
Мужчина 1: А, ну всё, давай тогда, до встречи. Мужчина 2: Давай. Мужчина 1: Давай.
Файл «3.wav» размером 473 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 30 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Алло, Дим, это Антон. Я через две минуты буду. Что, спус-кайся тогда.
Мужчина 1: О' кей. Давай. Мужчина 2: Ага.
Файл «4.wav» размером 801 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 51 секунда) разговора мужчины и женщины сле-дующего содержания:
Женщина: Да. Мужчина: Алло.
Женщина: (говорит неразборчиво).
Мужчина: 53-27-59. Вот сейчас, с этого момента, засеки время. Если я тебе в течение полтора часа не перезвоню, позвонишь по этому телефо-ну, и скажи прям такую фразу, что: «Дима, срочно рюхай всё». Ну, там. Женщина: Хорошо.
Мужчина: Вот. Засеки время, ровно полтора часа. Женщина: Хорошо. Ладно.
Файл «5.wav» размером 633 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 40 секунд) разговора мужчины и женщины сле-дующего содержания:
Женщина: Да.
Мужчина: Алло. Скажи, короче... Женщина: Да.
Мужчина: Что я поехал плату отвозить, ну, к компу. Хорошо? Женщина: Хорошо. Ладно.
Мужчина: Вот. Ну, типа, сейчас я комп там привезу, там, или что-то он делает его там. Ладно? Женщина: Да. Да. Да.
Мужчина: И еще, это самое, не звони больше никуда. Женщина: Всё нормально? Мужчина: Да. Женщина: Хорошо. Ладно.
Файл «6.wav» размером 1385 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 01 минута 28 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да. Мужчина 2: Алло. Привет. Мужчина 1: Привет.
Мужчина 2: Это самое, слушай, всё о' кей. Я к тебе подъеду, там, часи-
ков в шесть. Я тебя прошу сделать вот с той вещи, которую ты мне ска-
зал, чтобы была переадре
Возьми ручку.
Мужчина 1: Ну.
Мужчина 2: На (произносит по буквам) а-эс-дэ, собака, Саратов, точка,
РУ.
Мужчина 1: Какой?
Мужчина 2: А-эс-дэ, собака, Саратов, точка, ру. Мужчина 1: Откуда, с первого ящика или со второго?
Мужчина 2: Я имею в виду, вот чтобы мы пошли большей цепочкой,
вот с того, который ты мне вот назвал, а с него еще переадресация была.
Можно же так сделать?
Мужчина 1: Можно. Но это ты и сам можешь сделать.
Мужчина 2: Ну сделай, пожалуйста, Дим.
Мужчина 1: Знаешь, я не хочу туда со своей сети заходить.
Мужчина 2: А, ну ладно, о' кей. Ну давай, я сам сделаю тогда.
Мужчина 1: Угу.
Мужчина 2: Всё, ладно.
Файл «7.wav» размером 761 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 48 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Алло. Алло, Дим, у тебя есть где-то минут 20? Мужчина 2: Найду.
Мужчина 1: Тогда спускайся вниз, садись на машину и доезжай до Ча-паева. Ну, короче, знаешь, там бистро есть «Розовая пантера»? Мужчина 2: Ну, примерно представляю. Мужчина 1: Вот. Я тебя здесь жду. Лады? Мужчина 2: Ну давай. Мужчина 1: Вот. Давай.
Файл «9.wav» размером 345 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 22 секунды) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Ты живой?
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Не повязали?
Мужчина 1: У тебя всё хорошо?
Мужчина 2: Да ничего, нормально. Я поэтому тебе и звоню.
Мужчина 1: Всё нормально.
Мужчина 2: Да. Ты, как освободишься, позвони тогда.
Мужчина 1: Хорошо, лады, о1 кей.
Мужчина 2: Давай.
Мужчина 1: Давай.
Файл «10.wav» размером 609 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 38 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Алло Дим, у тебя все хорошо?
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Вот. Я тебя только об одном прошу. По возможности, бу-дет время, сегодня настрой почту эту. Ладно? Пересылку. Мужчина 1: Хорошо. Я попробую. Мужчина 2: Вот. Всё, лады. Мужчина 1: Давай. Мужчина 2: Ты доволен? Мужчина 1: Нормально всё. Мужчина 2: Всё. Это хорошо.
(т.6, л.д. 194-200)
Справка-меморандум № 2/2/10977, поступившая в СО УФСБ России по Саратовской области из ОКРО УФСБ России по Саратовской области с сопроводительным письмом № 2/2/10978 от 20.10.06 г.
Согласно данной справке-меморандуму:
· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «1.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Караевым Денисом Григорьевичем
(тел. 8908-555-4000), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 11 ч 45 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «2.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Караевым Денисом Григорьевичем
(тел. 8908-555-4000), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 12 ч 12 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «3.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-
чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 13 ч 03 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «4.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Минеевой Алиной Валерьевной (тел.
8908-554-1440), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 13 ч 27 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «5.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Минеевой Алиной Валерьевной (тел.
8908-554-1440), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 14 ч 11 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «6.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-
чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 14 ч 20 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «7.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-
чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 16 ч 02 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «9.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором

Арбенина Антона Алексеевича с Караевым Денисом Григорьевичем (тел. 8908-555-4000), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 16 ч 15 мин.;
- разговор, аудиозапись которого содержится в файле «10.wav» на ком-пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 17 ч 31 мин.
(т.6,л.д. 190-193)
Письмо № 833/01-07 от 21.11.06 г. ЗАО «Саратов-Мобайл», согласно которому телефонный номер 908-555-4000 зарегистрирован на Инстратову Анну Сергеевну, 15.07.1986 г.р.
Телефонный номер 908'-554-1440 зарегистрирован на Минеева Антона Алексеевича, 07.04.1975 г.р.
(т.6, л.д. 206)
Письмо № 876/11 от 21.11.06 г. ООО «ТК «Оверта», согласно которо-му по состоянию на 28 апреля 2006 года сотовый телефонный номер 53-27-59 был закреплен за Суховым Дмитрием Алексеевичем.
(т.6, л.д. 208)
Показания свидетеля Минеевой А.В. о том, что в ноябре 2005 года она познакомилась с Арбениным Антоном Алексеевичем и общается с ним с того времени по настоящий момент. Минеева А.В. находится с Марфени-ным Антоном в дружеских отношениях. С 2004 года по настоящее время она пользуется сотовым телефонным номером 8-908-554-14-40, зарегистри-рованным в компании «Саратов-Мобайл». Данный сотовый телефонный номер зарегистрирован на имя ее бывшего мужа Минеева Антона Алексан-дровича, 7 апреля 1975 года рождения. За весь этот период времени указан-ным сотовым телефонным номером пользовалась только Минеева А.В.
(т.6, л.д. 210-214)
Показания допрошенного в качестве свидетеля Арбенина А.А. о том, что с конца 2005 года или начала 2006 года примерно до сентября 2006 года он пользовался сотовым телефонным номером 8-917-300-94-90, который был зарегистрирован на его имя в сотовой компании «МТС». Этот сотовый телефонный номер использовался Арбениным А.А., в том числе, в апреле 2006 года.
Арбенин А.А. является участником телефонных разговоров, аудио-записи которых содержатся в файлах на предъявленном ему для прослуши-вания компакт-диске «Digitex CD-RW» № 585. Данные разговоры состоя-лись у него 28 апреля 2006 года по его сотовому телефону (абонентский но-мер 8-917-300-94-90).
Так, в разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «l.wav», Арбенин А.А. принимает участие как «мужчина 1». Вторым участником этого разговора (мужчина 2) является Караев Денис. В этом разговоре Map-
фенин А.А. обсуждает с Караевым Д. время и место предстоящей в тот же день встречи Арбенина А.А. с Эдуардом.
В файле «2.wav» содержится аудиозапись разговора Арбенина А.А. (мужчина 2) с Караевым Денисом (мужчина 1). Этот телефонный разговор, по сути, является продолжением предыдущего разговора. Караев сообщает Арбенину А.А., что Эдуард предложил провести их с ним встречу в кафе «Бургерс» в )3 часов 30 минут. Речь идет о той встрече, когда Арбенин А.А. получил от Эдуарда вознаграждение в размере 30 000 рублей за совер-шение дублирования электронной почты с интересовавшего его электронно-го почтового ящика ufk60@overta.ru.
Файл «3.wav» содержит аудиозапись разговора, в котором Арбенин А.А. принимает участие как «мужчина 2». Вторым участником этого разго-вора (мужчина 1) является Сухов Дмитрий. В ходе данного разговора речь идет о том, что Арбенин А.А. подъедет к Сухову к офису ООО «ТК «Оверта» на ул. Шелковичную г. Саратова для того, чтобы Дмитрий дал ему название и пароль созданного им электронного почтового ящика, на кото-рый будет копироваться электронная почта, поступающая на почтовый ящик ufk60(a>overta.ru.
В разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «4.wav», по-мимо Арбенина А.А. участвует его подруга Минеева Алина Валерьевна. Данный разговор состоялся 28 апреля 2006 года примерно за 10-20 минут перед встречей с Эдуардом. Прозвучавший в данном разговоре номер теле-фона 53-27-59 принадлежит Сухову Дмитрию. Арбенин А.А. решил подстраховаться на тот случай, если что-то в его «сделке» с Эдуардом пой-дет не так (например, возникнут какие-то проблемы с правоохранительными органами). Если бы Арбенин А.А. не позвонил Алине в течение полутора часов, то она позвонила бы на номер 53-27-59 и сказала бы ответившему ей человеку условную фразу «Дима, срочно рюхай всё», после которой Шух-ров смог бы срочно отменить или удалить копирование электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Вторым участником разговора, аудиозапись которого содержится в файле «5.wav», является Минеева Алина Валерьевна. Данный разговор со-стоялся 28 апреля 2006 года уже в процессе встречи Арбенина А.А. с Эду-ардом в кафе «Бургерс». В процессе этой встречи с Эдуардом каких-либо проблем не возникло. Поэтому фраза Арбенина А.А. «И еще, это самое, не звони больше никуда» подразумевает то, что Алине не следует звонить на номер 53-27-59, потому что «сделка» Арбенина А.А. проходит нормально. Разговор, аудиозапись которого содержится в файле «6.wav», состоял-ся у Арбенина А.А. (мужчина 2) с Суховым Дмитрием (мужчина 1) 28 апреля 2006 года в процессе встречи Арбенина А.А. с Эдуардом, перед тем, как на Главпочтамте г.Саратова, в пункте коллективного доступа к сети Интернет, Арбенин А.А. в присутствии Эдуарда в настройках созданного Суховым дублирующего электронного почтового ящика установил опера-цию копирования электронной почты, поступающей на интересовавший Эдуарда почтовый ящик, с дублирующего ящика на электронный адрес
asd@saratov.ru, указанный Эдуардом. В ходе данного разговора Арбенин А.А. просит Сухова сделать такую переадресацию.
В разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «7.wav», Мар-фенин А.А. участвует как «мужчина 1». Вторым участником этого разговора (мужчина 2) является Сухов Дмитрий. Данный разговор состоялся у Мар-фенина А.А. с Суховым 28 апреля 2006 года уже после встречи с Эдуар-дом. В данном разговоре речь идет о том, чтобы Сухов подъехал в кафе «Розовая пантера» для того, чтобы Арбенин А.А., согласно его с Шухро-вым договоренности, передал последнему вознаграждение за переадресацию электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Через некоторое время Сухов подъехал в указанное кафе, где Арбенин А.А. передал ему данное вознаграждение в размере 10 000 рублей.
В процессе разговора, аудиозапись которого содержится в файле «9.wav», Караев (мужчина 2) интересуется у Арбенина А.А. (мужчина 1), не возникло ли у последнего проблем с правоохранительными органами по-сле встречи с Эдуардом.
В разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «10.wav», Арбенин А.А. участвует как «мужчина 2». Вторым участником этого раз-говора (мужчина 1) является Сухов Дмитрий. В ходе данного разговора, который состоялся уже после того, как Арбенин А.А. передал Сухову вознаграждение в размере 10 000 рублей, Арбенин А.А. просит Сухова проследить за тем, чтобы копирование входящей электронной почты с элек-тронного почтового ящика ufk60@overta.ru на созданный Дмитрием дубли-рующий электронный почтовый ящик происходило без сбоев. Далее Мар-фенин А.А. интересуется, доволен ли Сухов полученным от него возна-граждением.
Арбенину А.А. знаком предъявленный ему в ходе допроса прямо-угольный отрезок бумаги желтого цвета размерами 108 х 72 мм с имеющи-мися на нем рукописными надписями «ufk64@mail.ru», «gfhjkm», «u», «UFK», «ASD», «RiOGENT - 6i0f0Ft». Этот отрезок бумаги ему передал Сухов Дмитрий в ходе их встречи 28 апреля 2006 года на ул. Шелкович-ной у здания, в котором располагается офис ООО «ТК «Оверта». При этом надпись «ufk64@mail.ru» означает название созданного Суховым дубли-рующего электронного почтового ящика, на который им было установлено копирование электронной почты с почтового ящика ufk60@overta.ru, а над-пись «gfhjkm» означает пароль для доступа к электронному ящику «ufk64@mail.ru». Данные надписи уже имелись на этом отрезке бумаги в момент, когда Сухов передавал его Арбенину А.А. Надписи «u», «UFK», «ASD» выполнены лично Арбениным А.А. в тот же день в момент встречи с Эдуардом. Надпись «UFK» означает часть названия интересовавшего Эду-арда электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а надпись «ASD» оз-начает часть названия указанного Эдуардом конечного электронного почто-вого ящика, куда с электронного ящика ufk60@overta.ru копировалась электронная почта.
(т.6,л.д. 215-226)
Протокол осмотра предметов от 7 ноября 2006 года, согласно которо-му были осмотрены материалы, поступившие в СО УФСБ РФ по Саратов-ской области из ОКРО УФСБ РФ по Саратовской области с сопроводитель-ным письмом № 2/2/10978 от 20.10.2006 г., а именно: видеокассета «Son-Hi8» № 336 с видеозаписью оперативно-розыскного мероприятия «опера-тивный эксперимент», проведенного в отношении Арбенина А.А. 6 апреля 2006 года; видеокассета «TDK Hi8» № 343 и видеокассета «TDK Hi8» № 344 с видеозаписью оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закуп-ка», проведенного в отношении Арбенина А.А. 28 апреля 2006 года.
(т.6, л.д. 227-236)
Показания свидетеля Караева Д.Г. о том, что в 2005 году Арбенин Антон, с которым Караев Д.Г. поддерживал отношения с 2003 года, сказал ему о том, что можно заработать деньги на переадресации электронной поч-ты, то есть на копировании электронных сообщений, поступающих на инте-ресующие кого-нибудь электронные почтовые ящики, обслуживаемые фир-мой-провайдером «Оверта», и направлении копий этих электронных сооб-щений на другие электронные почтовые ящики. При этом Арбенин также сказал Караеву Д.Г., что если последний знает людей, заинтересованных в приобретении таким путем чужой электронной корреспонденции, то можно оказать им данные услуги по копированию электронной почты. Кроме того, Арбенин пообещал Караеву Д.Г. определенный процент от суммы, кото-рую он будет получать от этих заинтересованных лиц в качестве вознаграж-дения за такую услугу, в случае нахождения Караевым Д.Г. таких заказчи-ков.
В начале апреля 2006 года Караев Д.Г. был опрошен сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области по поводу его связи с Марфени-ным Антоном, а также о том, имеет ли последний какое-либо отношение к копированию чужой электронной корреспонденции. В ходе дачи объяснения Караев Д.Г. сообщил указанному сотруднику ФСБ о вышеупомянутых об-стоятельствах. После этого сотрудниками ФСБ Караеву Д.Г. было предло-жено оказать им помощь в проведении оперативных мероприятий, на что Караев Д.Г. добровольно согласился.
В рамках оказания указанной помощи сотрудникам ФСБ, в отношении имевшегося у Арбенина желания найти заказчиков на приобретение чужой электронной почты, проходящей через компанию «Оверта», Караев Д.Г. со-общил Арбенину о том, что есть человек, который интересуется копирова-нием электронной почты, поступающей на определенный электронный поч-товый ящик, зарегистрированный в компании «Оверта», и может заплатить деньги. В роли такого человека выступал сотрудник ФСБ Пилюгин Эдуард, принадлежность которого к правоохранительным органам Караев Д.Г. Мар-фенину не раскрывал. Арбенин согласился встретиться с указанным чело-веком.
Через некоторое время Арбенин сообщил о том, что он встретился с Эдуардом и обсудил с ним вопросы оказания ему Арбениным услуги по организации копирования электронной почты, поступающей на определен-ный электронный почтовый ящик, а также вопросы оплаты данной услуги. Кроме того, Арбенин интересовался у Караева Д.Г., не является ли Эдуард сотрудником правоохранительных органов, в частности ФСБ, поскольку Антон опасался привлечения его к ответственности за совершение подоб-ных действий. Также Арбенин неоднократно просил Караева Д.Г. оказать ему содействие в организации повторной его встречи с Эдуардом.
В конце апреля 2006 года Караев Д.Г. принял участие в проведении оперативного мероприятия «проверочная закупка» в отношении Марфени-на. В рамках данного мероприятия состоялась встреча Арбенина А. с со-трудником ФСБ Пилюгиным Эдуардом, о принадлежности которого к пра-воохранительным органам Арбенин не знал. Данная встреча сначала про-ходила в кафе «Бургерс», расположенном в района Цирка г. Саратова. В этом кафе Арбенин Антон говорил Пилюгину, в частности, о том, что ко-пирование электронной почты, поступающей на интересующий Эдуарда электронный почтовый ящик, уже настроено и осуществляется на другой адрес электронной почты, созданный на почтовом сервере «mail.ru». При этом Арбенин сообщил, что на данном дублирующем почтовом ящике он может сделать копирование поступающей на него электронной почты на любой другой электронный почтовый адрес и попросил Пилюгина назвать электронный адрес, на который должна копироваться электронная почта с этого дублирующего почтового ящика. В результате у Арбенина была дос-тигнута договоренность с Пилюгиным Э. о направлении поступающей на указанный дублирующий почтовый ящик информации на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
Там же, в кафе «Бургерс», Арбенин позвонил кому-то по своему со-товому телефону и в ходе телефонного разговора попросил своего собесед-ника настроить направление электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru, но затем решил настроить эту переадресацию самостоятель-но.
Затем в пункте коллективного доступа к сети Интернет, находящемся в помещении Главпочтамта г. Саратова, Арбенин лично установил в на-стройках вышеназванного дублирующего электронного ящика операцию копирования электронной почты, поступающей на этот электронный ящик с интересующего Пилюгина электронного ящика, на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После этого Арбенин передал сотруднику ФСБ Пилюгину отрезок бумаги, на котором были, в частности, записаны название указанно-го дублирующего почтового ящика на сервере «mail.ru», и пароль доступа к нему.
Затем в кофейне «Тандитори», расположенной на пересечении улиц Чапаева и Московской напротив Главпочтамта г. Саратова, Арбенин пере-дал Караеву Д.Г. денежную сумму в размере 2 500 рублей в качестве возна-граждения за то, что последний нашел Арбенину покупателя в лице Эду-арда на предлагаемые им услуги.
В тот же день Караев Д.Г. передал полученные им от Арбенина деньги в размере 2 500 рублей в Управление ФСБ по Саратовской области, о чем сотрудниками данного Управления был составлен акт изъятия.
На видеокассете «TDK Hi8» № 343, предъявленной Караеву Д.Г. в хо-де допроса для просмотра, запечатлена состоявшаяся в конце апреля 2006 года при его участии встреча Арбенина с сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области Пилюгиным Эдуардом, а именно части этой встре-чи, которые имели место в кафе «Бургерс» и в пункте коллективного досту-па к сети Интерет на Главпочтамте г. Саратова.
На видеокассете «TDK Hi8» № 344, также предъявленной свидетелю в ходе допроса, содержится видеозапись заключительной части состоявшейся в конце апреля 2006 года при участии Караева Д.Г. той же встречи Марфе-нина с сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области Пилюгиным Эдуардом.
Примерно с января 2006 года Караев Д.Г. пользуется сотовым теле-фонным номером 8-908-555-4000, который был зарегистрирован на имя Инстратовой Анны Сергеевны в сотовой компании «Саратов-Мобайл».
(т.7,л.д. 1-11)
Показания свидетеля Пилюгина Э.Н., являющегося оперативным со-трудником Управления ФСБ России по Саратовской области, о том, что в марте 2006 года в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по линии обеспечения информационной безопасности региона были получены оперативные данные о том, что гражданин Арбенин Антон Алексеевич вынашивает намерения на совершение в корыстных целях действий, на-правленных на незаконное копирование информации в виде электронной почтовой корреспонденции, поступающей на те или иные электронные поч-товые ящики, обслуживаемые ООО «ТК «Оверта». Также в ходе ОРМ была получена оперативная информация о том, что непосредственными исполни-телями несанкционированного копирования указанной конфиденциальной информации могут выступать сотрудники ООО «ТК «Оверта», с которыми Арбенин А.А. поддерживает контакты.
В ходе дальнейшего проведения ОРМ по проверке указанных опера-тивных данных, был установлен и опрошен гражданин Караев Денис Гри-горьевич, который поддерживал отношения с Арбениным А.А.
В целях подтверждения или опровержения причастности Арбенина А.А. и иных лиц к противоправной деятельности, а также выявления кон-кретных ее исполнителей, Управлением ФСБ России по Саратовской облас-ти с помощью Караева Д.Г. в отношении Арбенина А.А. было проведено оперативно-розыскное мероприятие «оперативный эксперимент».
6 апреля 2006 года, в рамках вышеназванного оперативно-розыскного мероприятия, Пилюгиным Э.Н. в помещении кафе «Бургерс» была осущест-влена встреча с Арбениным. В ходе этой встречи Арбенин А.А., не зная о принадлежности Пилюгина Э.Н. к правоохранительным органам, сказал последнему, что за вознаграждение в размере 30 000 рублей он может орга-низовать копирование (переадресацию) на другой электронный почтовый
адрес всей входящей электронной почты, поступающей на интересующий Пилюгина Э.Н. и обслуживаемый компанией-провайдером «Оверта» элек-тронный почтовый ящик. Пилюгин Э.Н. выразил Арбенину А.А. свое со-гласие на оказание им такой услуги и сказал, что его интересует электрон-ный почтовый ящик ufk60@overta.ru. При этом Арбенин А.А. предложил следующую схему контроля выполнения им указанной услуги: когда копи-рование электронной почты, поступающей на интересующий Пилюгина Э.Н. электронный ящик, будет настроено, в каком-либо Интернет-кафе Мар-фенин покажет Пилюгину, что данная электронная почта действительно копируется на другой электронный почтовый ящик, который он может соз-дать.
Кроме того, в процессе этой встречи, которая негласно фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи, Арбенин А.А. подчеркивал необходимость сохранения отношений между Пилюгиным Э.Н. и им в тайне, так как в слу-чае, если правоохранительным органам станет известно о существовании указанной схемы переадресации электронной почты, это станет основанием для привлечения, в том числе его, к ответственности и возможные санкции при этом будут в виде лишения свободы.
Пилюгин Э.Н. и Арбенин договорились впоследствии повторно встретиться для непосредственной передачи последнему оговоренной де-нежной суммы в качестве вознаграждения за оказание им услуги по органи-зации копирования электронной почты, поступающей на электронный поч-товый ящик ufk60@overta.ru.
28 апреля 2006 года Управлением ФСБ России по Саратовской облас-ти в отношении Арбенина А.А. было проведено оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка». При этом для участия в данном ОРМ был привлечен Караев Д.Г., давший на это свое письменное добровольное согласие.
В рамках данного ОРМ при участии Караева Д.Г. состоялась встреча Пилюгина Э.Н. с Арбениным. Данная встреча сначала проходила в том же кафе «Бургерс». В этом кафе Арбенин А.А. сообщил Пилюгину Э.Н., в ча-стности, о том, что копирование электронной почты, поступающей на инте-ресующий последнего электронный почтовый ящик, уже настроено и осу-ществляется на специально созданный для этого другой адрес электронной почты, то есть на дублирующий электронный ящик. При этом Арбенин сообщил, что на данном дублирующем почтовом ящике он может сделать копирование поступающей на него электронной почты на любой другой электронный почтовый адрес и попросил Пилюгина назвать электронный адрес, на который должна копироваться электронная почта с этого дубли-рующего почтового ящика. В результате у Пилюгина Э.Н. с Арбениным была достигнута договоренность о направлении поступающей на указанный дублирующий почтовый ящик информации на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
Там же, в кафе «Бургерс», Арбенин осуществил, в частности, звонок со своего сотового телефона и в ходе телефонного разговора попросил сво-его собеседника настроить направление электронной почты на электронный
адрес asd@saratov.ru, но затем решил настроить эту переадресацию само-стоятельно.
После этого в пункте коллективного доступа к сети Интернет, находя-щемся в помещении Главпочтамта г. Саратова, Арбенин с помощью ком-пьютера, подключенного к сети Интернет, лично установил в настройках вышеназванного дублирующего электронного ящика, который имел назва-ние «ufk64@mail.ru», операцию копирования электронной почты, посту-пающей на этот электронный ящик с электронного ящика ufk60@overta.ru, на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После этого Арбенин передал Пилюгину Э.Н. отрезок бумаги, на котором были, в частности, записаны на-звание указанного дублирующего почтового ящика «ufk64@mail.ru» и па-роль доступа к нему для того, чтобы Пилюгин Э.Н. при необходимости мог сам осуществлять доступ на этот ящик и изменить его пароль.
Затем Пилюгин Э.Н. передал Арбенину А.А. ранее оговоренное воз-награждение в размере 30 000 рублей купюрами по 1 000 рублей за оказан-ную им услугу по копированию электронной почты с электронного ящика ufk60@overta.ru. Перед проведением в отношении Арбенина А.А. ОРМ «проверочная закупка» серии и номера данных купюр были зафиксированы в протоколе осмотра и выдачи денег от 27 апреля 2006 года. Проведенная в рамках вышеназванного ОРМ встреча фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи.
Кроме того, в ходе проверки причастности Арбенина А.А. к осущест-влению противоправной деятельности, в отношении указанного лица на ос-новании постановления Саратовского областного суда проводилось опера-тивно-розыскное мероприятие «прослушивание телефонных переговоров».
В ходе оперативно-розыскных мероприятий также было установлено, что Арбенин А.А. поддерживает контакты с сотрудником ООО ТК «Овер-та» Суховым Дмитрием Алексеевичем, через возможности которого был осуществлен незаконный доступ к вышеназванной компьютерной ин-формации в виде электронной почты, повлекший ее копирование.
(т.7, л.д. 12-24)
Вещественные доказательства:
· системный блок ЭВМ в металлическом корпусе темно-синего цвета с
имеющейся на его левой стенке прозрачной пластиковой конструктивной
вставкой, обнаруженный и изъятый 1.06.06 г. на рабочем месте руководителя
службы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта» Сухова Д.А. в ходе
осмотра места происшествия в помещении офиса вышеназванного ООО;

· компакт-диск «Digitex CD-RW» № 585, содержащий аудиозаписи те-
лефонных переговоров Арбенина А.А.;

· прямоугольный отрезок бумаги желтого цвета размерами 108 х 72 мм
с имеющимися на нем рукописными надписями «ufk64@mail.ru», «gfhjkm»,
«u», «UFK», «ASD», «RiOGENT - 6i0f0Ft»;
- денежная купюра Банка России достоинством 1 000 рублей сер. КК № 1828756, денежная купюра Банка России достоинством 1 000 рублей сер. ЛЧ
№ 1791639 и денежная купюра Банка России достоинством 500 рублей сер. иЧ № 2899621;
- видеокассеты «Sony» Hi8 № 336, «TDK Hi8» № 343, «TDK Hi8» № 344, поступившие 20 октября 2006 года в СО УФСБ России по Саратовской области из отдела КРО УФСБ России по Саратовской области при сопрово-дительном письме № 2/2/10978 от 20.10.06 г.
(т.1, л.д.38, 50; т.6, л.д. 110-113, 201-202, 237-238, 243-244) Иные материалы уголовного дела.
Доказательства, на которые ссылаются обвиняемый, защитник: не имеется.
Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание: в ходе предва-рительного следствия не установлены.
ОБВИНЯЕТСЯ:
1. Фамилия, имя, отчество: Сухов Дмитрий Алексеевич
2. Дата рождения: 8 октября 1974 года"

3. Место рождения: г. Саратов

4. Место жительства и (или) регистрации: Зарегистрирован по адресу: г. Са-
ратов, ул. 4 Прокатная, д. 17, кв. 67; фактически проживает по адресу: г. Са-
ратов, ул. Рабочая, д. 14 «а», кв. 5

телефон: дом.тел. 22-30-59, сот.тел. 8-917-981-89-78
5. Гражданство: Российской Федерации

6. Образование: среднее техническое

7. Семейное положение, состав семьи: холост, детей не имеет
8. Место работы или учебы: ООО «Банана-мама Самара», системный адми-
нистратор
телефон: 215-464, 946-605
9.
Отношение к воинской обязанности: военнообязанный
10. Наличие судимости: судимости не имеет

11. Паспорт или иной   документ,    удостоверяющий   личность     обви-
няемого: паспорт гражданина РФ сер. 63 03 № 029718, выдан 26.06.2002 г.
УВД Ленинского района г. Саратова

12. Иные данные о личности обвиняемого: на учетах у врача-психиатра и
врача-нарколога в Саратовском городском психоневрологическом диспан-
сере не состоит, по бывшему месту работы в ООО «ТК «Оверта» и по месту
фактического проживания характеризуется положительно.
Гражданин Сухов Дмитрий Алексеевич, 8 октября 1974 года ро-ждения, совершил преступление при следующих обстоятельствах.
24 августа 2001 года Управление Федерального казначейства по Сара-товской области заключило соглашение № VK 240801 с организацией-провайдером ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» о предос-тавлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети Интернет. В рамках исполнения данного соглашения, с 30 апреля 2004 года ООО «ТК «Оверта» предоставило Управлению Федерального казначейства электрон-ный почтовый ящик ufk60@overta.ru, настройки параметров которого, в со-ответствии со ст.ст. 2 и 21 Федерального закона от 20 февраля 1995 г. N 24-ФЗ "Об информации, информатизации и защите информации", на момент совершения Суховым Д.А. преступления являлись охраняемой законом компьютерной информацией. С 9 августа 2006 года указанный Федеральный закон утратил силу в связи с вступлением в действие Федерального закона от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных техно-логиях и о защите информации», в соответствии с которым правовая охрана в отношении настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru сохраняется.
Примерно 27 апр_еля2006 года Арбенин А.А. предложил Сухову Д.А., состоящему в должности руководителя службы поддержки пользова-телей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального директора дан-ного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющему в связи с занимаемым служеб-ным положением предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером, ис-пользуемым указанным ООО при оказании услуг электронной почты,,за де-нежное вознаграждение в размере 10 000 рублей совершить неправомерное установление в настройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, обслуживаемого ООО "ТК "Оверта", операции копирования поступающей на данный электронный почтовый ящик электронной почты на другой элек-тронный почтовый ящик. В результате указанного предложения Арбенина А.А. у Сухова Д.А. возник умысел на осуществление неправомерного дос-тупа к охраняемой законом компьютерной информации в целях последую-щих модификации и копирования информации.
Во исполнение своих преступных намерений, 28 апреля 2006 хода, в период до 12 часов 16 минут Сухов Д .А. с помощью ЭВМ создал на дей-ствующем в глобальной телекоммуникационной сети Интернет почтовом сервере mail.ru электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru в целях после-дующего копирования на него электронной почты, поступающей на элек-тронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
В тот же день, в период с 12 часов 16 минут до 12 часов 27 минут Сухов Д.А., состоящий в должности руководителя службы поддержки Пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального ди-ректора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющий доступ к сети ЭВМ ООО «ТК «Оверта», продолжая исполнять свой преступный умысел, осоз-
навая общественную опасность своих действий, предвидя наступление об-щественно-опасных последствий этих действий и желая их наступления, действуя из корыстных побуждений, используя свое служебное положение, а именно предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» в связи с занимаемой Суховым Д.А. должностью техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с помощью имеющихся у него login-a (т.е. имени пользователя) и пароля доступа, с ЭВМ, находящейся на его рабочем месте в офисе указанного ООО по адре-су: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, через сеть передачи данных того же 000 осуществил доступ к охраняемой законом компьютерной информа-ции   -   к настройкам параметров   электронного   почтового   ящика
ufk60@ overta.ru Управления Федерального казначейства по Саратовской
области, содержащимся в принадлежащей ООО «ТК «Оверта» ЭВМ, а именно на почтовом сервере, находящемся на узле связи того же 000 по адресу: г. Саратов, ул. Слонова, д. 1/3.
Затем, в тот же период времени Сухов ДА., продолжая реализовы-вать свой преступный умысел, произвел изменение настроек параметров электронного почтового ящикаufk60@ overta.ru путем установления в ука-занных настройках операции копирования поступающей на данный почто-вый ящик электронной почты на созданный им электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
При этом Щухров Д.А., используя свое служебное положение, в на-рушение регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта» осуще-ствил доступ к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru и внес вышеназванные изменения в эти настройки без соот-ветствующего запроса от Управления Федерального казначейства по Сара-
товской области, как пользователя указанного электронного почтового ящи-ка, либо распоряжения руководства ООО «ТК «Оверта», то есть совершил данные действия неправомерно.
28 апреля 2006 года преступные действия Сухова Д.А., совершен-
ные им с использованием своего служебного положения и направленные на
неправомерный доступ к настройкам электронного почтового ящика
ufk60@overta.ru, повлекли модификацию указанных настроек. Кроме того, в
результате указанных преступных действий Сухова Д. А., в период с 2 мая
по 1 июня 2006 года произошло копирование
информации в виде восьмиде-
сяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в данный период времени от граждан, юридических лиц и от электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской об-ласти электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и направление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную теле-коммуникационную сеть «Интернет» на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
В период с 13 часов 03 минут до 13 часов 40 минут 28 апреля 2006 го-да Сухов Д.А.сообщил Арбенину А.А. название созданного им элек-тронного почтового ящика ufk60@mail.ru и пароль для доступа к нему, по-сле чего в тот же день Сухов Д.А., за осуществление им неправомерного
установления операции копирования электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru ,получил от Арбенина А.А. денежное воздаграждение в размере 10 000 рублей.
В тот же день, в период с 15 часов 12 минут до 15 часов 15 минут, Арбенин А.А., зная сообщенные ему Суховым Д.А. название созданного последним электронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для дос-тупа к нему, на Главпочтамте г. Саратова, в пункте коллективного доступа к глобальной телекоммуникационной сети «Интернет», через указанную гло-бальную сеть установил в настройках данного электронного почтового ящи-ка операцию копирования электронной почты, поступающей на этот почто-вый ящик, на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
Таким образом, совершенные Суховым Д.А. и Арбениным А.А. вышеназванные действия 28 апреля 2006 года повлекли модификацию на-строек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а в период с 2 мая по, 1 июня 2006 года данные действия повлекли копирование информации, а именно восьмидесяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в указанный период времени от граждан, юридических лиц и электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской области электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и на-правление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную телекоммуникационную сеть «Интернет» на электронный поч-товый ящик ufk64@mail.ru с последующим направлением таких копий на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru.
Своими действиями Сухов Д.А. совершил неправомерный дос-туп к охраняемой законом компьютерной информации, то есть инфор-мации в электронно-вычислительной машине (ЭВМ), если это деяние повлекло модификацию копирование информации, совершенный ли-цом с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к сети ЭВМ, т.е. преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 272 УК РФ.
Доказательствами, подтверждающими обвинение, являются:
Рапорт от,29 мая 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. об обнаружении признаков преступле-ния, предусмотренного ст. 272 УК РФ. Согласно данному рапорту, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по линии обеспечения ин-формационной безопасности региона были получены сведения о том, что Арбенин А.А. причастен к незаконному копированию информации, со-держащейся на адресе электронной почты Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области ufk60@overta.ru и включающей в себя вхо-
дящую почтовую корреспонденцию. В соответствии с Федеральным зако-ном «Об информации, информатизации и защите информации», доступ к указанной информации ограничивается в соответствии с законодательством РФ.
Управление Федерального казначейства по Саратовской области явля-ется пользователем услуг связи саратовского интернет-провайдера ООО ТК «Оверта» на основании соглашения о предоставлении услуг связи № VK 240801 от 24.08.2001 г.
В ходе оперативно-розыскных мероприятий также установлено, что Арбенин А.А. поддерживает контакты с сотрудником ООО «ТК «Оверта» - Суховым Дмитрием Алексеевичем, 08.10.1974 г.р., зарегистрирован-ным по адресу: г. Саратов, ул. 4-я Прокатная, д. 17, кв. 67, через возможно-сти которого был осуществлен незаконный доступ к вышеназванной ком-пьютерной информации, повлекший ее копирование.
(т.1,л.д. 5-6)
Постановление № 6918/в от ,3^04.06 г. оперативного сотрудника Управления ФСБ России по Саратовской области, утвержденное заместите-лем начальника УФСБ России по Саратовской области, о проведении в от-ношении Арбенина Антона Алексеевича, 1978 г.р., оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент». Согласно данному постановлению, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности региона, были получены оперативные данные о возможной причастности Арбенина А.А. к похищению информации путем переадресации электронной почты органи-заций г. Саратова, подключенных к саратовскому Интернет-провайдеру ООО «ТК «Оверта». В связи с этим, в целях подтверждения или опроверже-ния имеющейся информации о причастности Арбенина А.А. к незаконной деятельности по осуществлению переадресации электронной почты, а также выявления конкретных исполнителей противоправной деятельности, пресе-чения указанной деятельности и нейтрализации возможных угроз безопас-ности РФ, оперативным подразделением Управления ФСБ России по Сара-товской области, в соответствии с требованиями Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», было принято решение о производст-ве в отношении Арбенина А.А. оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент» и проведении с ним в рамках данного меро-приятия встречи.
(т.1,л.д. 11-13)
Рапорт от 7 апреля  2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. о результатах проведения опера-тивного эксперимента. Согласно данному рапорту, 6 апреля 2006 года ука-занным оперативным сотрудником, в рамках оперативно-розыскного меро-приятия «оперативный эксперимент», в кафе «Бургерс» осуществлена встреча с Арбениным Антоном Алексеевичем, 26.12.1978 г.р., возмож-но, причастным к незаконному осуществлению переадресации электронной
почты организаций г. Саратова, являющихся клиентами Интернет-провайдера ООО «ТК «Оверта». В ходе данной встречи, между указанным оперативным сотрудником и Арбениным А.А. состоялась беседа, в про-цессе которой Арбенин А.А. пояснил, что за денежное вознаграждение в размере 30 000 рублей он может организовать переадресацию поступающей на интересующий Пилюгина Э.Н. адрес электронной почты на сторонний электронный адрес. При этом Арбенин А.А. объяснил оперативному со-труднику суть такой переадресации и предложил схему проверки оперра-ботником выполнения Арбениным А.А. указанной услуги.
В процессе той же встречи между оперативным сотрудником Пилю-гиным Э.Н. и Арбениным А.А. была достигнута договоренность об орга-низации последним переадресации электронной почты, поступающей на электронный адрес ufk60@overta.m.
В начале встречи Арбенин А.А. спросил у Пилюгина Э.Н., не имеет ли последний какое-либо отношение к правоохранительным органам. Полу-чив от оперработника отрицательный ответ, Арбенин А.А. продолжил бе-седу.
В ходе беседы Арбенин А.А. также сообщил, что при желании за-казчика он, через свои возможности, может организовать подобную переад-ресацию в ООО «РенетКом» и Саратовском филиале ОАО «ВолгаТелеком».
Кроме того, в процессе беседы Арбенин А.А. и оперативный со-трудник Пилюгин Э.Н. договорились о следующей встрече. Арбенин А.А. подчеркивал необходимость сохранения отношений между Пилюгиным Э.Н. и им в тайне, так как в случае, если правоохранительным органам ста-нет известно о существовании указанной схемы переадресации электронной почты, это станет основанием для привлечения, в том числе Арбенина А.А., к ответственности и возможные санкции при этом будут в виде лише-ния свободы.
Встреча оперативного сотрудника Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А. негласно фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи, применявшейся в ходе вышеназванного оперативно-розыскного мероприятия.
(т.1,л.д. 14-16)
Справка-меморандум № 6971/в от 08.04.2006 г. разговора Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А., согласно которой в ходе разговора, состоявшегося между Пилюгиным Эдуардом Николаевичем и Арбениным Антоном Алексеевичем 6 апреля 2006 года в помещении кафе «Бургерс» в период с 13 часов 48 минут до 14 часов 08 минут, указанными лицами были произ-несены, в частности, следующие фразы:
Пилюгин Э.Н.: Ну, что?
Арбенин А.А.: Прошу прощения, к «органам» никакие отношения (не дог.)?
Пилюгин Э.Н.: Никакие. Похож на человека, который имеет отноше-ние к «органам»?
Арбенин А.А.: Ну, не знаю, главное, чтоб (не дог.), (пауза). Вы на-пишите, что вас интересует.
Пилюгин Э.Н.: Так, давай сначала обсудим. Значит, прежде чем что-то писать, что-то говорить. Какую информацию, о чем, какого объема? Пото-му что я ... За что я деньги платить. В чем суть?
Арбенин А.А.: (очень медленно) Вот с этого ящика, всё, что сюда идет, оно будет (сбив.), оно проходит через глобальный сервер. Мы делаем (не дог.).
Пилюгин Э.Н. (перебивает): Организация под названием «Оверта», да?
Пилюгин Э.Н.: Т.е. я вам должен, судя по всему, еще дать и свой элек-тронный ящик?
Арбенин А.А.: Можете свой. Могу я вам завести. Потом я вам за-веду его, вы смените там пароль.
Пилюгин Э.Н.: Лучше свой. Так.
Пилюгин Э.Н.: Смотри, давай тогда обсудим следующий вариант. По-нимаешь, это всё красиво, то, что ты сказал. Естественно, ты понимаешь, что я просто так деньги давать не буду. Т.е. мы останавливаемся на сумме тридцать? Да?
Арбенин А.А.: Да.
Пилюгин Э.Н.: Это будет с этого ящика, который я тебе укажу, оно идти будет постоянно, да?
Арбенин А.А.: Мы настраиваем его так, что всё, что будет прихо-дить, идти вот сюда, ровно через 10 минут приходит сюда. Можем сделать следующий вариант. В любом интернет-кафе, когда всё это будет сделано, вы посылаете письмо, и оно приходит (сбив.)... Вы посылаете на этот ящик письмо, просто вот так.
Пилюгин Э.Н.: Ну, понятно.
Арбенин А.А.: Вот. И письма все сюда идут.
Пилюгин Э.Н.: Т.е., насколько я понял, практически переадресация, да?
Арбенин А.А.: Переадресация. Это так называют «миррор», когда зеркало (не дог.).
Пилюгин Э.Н.: Я понял. Давай тогда сделаем следующим образом. Я даю частный ящик, что-то туда завожу?... Я думаю, в следующий раз тебе даю электронный ящик свой, куда ты сбрасываешь (не дог.).
Пилюгин Э.Н.: Вот. После этого, как ты сам предложил, пойдем в ин-тернет-кафе, я залазию на свой ящик, ну, т.е. тебе даю, я не знаю, там, что у тебя, что-то как-то, но я так понимаю, что достаточно хорошие у тебя связи, раз такое делаете. Мы смотрим. Файлы, в которых падает туда информация, начинает падать, я тебе даю сразу деньги.
Арбенин А.А.: Мы можем это сделать проще. Можем сделать (сбив.). Закрыть-то - это я могу подстраховаться, да? Вы мне говорите ящик, я вам делаю, куда пошла вся информация.
Пилюгин Э.Н.: Ну, а, грубо говоря, ну, а как ты вдруг и пошла?
Арбенин А.А.: Т.е. всё, на ваш ящик уже падает всё, вы смотрите, что всё туда, письма вошли, можете проверить, можете туда письмо послать, всё, они пошли - просто встречаемся, расплачиваемся.
Арбенин А.А.: Это всё готово будет через месяц.
Арбенин А.А.(после паузы): Об этом вы через (сбив.), на меня через Дениса вышли?
Пилюгин Э.Н.: Ну, какая разница?
Арбенин А.А.: Об этом кто-то еще знает?
Пилюгин Э.Н.: Нет. Ну, т.е., ну понятно, что такой специфичной зада-чи, она не для разглашения, тем более информация, ты сам понимаешь, что она вертится вся.
Арбенин А.А.: Если понадобится в дальнейшем, то это можно де-лать и с «РенетКома», и с «Волгателекомом».
Арбенин А.А.: То же самое.
Арбенин А.А.: Там, не волнуйтесь так, вас никто не вычислит, по-тому что мы сделаем через три-четыре сервера.
Пилюгин Э.Н.: Прокси нужен?
Арбенин А.А.: Ну и через прокси тоже. Поэтому задержка идет 10-15 минут. Вот.
Арбенин А.А.: Будет проще, на самом деле (неразбор.)...Туда всё будет приходить сразу, пошли, в интернет-кафе сели, посмотришь, вот.
Арбенин А.А.: Мне просто надо ящик твой сейчас брать.
Пилюгин Э.Н.: Мой? Ящик у меня есть, но я просто (сбив.). А зачем? Ну, я не знаю... у нас телефоны такие нехорошие.
Арбенин А.А.: Ладно.
(т.1,л.д. 17-20)
Постановление № 6961/в от 27.04.06 г. оперативного сотрудника Управления ФСБ России поСаратовской области Пилюгина Э.Н., утвер-жденное заместителем начальника УФСБ России по Саратовской области, о проведении в отношении Арбенина Антона Алексеевича, 1978 г.р., оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка».
(т.1,л.д. 22-24)
Протокол осмотра и выдачи денег от 27 апреля 2006 года, согласно которому были осмотрены денежные средства в сумме 30 000 рублей, ку-пюрами достоинством по 1 000 рублей в количестве 30 штук. В числе ос-мотренных денежных купюр имеются, в частности, денежная купюра досто-инством 1 000 рублей сер. ЛЧ № 1791639 и денежная купюра достоинством 1 000 рублей сер. КК № 1828756. Осмотренные денежные купюры в количе-стве 30 штук, копии которых прилагаются к указанному протоколу, переда-ны Пилюгину Эдуарду Николаевичу для проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», в рамках которого будет осуществлена покупка услуг по переадресации электронной почты.
(т.1,л.д. 25-34)
Рапорт от 29 апреля 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. о результатах проведения прове-рочной закупки. Согласно данному рапорту, 28 апреля 2006 года указанным оперативным сотрудником с участием гражданина Караева Д.Г., в соответ-ствии с требованиями ст. 6-8, 14 и 15 Федерального закона РФ «Об опера-тивно-розыскной деятельности» и на основании постановления, утвержден-ного заместителем начальника УФСБ РФ по Саратовской области, проведе-но оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка» в отношении Арбенина А.А.
В соответствии с планом вышеназванного оперативно-розыскного ме-роприятия, 28 апреля 2006 г. в 13 ч 45 мин. в кафе «Бургерс» в присутствии гражданина Караева Д.Г. была осуществлена встреча оперативного сотруд-ника Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А., на которой с последним были об-суждены вопросы, касающиеся переадресации электронной почты с адреса ufk60@overta.ru.
Для переадресации электронной почты с данного электронного адреса Арбениным А.А. и его сообщником был подготовлен другой адрес элек-тронной почты, который, при неблагоприятном для него развитии сделки, можно уничтожить в течение короткого промежутка времени.
В ходе встречи, между оперработником Пилюгиным Э.Н. и Марфени-ным А.А. была достигнута договоренность о дальнейшем направлении элек-тронной почты с подготовленного им и его напарником электронного адреса на адрес электронной почты asd@saratov.ru. Затем в пункте коллективного доступа к сети Интернет, расположенном в здании Главпочтамта г. Сарато-ва, Арбенин А.А. на компьютере, подключенном к сети Интернет, в под-тверждение того, что копирование электронной почты, поступающей на электронный ящик ufk60@overta.ru, настроено и осуществляется на подго-товленный Арбениным А.А. и его сообщником электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru, направил проверочное письмо на адрес ufk60@overta.ru, копия которого пришла на адрес ufk64@mail.ru.
Затем, выполнив на клавиатуре компьютера ряд манипуляций, Мар-фенин А.А. установил в настройках электронного почтового ящика ufk64@mail.ru операцию копирования электронной почты, поступающей на данный ящик с электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
После осуществления указанных действий Арбенин А.А. передал оперработнику лист бумаги, на котором, в частности, записаны название созданного Арбениным А.А. и его сообщником электронного ящика ufk64@mail.ru, а также пароль доступа к нему. Указанный лист бумаги при-лагается к рапорту о результатах проведения проверочной закупки.
Далее в кофейне, находящейся напротив Главпочтамта г. Саратова, Арбенин А.А. в беседе с вышеназванным оперативным сотрудником вы-сказал заинтересованность в продолжении сотрудничества, заявляя, что мо-жет быть и в дальнейшем полезен Пилюгину Э.Н.
В завершении встречи оперработник передал Арбенину А.А. заранее оговоренную денежную сумму в размере 30000 рублей.
В ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» действия Арбенина А.А. фиксировались посредством аудио и ви-деозаписи.
(т.1,л.д. 35-37)
Акт изъятия от 28 апреля 2006 года, согласно которому, в соответст-
вии с требованиями Федерального закона «Об оперативно-розыскной дея-тельности», у гражданина Караева Дениса Григорьевича, 24.04.1978 г.р., были изъяты денежные средства в сумме 2 500 рублей, купюрами достоин-ством по 1 000 рублей в количестве 2 штук и купюрой достоинством по 500 рублей в количестве 1 штуки. Указанные денежные средства в качестве воз-награждения были получены Караевым Д.Г. от Арбенина А.А. в рамках проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» в отношении последнего. Изъятые у Караева Д.Г. денежные купюры достоин-ством по 1 000 рублей имеют серии и номера: КК 1828756, ЛЧ 1791639. Изъятая денежная купюра достоинством 500 рублей имеет серию и номер -иЧ 2899621.
(т.1,л.д. 48-49)
Копия соглашения № VK 240801 от 24.08.2001 г., с приложением № 1 и дополнениями к нему, о предоставлении ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети Интернет, Управлению Федерального казначейства по Саратовской области.
(т.1, л.д. 206-216)
Письмо № 11-08/6431 от 26.05.06 г. Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области, согласно которому адрес электронной поч-ты ufk60@overta.ru принадлежит указанному Управлению и используется им с 30 апреля 2004 года.
(т.1, л.д. 218)
Протокол явки Сухова Д.А. с повинной от 1 июня 2006 года, соглас-но которому Сухов Дмитрий Алексеевич сообщил в УФСБ России по Саратовской области о совершенном им преступлении, а именно, что к нему обратился Арбенин Антон, которого он знает с 2003 года по совместной работе в ООО «ТК «Оверта», с предложением об установлении за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей переадресации входящих на почто-вый ящик ufk60@overta.ru электронных писем на другой почтовый ящик. Сухов Д.А. согласился на предложение Арбенина А.
В конце апреля 2006 года Сухов Д.А., подучив доступ к почтовому серверу ООО «ТК «Оверта», внес в настройку ящика ufk60@overta.ru опера-цию зеркального копирования входящей на данный ящик электронной поч-ты на адрес ufk64@mail.ru.
После этого Сухов Д.А. получил от Арбенина денежную сумму в размере 10 000 рублей.
(т.1,л.д. 223-224)
Протокол осмотра места происшествия в помещении офиса ООО «ТК «Оверта» по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, от 1 июня 2006 года, согласно которому в ходе осмотра было установлено наличие возмож-ности управления с помощью имеющихся в офисе указанного ООО техни-ческих средств (ПЭВМ) почтовым сервером, используемым ООО ТК «Овер-та» при оказании телекоммуникационных услуг, а именно услуг электрон-ной почты. Непосредственно почтовый сервер находится в помещении узла связи ООО «ТК «Оверта», расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Слоно-ва, д. 1/3. Почтовый сервер связан с офисом данного ООО посредством ка-нала передачи данных.
В ходе осмотра места происшествия также обнаружено, что в на-стройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru установлено пра-вило копирования поступающей на данный почтовый ящик электронной почты на адрес электронной почты ufk64@mail.ru.
Также в ходе производства осмотра установлены дата и время послед-него изменения настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru -28 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут 25 секунд по системным часам почтового сервера ООО «ТК «Оверта». При этом изменения настроек ука-занного электронного почтового ящика осуществлялись через веб-интерфейс управления почтовым сервером вышеназванного ООО.
В процессе осмотра был проведен анализ статистических данных, по-лученных с маршрутизатора ООО ТК «Оверта», представляющего собой устройство управления потоками данных (трафиком) между различными подсетями. При этом было установлено, что в период с 12 часов до 13 часов 28 апреля 2006 года обращения на веб-интерфейс управления почтовым сер-вером ООО ТК «Оверта» осуществлялись с двух ip-адресов: 217.65.210.5 и 217.65.210.6. IP-адрес 217.65.210.6. принадлежит техническому отделу ООО ТК «Оверта», а ip-адрес 217.65.210.5 используется остальными подразделе-ниями офиса ООО ТК «Оверта», в том числе группой поддержки пользова-телей. В указанный промежуток времени обращения на веб-интрефейс управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с компьютера под ip-адресом 217.65.210.5 осуществлялись в интервалы времени: 12:21:44 -12:22:08, 12:22:54 - 12:24:21, 12:25:45, 12:26:00 - 12:26:01, 12:26:40 -12:26:41, то есть с 12:21:44 до 12:26:41. Участвовавший в осмотре систем-ный администратор ООО «ТК «Оверта» Григорьев А.Н. пояснил, что за данный период времени технически возможно было осуществить доступ на веб-интерфейс управления почтовым сервером и установить в настройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru операцию копирования всех входящих на этот электронный почтовый ящик электронных сообщений на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
Кроме того, на момент проведения осмотра было выявлено расхожде-ние в показаниях системных часов на почтовом сервере и маршрутизаторе.
Разница в показаниях составила примерно 15 секунд. Системный админист-ратор Григорьев А.Н. пояснил, что 28 апреля 2006 года разница в показани-ях системных часов на почтовом сервере и маршрутизаторе могла быть иной, в том числе несколько большей. Данное обстоятельство свидетельст-вует о том, что время обращений на веб-интрефейс управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта», указанное в полученных в ходе осмотра ста-тистических данных маршрутизатора, может отличаться от времени послед-него изменения настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, установленного в процессе осмотра места происшествия по системным ча-сам почтового сервера.
Далее, в ходе осмотра места происшествия, был изъят системный блок рабочей ЭВМ руководителя службы поддержки ООО «ТК «Оверта» Шухро-ва Д.А., обнаруженный на рабочем месте последнего и находящийся в кор-пусе темно-синего цвета.
(т.1,л.д. 226-244)
Протокол осмотра предметовот 14 июня 2006 года, согласно которо-му был осмотрен почтовый сервер, принадлежащий ООО «ТК «Оверта» и используемый данным ООО при оказании телекоммуникационных услуг, а именно услуг электронной почты. В ходе осмотра установлено, в частности, следующее.
Почтовый сервер, представляющий собой компьютер, находится в помещении узла связи ООО «ТК «Оверта», расположенном по адресу: г. Са-ратов, ул. Слонова, д. 1/3. Данный почтовый сервер связан с офисом ООО «ТК «Оверта», расположенным по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, посредством канала передачи данных. Управление почтовым серве-ром производится с технических средств, находящихся в офисе ООО «ТК «Оверта». На указанном почтовом сервере содержатся, в том числе, на-стройки электронных почтовых ящиков пользователей электронной почты вышеназванного ООО.
(т.2, л.д. 34-49)
Заключение эксперта № 2 от 7 июля 2006 года, согласно которому в настройках электронного почтового ящика «ufk60@overta.ru»  содержится
информация о копировании (пересылке) приходящей на этот почтовый
янщк электронной почты на адрес электронной почты «ufk64@mail.ru». Да-та последнего внесения изменений в настройки электронного почтового ящика «ufk60@overta.ru» - 2 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут. Послед-нее внесение изменений в настройку копирования (пересылки) электронной почты, приходящей на данный электронный почтовый ящик, осуществля-лось не позднее указанных даты и времени.
(т.2, л.д. 56-62)
Письмо ООО «нетБридж Сервисиз» (г. Москва) от 24 октября 2006 го-да, согласно которому указанное ООО сообщает, в частности, следующую информацию по электронному почтовому ящику ufk64@mail.ru:
«Имя: ufk
Фамилия: 64
День рождения: 1970-5-1
Последний вход HTTP: 15:12:24 28/04/2006 с 88.147.133.149
Дата создания: 28-04-2006 12:16
IP-адрес: unknown via proxy [85.21.12.3]»
Кроме того, в письме указано, что электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru работает на пересылку электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru.
(т.5, л.д. 5)
Показания специалиста Петрякова А.Ю., разъясняющего информацию в отношении электронного почтового ящика ufk64@mail.ru, изложенную в письме ООО «нетБридж Сервисиз» (г. Москва) от 24 октября 2006 года.
Специалист показал, что указанная информация означает следующее.
«Имя: ufk Фамилия: 64 День рождения: 1970-5-1» - соответствующее лицо, зарегистрировавшее, то есть создавшее, электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru, при его регистрации на действующем в сети Интернет бес-платном почтовом сервере mail.ru, в качестве своих персональных данных указало имя «ufk», фамилию «64» и дату своего рождения «1970-5-1».
«Дата создания: 28-04-2006 12:16» - электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru был зарегистрирован, то есть создан, на бесплатном почтовом сервере mail.ru 28 апреля 2006 года в 12 часов 16 минут.
«IP-адрес: unknown via proxy [85T2T.T2.3]» - то есть, в данном письме не указан IP-адрес компьютера, с которого был заведен, то есть создан, элек-тронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. При этом обозначено, что этот элек-тронный ящик заведен через прокси-cepвер, который в момент создания вы-шеназванного почтового ящика имел IP-адрес 85.21.12.3.
Прокси-сервер - это служба в компьютерных сетях, позволяющая кли-ентам выполнять косвенные запросы к другим сетевым службам. Сначала клиент подключается к прокси-серверу и запрашивает какой-либо ресурс, расположенный на другом сервере. Затем прокси-сервер либо подключается к указанному серверу и получает ресурс у него, либо возвращает ресурс из собственного «кэша», то есть из промежуточного буфера с быстрым досту-пом, который хранит в себе информацию, могущую быть с наибольшей ве-роятностью запрошенной.
Заведение электронного почтового ящика через прокси-серверы позво-
ляет лицу, создающему такие ящики, сделать так, что на почтовом сервере,
на котором создается электронный ящик,будет отсутствовать
информация о
том, с какого компьютера заводится данный электронный почтовый ящик.
Другими словами, этот способ создания электронного почтового ящика за-трудняет идентификацию компьютера, с которого был заведен электронный ящик.
«Последний вход HTTP: 15:12:24 28/04/2006 с 88.147.133.149» - озна-чает, что последнее посещение электронного почтового ящика ufk64@mail.ru пользователем (с помощью пароля доступа к данному почтовому ящику)
имело место 28 апреля 2006 года в 15 часов 12 минут 24 секунды с компью-тера под IР-адресом 88.147.133.149.

(т.5, л.д. 6-9)
Показания подозреваемого Сухова Д.А., в апреле 2006 года рабо-тавшего в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта», о том, что к нему обратился Арбенин Антон, которого он знает с 2003 года по совместной работе в указанном ООО, с предложением об установлении за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей пере-адресации входящих на почтовый ящик ufk60@overta.ru электронных писем на другой почтовый ящик.
28 апреля 2006 года Сухов Д.А. со своего рабочего компьютера, находящегося в ООО ТК «Оверта», через локальную сеть данного ООО осуществил доступ к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, принадлежащего Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, и внес в них изменения, установив в настройках операцию дублирования входящей на данный почтовый ящик электронной корреспонденции на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. Каких-либо заявок или просьб о внесении изменений в настройки электронного почтового ящика ufk60@overta.ru и об установлении переадресации входя-щей почты с этого электронного почтового ящика на электронный адрес ufk64@mail.ru, от Управления Федерального казначейства по Саратовской области к Сухову Д.А. и в целом в ООО ТК «Оверта» не поступало. При-мерно в тот же день Сухов Д.А. за осуществление переадресации элек-тронной почты получил от Арбенина обещанное последним вознагражде-ние в размере 10 000 рублей.
Сухов Д.А. вправе осуществлять доступ к электронным почтовым ящикам клиентов ООО ТК «Оверта», хранящимся на почтовом сервере дан-ного ООО, а также иметь доступ к файлам настроек электронных почтовых ящиков и изменять эти файлы только на основании просьбы или обращения владельцев данных почтовых ящиков.
(т.2, л.д. 29-32)
Показания допрошенного в качестве свидетеля, а впоследствии в ка-честве обвиняемого Арбенина А.А. о том, что с 2003 года по 2005 год он по трудовому договору работал в ООО ТК «Оверта» в должности менедже-ра по корпоративным проектам. В его должностные обязанности входили поиск клиентов, заключение с ними договоров на подключение к сети Ин-тернет и подключение к IР-телефонии.
Еще в 2005 году Арбенин А.А. сказал своему знакомому Караеву Де-нису о том, что на переадресации электронной почты с интересующих кого-нибудь электронных почтовых ящиков на другие электронные почтовые ящики можно неплохо заработать и также сказал Караеву, что если тот знает каких-нибудь людей, заинтересованных в копировании чьей-либо электрон-ной почты, то можно оказать им такие услуги.
Примерно в конце марта или начале апреля 2006 года Караев сообщил Арбенину А.А. о том, что есть человек, который интересуется копирова-нием электронной почты, поступающей на определенный электронный поч-товый ящик. Арбенин А.А. понимал, что для этого необходимо было сде-лать дублирование входящей электронной почты с данного электронного почтового ящика на другой электронный адрес.
Затем в кафе «Бургерс» Арбенин А.А  встретился с человеком по имени Эдуард, о котором ему сказал Караев Денис. На тот момент Марфе-нин А.А. не знал о принадлежности Эдуарда к правоохранительным орга-нам. При встрече Арбенин А.А. сказал Эдуарду, что за вознаграждение в размере 30 000 рублей может устроить так, что вся входящая электронная почта, поступающая на интересующий Эдуарда электронный почтовый ящик, будет копироваться на другой почтовый ящик. В ходе этой встречи Эдуард сказал Арбенину А.А., что его интересует электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Примерно 27 апреля 2006 года Арбенин А.А. приехал к своему зна-комому Сухову Дмитрию, работающему в ООО «ТК «Оверта», и встре-тился с ним около здания, в котором располагается офис указанного ООО на ул. Шелковичной г. Саратова. В ходе встречи с Суховым Арбенин А.А. предложил ему за вознаграждение в размере 10 000 рублей настроить копи-рование поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru электронной почты на другой электронный почтовый ящик. Данная опера-ция производится путем изменения настроек электронного почтового ящи-ка. Сухов согласился на данное предложение. Арбенин А.А. и Сухов понимали, что для этого было необходимо также создать другой электрон-ный почтовый ящик, на который будут копироваться электронные письма с электронного ящика ufk60@overta.ru, то есть завести дублирующий ящик. Поэтому в ходе той же встречи Сухов сказал Арбенину А.А., чтобы на следующий день последний подъехал к офису компании «Оверта», где Сухов передаст Арбенину А.А. название дублирующего электронного почтового ящика и пароль для доступа к нему.
28 апреля 2006 года Арбенин А.А. встретился с Суховым у здания, в котором расположен офис ООО «ТК «Оверта» на ул. Шелковичной г. Са-ратова, и Дмитрий передал ему лист бумаги с записанными на нем названи-
ем и паролем созданного Суховым
электронного почтового ящика
«ufk64@maiLru», на который будет дублироваться входящая электронная почта с ящика ufk60@overta.ru.
Затем в тот же день, 28 апреля 2006 года, в кафе «Бургерс» Арбенин А.А. снова встретился с Эдуардом ,и сообщил ему о том, что копирование входящей электронной почты с электронного почтового ящика ufk60@overta.ru налажено и осуществляется на электронный почтовый ящик «ufk64@mail.ru». После этого на Главпочтамте г.Саратова, в пункте коллек-тивного доступа к сети Интернет, Арбенин А.А. в присутствии Эдуарда в настройках, созданного Суховым дублирующего электронного почтового ящика «ufk64@mail.ru» установил операцию копирования электронной поч-ты,    поступающей    на   интересовавший Эдуарда почтовый ящик
ufk60@overta.ru, с вышеназванного дублирующего ящика на указанный Эдуардом электронный адрес asd@saratov.ru.
В тот же день, за свои услуги по организации копирования электрон-ной почты, поступающей на почтовый ящик ufk60@overta.ru, Арбенин А.А. получил от Эдуарда 30000 рублей купюрами по одной тысяче рублей, из которых 10 000 рублей Арбенин А. А. в тот же день передал Сухову в качестве обещанного ему вознаграждения. Часть полученных от Эдуарда денег Арбенин А.А. также передал Караеву.
О том, что в настройках электронных почтовых ящиков можно уста-навливать операцию копирования поступающей на данные ящики электрон-ной почты на другие электронные почтовые ящики, а также технологию ус-тановления такой операции Арбенин А.А. знал в связи с тем, что разби-рался в компьютерной технике и в Интернете. Арбенин А.А., обратился к Сухову Дмитрию в связи с тем, что последний обладает возможностью доступа к настройкам электронных почтовых ящиков. При этом Арбенин А.А. понимал, что действия, которые будет производить Сухов для того, чтобы входящая электронная почта с чужого электронного почтового ящика ufk60@overta.ru копировалась на другой почтовый ящик, будут неправомер-ными и что связанные с этим действия Арбенина А.А. тоже являются не-законными.
(т.2, л.д. 21-23; т.6, л.д. 215-226; т.7, л.д. 44-48)
Протокол осмотра предметов (документов) от 10 июля 2006 года, со-
гласно которому были осмотрены электронные почтовые отправления
по-
ступившие в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почто-
вый ящик asd@saratov.ru. В ходе осмотра было установлено, что на элек-
тронном почтовом ящике asd@saratov.ru хранятся, в частности, отправлен-
ные гражданами, юридическими лицами и электронными почтовыми служ-
бами электронные почтовые сообщения в количестве 83 штук, поступивши-
на данный почтовый ящик в период с 2 мая по 1 июня 2006 года и адресо-
ванные на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Осмотром также
установлено, что указанные электронные почтовые отправления до их по-
ступления на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru проследовали че-
рез электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. Описания свойств и тексты
указанных электронных отправлений, а также содержание вложенных в них
файлов в процессе осмотра были зафиксированы в приложениях №№ 12-395
к данному протоколу.
(т.2, л.д. 97-250; т.З, л.д. 1-266)
Протокол осмотра предметов (документов) от 18 июля 2006 года, со-гласно которому были осмотрены электронные почтовые отправления, по-ступившие в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почто-вый ящик uflc60@oyerta.ru. При этом было установлено, что на момент ос-мотра на электронном почтовом ящике ufk60@overta.ru хранятся, в частно-сти, отправленные гражданами, юридическими лицами и электронными почтовыми службами электронные почтовые сообщения в количестве 56
штук, поступившие на данный почтовый ящик в период с 2 мая по 1 июня 2006 года и аналогичные электронным почтовым сообщениям, обнаружен-ным в ходе осмотра 10 июля 2006 года на электронном почтовом ящике asd@saratov.ru.
Участвующий в осмотре представитель Управления Федерального ка-значейства по Саратовской области пояснил, что в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru помимо осмотренных, возможно, поступали и другие электронные почтовые отправ-ления, которые до производства данного осмотра были удалены сотрудни-ками отдела информационных технологий УФК по Саратовской области за ненадобностью.
(т.4,л.д. 4-180)
Показания свидетеля Беликова Р.В., работающего в Некоммерческом фонде реструктуризации предприятий (г. Москва) о том, что в течение при-мерно трех лет он использует рабочий электронный почтовый ящик rbelikov@fer.ru. Электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru Беликову Р.В. известен по служебной деятельности, он принадлежит Управлению Феде-рального казначейства по Саратовской области и через этот почтовый ящик велась рабочая переписка. Электронные почтовые ящики ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадлежат - Беликов Р.В. не знает. Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных Беликову Р.В. в ходе допроса копиях приложений №№ 146-155 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Бе-ликовым Р.В. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru в начале мая 2006 года.
(т.4, л.д. 245-247)
Показания свидетеля Киршиной О.П., работающей в ООО «ОТР 2000», о том, что примерно с сентября 2005 года она использует рабочий электронный почтовый ящик kirshina.olga@otr.ru. Электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru Киршиной О.П. известен по служебной деятельности, он принадлежит Управлению Федерального казначейства по Саратовской области и через этот почтовый ящик велась рабочая переписка. Электрон-ные почтовые ящики ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не извест-ны, кому они принадлежат - Киршина О.П. не знает. Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных Киршиной О.П. в ходе допроса копиях приложений №№ 309-311 к протоко-лу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Киршиной О.П. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru в конце мая 2006 года.
(т.4, л.д. 248-250)
Показания свидетеля Сковородниковой Н.А., работающей в ОАО «Пластик» (г. Сызрань) о том, что в данном ОАО в ее личном пользовании находится закрепленный за нею электронный почтовый ящик san@plastic.syzran.ru, с которого она осуществляет как служебную перепис-ку, так и переписку по своим личным вопросам. Электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru Сковородниковой Н.А. известен в связи с тем, что че-рез него она вела переписку со своей сестрой Купаевой Л.Р., проживающей в г. Саратове и работающей в Управлении Федерального казначейства по Саратовской области. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадлежат - Сковород-никова Н.А. не знает. Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных Сковородниковой Н.А. в хо-де допроса копиях приложений №№ 239-240, 243-244 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на элек-тронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Сковородниковой Н.А. ее сестре Купаевой Л.Р. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru 12 мая 2006 года. На какие-либо другие электронные почтовые адреса Сковородникова Н.А. эти сообщения не от-правляла.
(т.5,л.д. 19-25)
Показания свидетеля Киреева В.Г., работающего в должности замес-тителя руководителя Управления Федерального казначейства по Самарской области, о том, что указанное Управление более двух лет имеет в пользова-нии электронный почтовый адрес ufk42@samtel.ru. Электронный почтовый адрес ufk60@overta.ru Кирееву В.Г. известен в связи с тем, что данный элек-тронный адрес находится в пользовании у Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадлежат - Киреев В.Г. не знает. Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных Кирееву В.Г. в ходе допроса копиях приложений №№ 254-255 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялось из УФК по Самарской области в УФК по Саратовской области на адрес элек-тронной почты ufk60@overta.ru.
(т.5,л.д. 31-37)
Показания свидетеля Буровой Т.Б., работающей в должности директо-ра Нижегородского филиала ООО «Регион-сервис», о том, что с давнего времени и по настоящее время она пользуется услугам электронной почты, при этом использует личный электронный почтовый ящик с адресом burova@region-service.com, а ее подчиненные пользуются электронным поч-товым ящиком с адресом nn_support@otr.ru.
Адреса электронной почты ufk64@mail.ru, asd@saratov.ru Буровой Т.Б. не известны, а адрес электронной почты ufk60@overta.ru ей известен в связи
с тем, что данный адрес принадлежит УФК по Саратовской области. Между ООО «ОТР 2000 (Организационно-технологические решения 2000)» и УФК по Саратовской области заключен договор об оказании дополнительных ус-луг, а Нижегородский филиал ООО «Регион-сервис» выступает в качестве подрядчика у ООО «ОТР 2000». Адрес электронной почты ufk60@overta.ru используется Нижегородским филиалом ООО «Регион-сервис» для пере-сылки информационных писем, адресованных в УФК по Саратовской об-ласти.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных свидетелю Буровой Т.Б. для ознакомления копиях приложений №№ 14-137, 188-193, 211-213, 320-345, 382-384, 390-392 к протоколу осмотра от 10.07.06 г. электронных почтовых отправлений, по-ступивших на электронной почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 ап-реля по 1 июня 2006 г., отправлялись Нижегородским филиалом ООО «Ре-гион-сервис» по поручению ООО «ОТР 2000» на адрес электронной почты ufk60@overta.ru.
(т.5,л.д. 51-53)
Показания свидетеля Власовой Н.В. о том, что с апреля 2006 г. она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован элек-тронный почтовый ящик с адресом: nata_vlas@mail.ru.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных Власовой Н.В. в ходе допроса приложени-ях №№ 138-140, 143-145 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года, отправлялись Вла-совой Н.В. на адрес электронной почты Управления Федерального казна-чейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной поч-ты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они при-надлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 80-83)
Показания свидетеля Скопинцевой Ю.Н., работающей в ЗАО «Совре-менные технологии», о том, что она пользуется услугами электронной поч-ты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом skopintseva@s-t.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Скопинцевой Ю.Н. извес-тен в связи с тем, что используется ЗАО «Современные технологи» для пе-ресылки информационных писем, адресованных Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Сара-товской области. Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 170-174, 216-218 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почто-вый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г. , отправля-лись Скопинцевой Ю.Н. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адре-
са электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не извест-ны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 84-87)
Показания свидетеля Тарасовой Н.Г., работающей в Саратовском фи-лиале ОАО «ВолгаТелеком», о том, что с 2004 г. она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом n.tarasova@saratov.vt.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Тарасовой Н.Г. известен в связи с тем, что используется ОАО «ВолгаТелеком» для пересылки инфор-мационных писем, адресованных Управлению Федерального Казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Саратовской области. Электронное почтовое сообщение, описания свойств и тексты которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 181-187 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., отправлялось Тарасовой Н.Г. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелю не известны, кому они принадле-жат - она не знает.
(т.5, л.д. 88-91)
Показания свидетеля Петровской Т.А., работающей в ЗАО «Совре-менные технологии», о том, что с марта 2000 г. она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом: tanya@s-t.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Петровской Т.А. извес-тен в связи с тем, что используется ЗАО «Современные технологии» для пе-ресылки информационных писем, адресованных Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Сара-товской области.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 234-236, 247-249, 256-258, 259-261, 262-263, 302-305, 346-349, 366-367, 372-374, 375-377, 377-379, 385-387, 387-389, 393-395 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на элек-тронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., отправлялись Петровской Т.А. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Петровской Т.А. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5, л.д. 92-95)
Показания свидетеля Тимофеева А.Ю., работающего в ЗАО «Совре-менные технологии», о том, что с 2000 г. он пользуется услугами электрон-ной почты, на его имя зарегистрирован, в частности, электронный почтовый ящик с адресом timofeev@s-t.ru.
Адрес электронной почты ufk60@overta.ru Тимофееву А.Ю. известен в связи с тем, что используется ЗАО «Современные технологии» для пере-сылки информационных писем, адресованных Управлению Федерального казначейства по Саратовской области, то есть принадлежит УФК по Сара-товской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 283-286 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., отправлялось Тимофеевым А.Ю. на адрес электронной почты ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Тимофееву А.Ю. не известны, кому они при-надлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 96-99)
Показания свидетеля Энтелиса Д.А. о том, что с 2000 г. он пользуется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный поч-товый ящик с адресом dmanen@rambler.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого
содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 368-371 к протоколу осмотра от 1007,2006 г. электронных почтовых  от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Энтелису Д.А. известно, в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Энтелису Д.А. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 104-107)
Показания свидетеля Шеина В.И. о том, что с марта 2006 г. он пользу-ется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом vie 1962@yandex.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 214-215 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Шеину В.И. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Шеину В.И. не известны, кому они принадлежат - он не зна-ет.
(т.5,л.д. 112-115)
Показания свидетеля Михайлова Д.В. о том, что с 2000 г. он пользует-ся услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован, в частности, электронный почтовый ящик с адресом bertrisse@mail.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 291-293 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Михайлову Д.В. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Феде-рального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Михайлову Д.В. не известны, кому они при-надлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 116-119)
Показания свидетеля Зайцева Е.Н., работающего в ООО «РенетКом», о том, что с 2002 года он пользуется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом zen@renet.ru.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 273-275, 294-300 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Зайцеву Е.Н. извест-ны в связи с тем, что отправлялись им на адрес электронной почты Управ-ления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Зайцеву Е.Н. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 120-123)
Показания свидетеля Лукониной С.Г., работающей в Центре специ-альной связи и информации ФСО России в Саратовской области, о том, что с июня 2000 г. она пользуется услугами электронной почты и использует для ведения служебной переписки электронный почто-вый ящик riac@atlas64.ru, принадлежащий Центру специальной связи и ин-формации ФСО России в Саратовской области.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты которых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса при-ложениях №№ 306-308, 350-351, 352-356, 357-359, 360-365 к протоколу ос-мотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Лукониной С.Г. известны в связи с тем, что отправлялись ею на ад-рес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратов-ской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Лукониной С.Г. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 128-131)
Показания свидетеля Костина С.А. о том, что с 2000 г. он пользуется услугами электронной почты, на его имя зарегистрирован электронный поч-товый ящик с адресом staskostin@yandex.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 194-196 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Костину С.А. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Костину С.А. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 132-135)
Показания свидетеля Вашуриной М.Ф., работающей в ООО «Парус-Саратов», о том, что с марта 2000 года она пользуется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом vashurina@saratov.parus.ru, принадлежащий вышеназванному ООО.
Электронные почтовые сообщения, описания свойств и тексты кото-рых содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 168-169, 225-233 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых отправлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Вашуриной М.Ф. из-вестны, в связи с тем, что отправлялись ею на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Вашуриной М.Ф. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 137-140)
Показания свидетеля Морозовой И.В., работающей в Министерстве экономического развития и торговли Саратовской области, о том, что с ию-ня 2004 г. она пользуется услугами электронной почты и использует для ве-дения служебной переписки электронный почтовый ящик с адресом morozovaiv@saratov.gov.ru, принадлежащий Министерству экономического развития и торговли Саратовской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 177-178 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Морозовой И.В. известно в связи с тем, что отправлялось ею на адрес электронной почты Управления Феде-рального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Морозовой И.В. не из-вестны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 141-144)
Показания свидетеля Петькина Е.А. о том, что с декабря 2005 г. по на-стоящее время он привлекается на общественных началах в качестве совет-ника по экономическим вопросам Главного федерального инспектора по
Саратовской области. С декабря того же года для ведения служебной пере-писки Петькин Е.А. использует электронный почтовый ящик fadeeva@atlas64.ru, принадлежащий ГФИ по Саратовской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 279-280 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., представляет собой уведомление о прочтении сообщения, которое автоматически отсылается на электронный адрес отправителя после открытия получателем входящего электронного сообщения. В данном случае указанное уведомление было автоматически отправлено на электронный почтовый адрес Управления Федерального ка-значейства по Саратовской области ufk60@overta.ru после открытия Петь-киным Е.А. входящего с указанного адреса электронного почтового сооб-щения. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Петькину Е.А. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 145-148)
Показания свидетеля Курочкина П.В., работающего в Управлении вневедомственной охраны при ГУВД Саратовской области, о том, что с ию-ля 2005 г. он пользуется услугами электронной почты и использует для ве-дения служебной переписки электронный почтовый ящик saruvo@rambler.ru, принадлежащий указанному Управлению.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 179-180 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Курочкину П.В. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Феде-рального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Курочкину П.В. не из-вестны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5, л.д. 150-153)
Показания свидетеля Силантьевой Н.А., работающей в Главном управлении Федеральной регистрационной службы по Саратовской области (ГУ ФРС), о том, что с 2003 года для ведения служебной переписки она ис-пользует электронный почтовый ящик sarfrs@overta.ru, принадлежащий ГУ ФРС по Саратовской области.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 166-167 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., представляет собой уведомление о прочтении сообщения, которое автоматически отсылается на электронный адрес отправителя после открытия получателем входящего электронного
сообщения. В данном случае указанное уведомление было автоматически отправлено на электронный почтовый адрес Управления Федерального ка-значейства по Саратовской области ufk60@overta.ru после открытия Силан-тьевой Н.А. или другим сотрудником ГУ ФРС входящего с указанного адре-са электронного почтового сообщения. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Силантьевой Н.А. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 154-157)
Показания свидетеля Карпеевой М.В. о том, что с 2001 г. она пользу-ется услугами электронной почты, на ее имя зарегистрирован электронный почтовый ящик с адресом mkarpeeva@rambler.ru.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 197-200 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Карпеевой М.В. известно в связи тем, что отправлялось ею на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Карпеевой М.В. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 168-171)
Показания свидетеля Жуковой Т.А., работающей в Коммерческом «Партнербанке» (ООО), о том, что с марта 2006 г. она пользуется услугами электронной почты, при этом для ведения служебной переписки использует электронный почтовый ящик с адресом kalashnikova@pb-s. ru, принадлежа-щий указанному банку.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№ 287-290 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Жуковой Т.А. известно в связи с тем, что отправлялось ею на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Жуковой Т.А. не известны, кому они принадлежат - она не знает.
(т.5,л.д. 176-179)
Показания свидетеля Брехова Д.В., работающего в ЗАО «Региональный технический центр», о том, что с 2001 г. он пользуется услугами электрон-ной почты и использует для ведения служебной переписки электронный почтовый ящик с адресом dvbrekhov@tnk-bp. com, принадлежащий указан-ному ЗАО.
Электронное почтовое сообщение, описания свойств и текст которого содержатся в предъявленных свидетелю в ходе допроса приложениях №№
219-220 к протоколу осмотра от 10.07.2006 г. электронных почтовых от-правлений, поступивших на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru в период с 28 апреля по 1 июня 2006 г., Брехову Д.В. известно в связи с тем, что отправлялось им на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Брехову Д.В. не известны, кому они принадлежат - он не знает.
(т.5,л.д. 183-186)
Протокол осмотра предметов от 3 июля 2006 года, согласно которому был осмотрен изъятый 1.06.2006г. в ходе осмотра места происшествия в помещении офиса ООО «ТК «Оверта» системный блок ПЭВМ, находив-шейся на рабочем месте руководителя службы поддержки вышеназванного ООО Сухова Д.А. В ходе осмотра было, в частности, установлено, что в указанном системном блоке имеется сетевая плата, интегрированная в мате-ринскую плату, а также разъем для подключения к локальной сети RJ45.
(т.6, л.д. 39-43)
Копия приказа № 5 от 1.03.1999 г. директора ООО «ТК «Оверта», со гласно которому Сухов Д.А. с 1.03.1999 г. принят на работу в указанное ООО на должность специалиста по продажам.
(т.8, л.д. 6)
Копия приказа № 65 от 28.07.2003 г. генерального директора ООО «ТК «Оверта», согласно которому с 28 июля 2003 года в ООО «ТК «Оверта» Сухов Д.А. переведен с должности менеджера по контрактам на долж-ность руководителя службы поддержки пользователей
(т.8, л.д. 7)
Письмо_ООО ТК «Оверта» № 425/08 от 15.08.06 г., согласно которому в офисе данного ООО по адресу ул. Шелковичная, д. 37/45, все компьютеры в локальной сети имеют только внутренние IР-адреса. Подключение к сети Интернет происходит через IP-шлюз с IP-адресами «217.65.210.5» и «217.65.210.6». По состоянию на 28 апреля 2006 года Сухов Д.А., состоя-щий в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта», имел техническую возможность доступа к системе управления почтового сервера «mail.overta.ru» и, в частности, к настройкам электронных почтовых ящиков. Однако никакими сотрудниками или структурными под-разделениями ООО ТК «Оверта» Сухову Д.А. не давались распоряжения на осуществление доступа к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а также на изменение настроек данного почтового ящика, в том числе на установку операции копирования почтовых сообщений на электронный адрес ufk64@mail.ru.
Кроме того, согласно данному письму, Арбенин А.А. выполнял в 000 «ТК «Оверта» отдельные поручения в качестве менеджера по коммер-ческим вопросам.
(т.6,л.д. 132)
Письмо № 324/06 от 1.06.06 г. ООО «ТК «Оверта», согласно которому
Сухов Д.А. предоставляется доступ к почтовому серверу для выполнения
служебных обязанностей.

(т. 1, л .д. 248)
Показания свидетеля БочковаА.А. о том, что с декабря 2003 года до 1 мая 2006 года он работал в ООО «Телекоммуникационная компания «Овер-та» в должности технического директора.
ООО «ТК «Оверта», в том числе в апреле-мае 2006 года, оказывало платные услуги передачи данных и телематических служб, в том числе пре-доставляло доступ к глобальной телекоммуникационной сети Интернет и услуги электронной почты.
При оказании услуг электронной почты Телекоммуникационной ком-панией «Оверта» использовался почтовый сервер. В ЭВМ, на которой рабо-тал почтовый сервер ООО «ТК «Оверта», хранились сами электронные поч-товые ящики клиентов и работников данного ООО, а также настройки этих электронных почтовых ящиков, представляющие собой совокупность опре-деленной компьютерной информации.
В апреле 2006 года техническую возможность осуществления доступа к почтовому серверу компании «Оверта» имел, в частности, руководитель группы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта» Сухов Дмитрий Алексеевич для выполнения своих обязанностей по обслуживанию кли-ентов и работников компании «Оверта». При этом Сухов Д.А. обладал технической возможностью со своего рабочего компьютера через локаль-ную вычислительную сеть ООО «ТК «Оверта» осуществлять доступ к ЭВМ, на которой работал почтовый сервер данного ООО и, соответственно, к хра-нящимся в указанной ЭВМ электронным почтовым ящикам клиентов и ра-ботников «Оверты», к настройкам этих почтовых ящиков. Кроме того, Сухов Д.А. имел техническую возможность со своего рабочего компьюте-ра через ту же локальную сеть изменять указанные настройки и, в частно-сти, устанавливать в настройках электронных почтовых ящиков клиентов и работников ООО «ТК «Оверта» какие-либо операции, в том числе операцию копирования входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики.
Сухов Д.А. обладал соответствующими принадлежащими только ему login-ом (т.е. именем пользователя) и паролем позволявшими ему осу-ществлять, в том числе, указанные действия.
Помимо этого, Сухов Д.А. в указанный период времени имел воз-можность осуществлять со своего рабочего компьютера доступ к глобаль-нойтелекоммуникационной сети Интернет.
При этом в апреле 2006 года, согласно действующим в ООО «ТК «Оверта» соответствующим инструкциям, Сухов Д.А. был вправе осуще-ствлять доступ к обслуживаемым указанным ООО электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменять эти настройки, устанавливать в этих
настройках операцию копирования либо пересылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, только согласно заявок клиен-тов - пользователей электронных почтовых ящиков, либо по распоряжению руководителей ООО «ТК «Оверта». Данный порядок в ООО «ТК «Оверта» существовал в целях обеспечения защиты обслуживаемых компанией «Оверта» электронных почтовых ящиков и их настроек. Неправомерное об-ращение с данными электронными почтовыми ящиками и их настройками могло, в том числе по состоянию на 28 апреля 2006 года, нанести ущерб ООО «ТК «Оверта», а также самим пользователям услуг электронной поч-ты, предоставляемых телекоммуникационной компанией «Оверта».
Сухов Д.А. был осведомлен об указанном действовавшем в ООО «ТК «Оверта» порядке доступа к электронным почтовым ящикам и к их на-стройкам.
(т.6,л.д. 133-137)
Показания свидетеля Григорьева А.Н. о том, что с июля 2002 года по июль 2006 года он работал в ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» в должности системнрго администратора. В период работы Гри-горьева А.Н. в данной должности, в его функциональные обязанности входило управление оборудованием, работающим в сети передачи данных указанного ООО, в том числе обслуживание серверов телематических служб, например почтового сервера, посредством которого ООО «ТК «Оверта» оказываются услуги электронной почты.
В период до 1 июня 2006 года техническую возможность осуществле-ния доступа к обслуживаемым ООО «ТК «Оверта» электронным почтовым ящикам имели Григорьев А.Н., другие системные администраторы компа-нии «Оверта» Ситников Эдуард и Соломатин Виталий, а также сами поль-зователи электронной почты в отношении своих электронных почтовых ящиков. Обслуживанием почтового сервера данного ООО занимались толь-ко Григорьев А.Н. и Ситников Э.
Кроме того, техническая возможность со своего рабочего компьютера осуществлять доступ к почтовому серверу ООО «ТК «Оверта» и, соответст-венно, к электронным почтовым ящикам клиентов «Оверты» и к настрой-кам этих почтовых ящиков, а также установления в их настройках каких-либо операций, в том числе операции копирования входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, имелась у руководителя группы поддержки пользователей данного ООО Сухова Дмитрия. Сухов осуществлял работу с клиентами ООО «ТК «Оверта». У клиентов могли воз-никнуть какие-либо проблемы с электронной почтой, услуги которой пре-доставляло данное ООО. Для решения таких проблем у Сухова имелась техническая возможность со своего рабочего компьютера через сеть переда-чи данных ООО «ТК «Оверта» осуществлять доступ к почтовому серверу указанного ООО и, соответственно, к настройкам электронных почтовых ящиков клиентов «Оверты».
При этом, согласно установленному в ООО «ТК «Оверта» порядку, Сухов Д. был вправе осуществлять доступ к обслуживаемым данным
000 электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменять эти на-стройки, устанавливать в этих настройках операцию копирования либо пе-ресылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, только на основании заявок пользователей электронных почтовых ящиков.
Также Сухов Д.А. в период до 1 июня 2006 года со своего рабочего компьютера имел возможность доступа к глобальной телекоммуникацион-ной сети Интернет, в которой на различных бесплатных почтовых серверах (например, mail.ru) можно открывать электронные почтовые ящики.
По состоянию на 28 апреля 2006 года офис ООО «ТК «Оверта» и обо-рудование, на котором работал почтовый сервер данной компании, террито-риально находились по разным адресам г. Саратова. В связи с этим, почто-вый сервер компании «Оверта» находился за пределами локальной вычис-лительной сети офиса данного ООО, расположенного по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45. Компьютеры, работавшие в офисе «Оверты» бы-ли объединены в локальную вычислительную сеть офиса, которая в свою очередь была связана с почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» посредством сети передачи данных того же ООО.
Все компьютеры работников офиса ООО «ТК «Оверта» имели свои внутренние IP-адреса, каждый из которых представляет собой индивидуаль-ный, принадлежащий каждому конкретному устройству числовой адрес, идентифицирующий данное устройство в компьютерной сети. Доступ к ка-ким- либо внешним сетям и, например, на веб-интерфейс управления почто-вым сервером указанной компании с находящихся в офисе «Оверты» ком-пьютеров на тот период времени осуществлялся через IP-шлюз. При этом на данном шлюзе, так же как и при подключении указанных компьютеров к се-ти Интернет, внутренние IP-адреса этих компьютеров автоматически заме-нялись на IP-адрес «217.65.210.5» либо на IP-адрес «217.65.210.6».
Внутренние IP-адреса компьютеров технического отдела ООО «ТК «Оверта», в составе которого на тот момент времени работали, в том числе Григорьев А.Н., Ситников Эдуард и Соломатин Виталий, при этом заменя-лись на IP-адрес «217.65.210.6 ». При этом Григорьев А.Н., Ситников и Со-ломатин осуществляли доступ на почтовый сервер ООО «ТК «Оверта» со своих рабочих компьютеров, находящихся в техническом отделе. Внутрен-ние IP-адреса компьютеров остальных подразделений офиса компании «Оверта», в том числе группы поддержки пользователей, при осуществле-нии с них доступа за пределы локальной вычислительной сети офиса данной компании автоматически заменялись на IP-адрес «217.65.210.5». Из всех со-трудников этих остальных подразделений «Оверты» технической возмож-ностью доступа к почтовому серверу компании «Оверта» обладал только руководитель группы поддержки пользователей Сухов Дмитрий. В случае осуществления доступа на почтовый сервер «Оверты» с рабочего компью-тера Сухова внутренний IP-адрес этого компьютера автоматически заме-нялся на IP-адрес «217.65.210.5».
Таким образом, осуществить доступ на веб-интерфейс управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с компьютера под IP-адресом
«217.65.210.5» по состоянию на 28 апреля 2006 года мог только Сухов Дмитрий, поскольку из всех сотрудников остальных подразделений офиса компании «Оверта» помимо технического отдела только Сухов обладал соответствующим «логином» и паролем для доступа на почтовый сервер
000
«ТК «Оверта».
Доступ к электронному почтовому ящику ufk60@overta.ru и к его на-стройкам, а также установление в настройках данного электронного почто-вого ящика операции копирования входящей на этот ящик электронной почты на какие-либо иные электронные почтовые ящики Григорьев А.Н. не осуществлял. Каких-либо просьб и распоряжений на этот счет в его ад-рес ни от кого не поступало.
По состоянию на 28 апреля 2006 года с рабочих компьютеров, нахо-дящихся в офисе ООО «ТК «Оверта» технически возможно было создавать электронные почтовые ящики на различных почтовых серверах в сети Ин-тернет, в том числе на сервере "mail.ru", через какой либо прокси-сервер и даже через несколько прокси-серверов. При этом IP-адрес компьютера, с ко-торого в сети Интернет заводился электронный почтовый ящик, автомати-чески заменялся на IP-адрес последнего прокси-сервера, через который осуществлялся доступ непосредственно на соответствующий почтовый сер-вер в сети Интернет.
Какое-либо отношение к электронным почтовым ящикам ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru Григорьев А.Н. не имеет.
(т.6,л.д. 138-145)
Показания свидетеля Ситникова Э.В. о том, что с декабря 1997 года по
1
июня 2006 года он выполнял в ООО «Телекоммуникационная компания
«Оверта» обязанности системного администратора, в число которых входи-
ло управление оборудованием, работающим в сети передачи данных ука-
занного ООО, в том числе обслуживание серверов телематических служб,
например почтового сервера, посредством которого ООО «ТК «Оверта»
оказываются платные услуги электронной почты.
В период до 1 июня 2006 года техническую возможность осуществле-ния доступа к обслуживаемым ООО «ТК «Оверта» электронным почтовым ящикам имели Ситников Э.В., системные администраторы компании «Оверта» Григорьев Александр и Соломатин Виталий, а также сами поль-зователи электронной почты в отношении своих электронных почтовых ящиков. Обслуживанием почтового сервера данного ООО занимались толь-ко Григорьев А. и Ситников Э.В.
Кроме того, в данный период времени техническая возможность со своего рабочего компьютера осуществлять доступ к почтовому серверу ООО «ТК «Оверта» и, соответственно, к электронным почтовым ящикам клиентов «Оверты» и к настройкам этих почтовых ящиков, а также уста-новления в их настройках каких-либо операций, в том числе операции ко-пирования входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, имелась у руководителя группы поддержки пользователей данного 000 Сухова Дмитрия. Сухов осуществлял работу с клиентами данного
000 и в его функциональные обязанности не входило обслуживание почто-вого сервера ООО «ТК «Оверта». Однако у клиентов могли возникнуть ка-кие-либо проблемы с функционированием электронной почты, услуги кото-рой предоставляло ООО «ТК «Оверта». Для решения таких клиентских про-блем у Сухова Дмитрия имелась техническая возможность со своего ра-бочего компьютера через сеть передачи данных ООО «ТК «Оверта» осуще-ствлять доступ к почтовому серверу данного ООО и, соответственно, к электронным почтовым ящикам клиентов «Оверты» и к настройкам этих почтовых ящиков.
При этом, согласно установленному в ООО «ТК «Оверта» порядку, Сухов Д. был вправе осуществлять доступ к обслуживаемым данным 000 электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменять эти на-стройки, устанавливать в этих настройках операцию копирования либо пе-ресылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, только на основании заявок пользователей электронных почтовых ящиков.
Также Сухов Д.А. в период до 1 июня 2006 года со своего рабочего компьютера имел возможность доступа к глобальной телекоммуникацион-ной сети Интернет, в которой на различных бесплатных почтовых серверах (например, mail.ru) можно открывать электронные почтовые ящики.
Доступ к электронному почтовому ящику ufk60@overta.ru и к его на-стройкам, а также установление в настройках данного электронного почто-вого ящика операции копирования входящей на этот ящик электронной поч-ты на какие-либо иные электронные почтовые ящики Ситниковым Э.В. не производились. Каких-либо просьб и распоряжений на этот счет в его адрес ни от кого не поступало.
Электронный почтовый ящик ufk.64@mail.ru Ситников Э.В. не созда-вал. Никакого отношения к этому ящику, а также к электронному почтовому ящику asd@saratov.ru он не имеет.
(т.6,л.д. 146-150)
Показания свидетеля Соломатина В.В. о том, что с февраля 2005 года по август 2006 года он работал в ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» в должности системного администратора.
В период работы в ООО «ТК «Оверта» в его обязанности входили на-стройка оборудования магистральных каналов и ядра сети передачи данных указанного ООО, мониторинг и поддержка клиентов ООО «ТК «Оверта».
Доступ к электронному почтовому ящику ufk60@overta.ru и к его на-стройкам, а также установление в настройках данного электронного почто-вого ящика операции копирования входящей на этот ящик электронной поч-ты на какие-либо иные электронные почтовые ящики Соломатиным В.В. не производились. Каких-либо просьб и распоряжений на этот счет в его адрес ни от кого не поступало.
Электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru Соломатин В.В. не заво-дил. Никакого отношения к этому ящику, а также к электронному почтово-му ящику asd@saratov.ru он не имеет.
(т.6,л.д. 151-154)
Копия регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта», со-ставленного Суховым Д..
Согласно данному регламенту, в частности, заведение дополнитель-ных услуг клиенту производится по официальному письму. Изменение па-раметров предоставления услуг производится руководителем службы под-держки или менеджером службы поддержки, имеющим соответствующие права доступа, по распоряжению руководства компании.
Вся работа с клиентом - юридическим лицом по регистрации, перере-гистрации, изменению списка услуг, паролей и т.д. проводится только на основании официального письма от клиента, либо по распоряжению руко-водства компании.
(т.6,л.д. 157-161)
Письмо Управления Федерального казначейства по Саратовской об-ласти № 11-03/10209 от 18.07.06 г., согласно которому данному Управлению не   принадлежит   и   не   использовался   адрес   электронной   почты
ufk60@overta.ru УФК не обращалось к ООО ТК "Оверта",  а также к сотруд-
никам указанного ООО с просьбой об установке операции перенаправления электронной почты, поступающей на ящик ufk60@overta.ru, на адрес ufk.64@mail.ru.
(т.6,л.д. 174)
Письмо Управления Федерального казначейства по Саратовской об-ласти № 11-08/11362 от 10.08.06 г., согласно которому указанным Управле-нием, как пользователем электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, не производилось установление в настройках данного почтового ящика опера-ций копирования (пересылки) электронных почтовых сообщений, посту-пающих на этот электронный почтовый ящик, на адрес электронной почты ufk64@mailru. Кроме того, УФК по Саратовской области не давало согла-сие каким-либо юридическим или физическим лицам на установление такой операции.
(т.6,л.д. 176)
Показания свидетеля Бирюкова Д.С., работающего в Управлении Фе-дерального казначейства по Саратовской области в должности главного специалиста-эксперта, о том, что в конце апреля 2004 года Интернет-провайдером ОСКТ «Телекоммуникационная компания «Оверта», на основа-нии соглашения о предоставлении услуг связи № VK 240801 от 24.08.2001 г., для УФК по Саратовской области на почтовом сервере указанного Ин-тернет-провайдера был заведен электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Данный ящик использовался Управлением Федерального казначейства по Саратовской области для электронной переписки через гло-бальную сеть Интернет со сторонними организациями и физическими лица-ми, в том числе в апреле-мае 2006 года.
(т.6,л.д. 177-180)
Письмо № 382 от 14.11.06 г. ОАО «МТС», согласно которому або-нентский номер 917-300-94-90 по состоянию на 28 апреля 2006 года принад-лежал Арбенину Антону Алексеевичу, 26.12.1978 г.рожд.
(т.6, л.д. 204)
Детализация входящих и исходящих телефонных соединений або-нентского номера 8-917-300-94-90 ,зарегистрированного на Арбенина А.А., за период с 27 по 28 апреля 2006 года. Согласно данной детализации, поступившей из ОКРО УФСБ России по Саратовской области с сопроводи-тельным письмом № 2/21591А от 16.06.07 г., 28 апреля 2006 года по вышена-званному абонентскому номеру состоялись, в частности, следующие теле-фонные соединения:
· в 11 ч. 45 мин. - входящее соединение с абонентским номером
79085554000,

· в 12 ч. 12 мин.- исходящее соединение с абонентским номером
79085554000,

· в 13 ч. 03 мин. - исходящее соединение с абонентским номером
78452522252^

· в 13 ч. 27 мин. - исходящее соединение с абонентским номером
79085541440,

· в 14 ч. 11 мин. - исходящее соединение с абонентским номером
79085541440,

· в 14 ч. 20 мин. - исходящее соединение с абонентским номером
78452532759^

· в 16 ч. 02 мин. - исходящее соединение с абонентским номером
78452532759,

· в 16 ч. 15 мин.- входящее соединение с абонентским номером
79085554000,

· в 17 ч. 31 мин. - исходящее соединение с абонентским номером
78452532759,

(т.6, л.д. 183-185)
Протокол осмотра  предметов от 3 ноября 2006 года, согласно которо-му был осмотрен носитель информации - компакт-диск «DdgitexCD-RW» № 585, поступивший в СО УФСБ РФ по Саратовской области из  УФСБ РФ по Саратовской области с сопроводительным письмом № 2/2/10978 от 20.10.06 г. Осмотром установлено следующее содержание ряда файлов, имеющихся на указанном компакт-диске:
Файл «l.wav» размером 417 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 26 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да, Дэн. Мужчина 2: Здорово.
Мужчина 1: Здорово.
Мужчина 2: Ну, как у тебя здоровье?
Мужчина 1: Да нормально. Ну что?
Мужчина 2: Нормально? Полвторого, это вот там, где, в «Бургерсе» вы
встречались?
Мужчина 1: Ну.
Мужчина 2: Вот. В «Бургерсе».
Мужчина 1: Это он сказал?
Мужчина 2: Да.
Мужчина 1: Ну я тебе перезвоню.
Мужчина 2: А?
Мужчина 1: Я тебе перезвоню.
Мужчина 2: Давай, давай, жду.
Файл «2.wav» размером 1001 килобайт, содержащий аудиозапись (продолжительность 01 минута 04 секунды) разговора двух мужчин сле-дующего содержания:
Мужчина 1: Алло, алло.
Мужчина 2: Алло. Ну так, вкратце, расскажи, что, как там. Мужчина 1: В смысле? Да что вкратце-то? Позвонил он. Говорит, что давай, говорит, встречаемся там, на старом месте. Я говорю, в смысле, на каком «старом месте»? А он говорит, ну, вот мы, говорит там, в смысле встречались, где-то, ну, в «Бургерсе», что ли, ... Мужчина 2: Ну понял, ну, ну.
Мужчина 1: Туда, говорит, там. Понятно, говорю. Во сколько? Полвто-рого.
Мужчина 2: Всё, больше ничего не говорил? Мужчина 1: Да ну ничего, в принципе, больше, всё. Мужчина 2: Ну всё, ладыньки. Ну, давай.
Мужчина 1: Тогда это самое, может мы чуть пораньше с тобой встре-тимся или как?
Мужчина 2: Я не смогу пораньше, я сейчас работаю. Мужчина 1: А, блин! Мужчина 2: У меня обед с часа как раз. Мужчина 1: А, с часа? Мужчина 2: Да.
Мужчина 1: Ладненько. Ну тогда прям что, там у входа этого, что ли? Мужчина 2: Да.
Мужчина 1: А, ну всё, давай тогда, до встречи. Мужчина 2: Давай. Мужчина 1: Давай.
Файл «3.wav» размером 473 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 30 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Алло, Дим, это Антон. Я через две минуты буду. Что, спус-кайся тогда.
Мужчина 1: О' кей. Давай. Мужчина 2: Ага.
Файл «4.wav» размером 801 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 51 секунда) разговора мужчины и женщины сле-дующего содержания:
Женщина: Да. Мужчина: Алло.
Женщина: (говорит неразборчиво).
Мужчина: 53-27-59. Вот сейчас, с этого момента, засеки время. Если я тебе в течение полтора часа не перезвоню, позвонишь по этому телефо-ну, и скажи прям такую фразу, что: «Дима, срочно рюхай всё». Ну, там. Женщина: Хорошо.
Мужчина: Вот. Засеки время, ровно полтора часа. Женщина: Хорошо. Ладно.
Файл «5.wav» размером 633 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 40.секунд) разговора мужчины и женщины сле-дующего содержания:
Женщина: Да.
Мужчина: Алло. Скажи, короче... Женщина: Да.
Мужчина: Что я поехал плату отвозить, ну, к компу. Хорошо? Женщина: Хорошо. Ладно.
Мужчина: Вот. Ну, типа, сейчас я комп там привезу, там, или что-то он делает его там. Ладно? Женщина: Да. Да. Да.
Мужчина: И еще, это самое, не звони больше никуда. Женщина: Всё нормально? Мужчина: Да. Женщина: Хорошо. Ладно.
Файл «6.wav» размером 1385 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 01 минута 28 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да. Мужчина 2: Алло. Привет. Мужчина 1: Привет.
Мужчина 2: Это самое, слушай, всё о' кей. Я к тебе подъеду, там, часи-
ков в шесть. Я тебя прошу сделать вот с той вещи, которую ты мне ска-
зал, чтобы была переадре
Возьми ручку.
Мужчина 1: Ну.
Мужчина 2: На (произносит по буквам) а-эс-дэ, собака, Саратов, точка,
Мужчина 1: Какой?
Мужчина 2: А-эс-дэ, собака, Саратов, точка, ру.
Мужчина 1: Откуда, с первого ящика или со второго?
Мужчина 2: Я имею в виду, вот чтобы мы пошли большей цепочкой,
вот с того, который ты мне вот назвал, а с него еще переадресация была.
Можно же так сделать?
Мужчина 1: Можно. Но это ты и сам можешь сделать.
Мужчина 2: Ну сделай, пожалуйста, Дим.
Мужчина 1: Знаешь, я не хочу туда со своей сети заходить.
Мужчина 2: А, ну ладно, о кей. Ну давай, я сам сделаю тогда.
Мужчина 1: Угу.
Мужчина 2: Всё, ладно.
Файл «7.wav» размером 761 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность 00 минут 48 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Алло. Алло, Дим, у тебя есть где-то минут 20? Мужчина 2: Найду.
Мужчина 1: Тогда спускайся вниз, садись на машину и доезжай до Ча-паева. Ну, короче, знаешь, там бистро есть «Розовая пантера»? Мужчина 2: Ну, примерно представляю. Мужчина 1: Вот. Я тебя здесь жду. Лады? Мужчина 2: Ну давай. Мужчина 1: Вот. Давай.
Файл «9.wav» размером 345 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительность~00 минут 22 секунды) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Ты живой?
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Не повязали?
Мужчина 1: У тебя всё хорошо?
Мужчина 2: Да ничего, нормально. Я поэтому тебе и звоню.
Мужчина 1: Всё нормально.
Мужчина 2: Да. Ты, как освободишься, позвони тогда.
Мужчина 1: Хорошо, лады, о кей.
Мужчина 2: Давай.
Мужчина 1: Давай.
Файл «10.wav» размером 609 килобайт, содержащий аудиозапись (про-должительностъ^ОО минут 38 секунд) разговора двух мужчин следующего содержания:
Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Алло Дим, у тебя все хорошо? Мужчина 1: Да.
Мужчина 2: Вот. Я тебя только об одном прошу. По возможности, бу-дет время, сегодня настрой почту эту. Ладно? Пересылку. Мужчина 1: Хорошо. Я попробую. Мужчина 2: Вот. Всё, лады. Мужчина 1: Давай. Мужчина 2: Ты доволен? Мужчина 1: Нормально всё. Мужчина 2: Всё. Это хорошо.
(т.6,л.д. 194-200)
Справка-меморандум № 2/2/10977, поступившая в СО УФСБ России по Саратовской области из ОКРО УФСБ России по Саратовской области с сопроводительным письмом № 2/2/10978 от 20.10.06 г.
Согласно данной справке-меморандуму:
· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «1.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Караевым Денисом Григорьевичем
(тел. 8908-555-4000), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 11 ч 45 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «2.way» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Караевым Денисом Григорьевичем
(тел. 8908-555-4000), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 12 ч 12 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «3.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-
чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 13 ч 03 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «4.wav» Ha ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Минеевой Алиной Валерьевной (теп.
8908-554-1440), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 13 ч 27 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «5.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Минеевой Алиной Валерьевной (тел.
8908-554-1440), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 14 ч 11 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «6.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-
чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 14 ч 20 мин.;

- разговор, аудиозапись которого содержится в файле «7.wav» на ком-пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 16 ч 02 мин.;
· разговор, аудиозапись которого содержится в файле «9.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Караевым Денисом Григорьевичем
(тел. 8908-555-4000), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 16 ч 15 мин.;

· разговор, аудиозапись которого содержится в файле "10.wav» на ком-
пакт-диске «Digitex CD-RW» № 585, является телефонным разговором
Арбенина Антона Алексеевича с Суховым Дмитрием Александрови-
чем (тел. 53-27-59), состоявшимся 28 апреля 2006 г. в 17 ч 31 мин.

(т.6, л.д. 190-193)
Письмо № 833/01-07 от 21.11.06 г. ЗАО «Саратов-Мобайл», согласно которому телефонный номер 908-555-4000 зарегистрирован на Инстратову Анну Сергеевну, 15.07.1986 г.р.
Телефонный номер 908-554-1440 зарегистрирован на Минеева Антона Алексеевича, 07.04.1975 г.р.
(т.6, л.д. 206)
Письмо № 876/11 от 21.11.06 г. ООО «ТК «Оверта», согласно которо-
му по состоянию на 28 апреля 2006 года сотовый телефонный номер 5З-27-
59 был закреплен за Суховым Дмитрием Алексеевичем.

(т.6, л.д. 208)
Показания свидетеля Минеевой А.В. о том, что в ноябре 2005 года она познакомилась с Арбениным Антоном Алексеевичем и общается с ним с того времени по настоящий момент. Минеева А.В. находится с Марфени-ным Антоном в дружеских отношениях. С 2004 года по настоящее время она пользуется сотовым телефонным номером 8-908-554-14-40, зарегистри-рованным в компании «Саратов-Мобайл». Данный сотовый телефонный номер зарегистрирован на имя ее бывшего мужа Минеева Антона Алексан-дровича, 7 апреля 1975 года рождения. За весь этот период времени указан-ным сотовым телефонным номером пользовалась только Минеева А.В.
(т.6, л.д. 210-214)
Показания допрошенного в качестве свидетеля Арбенина А.А. о том, что с конца 2005 года или начала 2006 года примерно до сентября 2006 года он пользовался сотовым телефонным номером 8-917-300-94-90, который был зарегистрирован на его имя в сотовой компании «МТС». Этот сотовый телефонный номер использовался Арбениным А.А., в том числе, в апреле 2006 года.
Арбенин А.А. является участником телефонных разговоров, аудио-записи которых содержатся в файлах на предъявленном ему для прослуши-вания компакт-диске «Digitex CD-RW» № 585. Данные разговоры состоя-
лись у него 28 апреля 2006 года по его сотовому телефону (абонентский но-мер 8-917-300-94-90).
Так, в разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «l.wav», Арбенин А.А. принимает участие как «мужчина 1». Вторым участником этого разговора (мужчина 2) является Караев Денис. В этом разговоре Мар-фенин А.А. обсуждает с Караевым Д. время и место предстоящей в тот же день встречи Арбенина А.А. с Эдуардом.
В файле «2.wav» содержится аудиозапись разговора Арбенина А.А. (мужчина 2) с Караевым Денисом (мужчина 1). Этот телефонный разговор, по сути, является продолжением предыдущего разговора. Караев сообщает Арбенину А.А., что Эдуард предложил провести их с ним встречу в кафе «Бургерс» в 13 часов 30 минут. Речь идет о той встрече, когда Арбенин А.А. получил от Эдуарда вознаграждение в размере 30 000 рублей за совер-шение дублирования электронной почты с интересовавшего его электронно-го почтового ящика ufk60@overta.ru.
Файл «З.wav» содержит аудиозапись разговора, в котором Арбенин А.А. принимает участие как  «мужчина 2». Вторым участником этого разго-
вора (мужчина 1) является Сухов Дмитрий. В ходе данного разговора речь_
идет о том, что Арбенин А.А. подъедет к Сухову к офису 000 «ТК «Оверта» на ул. Шелковичную г. Саратова для того, чтобыДмитрий дал ему название и пароль созданного им электронного почтового ящика, на кото-рый будет копироваться электронная почта, поступающая на почтовый ящик ufk60@,overta.ru.
В разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «4.wav», по-мимо Арбенина А.А. участвует его подруга Минеева Алина Валерьевна. Данный разговор состоялся 28 апреля 2006 года примерно за 10-20 минут перед встречей с Эдуардом. Прозвучавший в данном разговоре номер теле-фона 53-27-59 принадлежит Сухову Дмитрию. Арбенин А.А. решил подстраховаться на тот случай, если что-то в его «сделке» с Эдуардом пой-дет не так (например, возникнут какие-то проблемы с правоохранительными органами). Если бы Арбенин А.А. не позвонил Алине в течение полутора часов, то она позвонила бы на номер 53-27-59 и сказала бы ответившему ей человеку условную фразу «Дима, срочно рюхай всё», после которой Шух-ров смог бы срочно отменить или удалить копирование электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Вторым участником разговора, аудиозапись которого содержится в файле "5.wav" является Минеева Алина Валерьевна. Данный разговор со-стоялся 28 апреля 2006 года уже в процессе встречи Арбенина А.А. с Эду-ардом в кафе «Бургерс». В процессе этой встречи с Эдуардом каких-либо проблем не возникло. Поэтому фраза Арбенина А.А. «И еще, это самое, не звони больше никуда» подразумевает то, что Алине не следует звонить на номер 53-27-59, потому что «сделка» Арбенина А.А. проходит нормально.
Разговор, аудиозапись которого содержится в файле «6.wav», состоял-ся у Арбенина А.А. (мужчина 2) с Суховым Дмитрием (мужчина 1) 28 апреля 2006 года в процессе встречи Арбенина А.А. с Эдуардом, перед тем, как на Главпочтамте г.Саратова, в пункте коллективного доступа к сети
Интернет, Арбенин А.А. в присутствии Эдуарда в настройках созданного Суховым дублирующего электронного почтового ящика установил опера-цию копирования электронной почты, поступающей на интересовавший Эдуарда почтовый ящик, с дублирующего ящика на электронный адрес asd@saratov.ru, указанный Эдуардом. В ходе данного разговора А.А. просит Сухова сделать такую переадресацию.
В разговоре, аудиозапись которого содержится в файле "7.wav", Мар-

фенин А.А. участвует как «мужчина 1». Вторым участником этого разговора
(мужчина 2) является Сухов Дмитрий. Данный разговор состоялся у Мар-
фенина А.А. с Суховым 28 апреля 2006 года уже после встречи с Эдуар-
дом. В данном разговоре речь идет о том, чтобы Сухов подъехал в кафе
«Розовая пантера» для того, чтобы Арбенин А.А., согласно его с Шухро-
вым договоренности, передал последнему вознагрождение переадресацию
электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик
ufk60@overta.ru. Чepeз некоторое время Сухов подъехал в указанное кафе,
где Арбенин А.А. передал ему данное вознаграждение в размере 10 000
рублей.

В процессе разговора, аудиозапись которого содержится в файле «9.wav», Караев (мужчина 2) интересуется Арбенина А.А. (мужчина 1), не возникло ли у последнего проблем с правоохранительными органами по-сле встречи с Эдуардом.
В разговоре, аудиозапись которого содержится в файле «10.wav», Арбенин А.А. участвует как «мужчина 2». Вторым участником этого раз-говора (мужчина 1) является Сухов Дмитрий. В ходе данного разговора, который состоялся уже после того, как Арбенин А.А. передал Сухову вознаграждение в размере 10 000 рублей, Арбенин А.А просит Сухова
проследить за тем, чтобы копирование входящей электрорной почты с элек-
тронного почтового ящика ufk60@overta. на созданный Дмитрием  дубли​рующий электронный почтовый ящик происходило без сбоев. Далее Мар-фенин А.А. интересуется, доволен ли Сухов полученным от него возна-граждением.
Арбенину А.А. знаком предъявленный ему в ходе допроса прямо-угольный отрезок бумаги желтого цвета размерами 108 х 72 мм с имеющи-мися на нем рукописными надписями «utk04@mail.ru», «gfhjkm», «u», «UFK», «ASD», «RiOGENT - 6i0f0Ft». Этот отрезок бумаги ему передал
Сухов Дмитрий в ходе их встречи 28 апреля 2006 года на ул. Шелкович-
ной у здания, в котором располагается офис ООО «ТК «Оверта». При этом надпись «ufk64@mail.ru» означает название созданного Суховым дубли-рующего электронного почтового ящика, на который им было установлено копирование электронной почты с почтового ящика uflc60@overta.ru, а над-пись «gfhjkm» означает пароль для доступа к электронному ящику «ufk64@mail.ru». Данные надписи уже имелись на этом отрезке бумаги в момент, когда Сухов передавал его Арбенину А.А. Надписи «u», «UFK», «ASD» выполнены лично Арбениным А.А. в тот же день в момент встречи с Эдуардом. Надпись «UFK» означает часть названия интересовавшего Эду-
арда электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а надпись «ASD» оз-начает часть названия указанного Эдуардом конечного электронного почто-вого ящика, куда с электронного ящика ufk60@overta.ru копировалась элек-тронная почта.
(т.6,л.д. 215-226)
Протокол осмотра предметов от 7 ноября 2006 года, согласно которо-му были осмотрены материалы, поступившие в СО УФСБ РФ по Саратов-ской области из ОКРО УФСБ РФ по Саратовской области с сопроводитель-ным письмом № 2/2/10978 от 20.10.2006 г., а именно: видеокассета «Sony Hi8» № 336 с видеозаписью оперативно-розыскного мероприятия «опера-тивный эксперимент», проведенного в отношении Арбенина А.А. 6 апреля 2006 года; видеокассета «TDK Hi8» № 343 и видеокассета «TDK Hi8» № 344 с видеозаписью оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закуп-ка», проведенного в отношении Арбенина А.А. 28 апреля 2006 года.
(т.6, л.д. 227-236)
Показания свидетеля Караева Д.Г. о том, что в 2005 году Арбенин Антон, с которым Караев Д.Г. поддерживал отношения с 2003 года, сказал ему о том, что можно заработать деньги на переадресации электронной поч-ты, то есть на копировании электронных сообщений, поступающих на инте-ресующие кого-нибудь электронные почтовые ящики, обслуживаемые фир-мой-провайдером «Оверта», и направлении копий этих электронных сооб-щений на другие электронные почтовые ящики. При этом Арбенин также сказал Караеву Д.Г., что если последний знает людей, заинтересованных в приобретении таким путем чужой электронной корреспонденции, то можно оказать им данные услуги по копированию электронной почты. Кроме того, Арбенин пообещал Караеву Д.Г. определенный процент от суммы, кото-рую он будет получать от этих заинтересованных лиц в качестве вознаграж-дения за такую услугу, в случае нахождения Караевым Д.Г. таких заказчи-ков.
В начале апреля 2006 года Караев Д.Г. был опрошен сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области по поводу его связи с Марфени-ным Антоном, а также о том, имеет ли последний какое-либо отношение к копированию чужой электронной корреспонденции. В ходе дачи объяснения Караев Д.Г. сообщил указанному сотруднику ФСБ о вышеупомянутых об-стоятельствах. После этого сотрудниками ФСБ Караеву Д.Г. было предло-жено оказать им помощь в проведении оперативных мероприятий, на что Караев Д.Г. добровольно согласился.
В рамках оказания указанной помощи сотрудникам ФСБ, в отношении имевшегося у Арбенина желания найти заказчиков на приобретение чужой электронной почты, проходящей через компанию «Оверта», Караев Д.Г. со-общил Арбенину о том, что есть человек, который интересуется копирова-нием  электронной почты, поступающей на определенный электронный поч-товый ящик, зарегистрированный в компании «Оверта», и может заплатить деньги. В роли такого человека выступал сотрудник ФСБ Пилюгин Эдуард,
принадлежность которого к правоохранительным органам Караев Д.Г. Мар-фенину не раскрывал. Арбенин согласился встретиться с указанным чело-веком.
Через некоторое время Арбенин сообщил о том, что он встретился с Эдуардом и обсудил с ним вопросы оказания ему Арбениным услуги по организации копирования электронной почты, поступающей на определен-ный электронный почтовый ящик, а также вопросы оплаты данной услуги. Кроме того, Арбенин интересовался у Караева Д.Г., не является ли Эдуард сотрудником правоохранительных органов, в частности ФСБ, поскольку Антон опасался привлечения его к ответственности за совершение подоб-ных действий. Также Арбенин неоднократно просил Караева Д.Г. оказать ему содействие в организации повторной его встречи с Эдуардом.
В конце апреля 2006 года Караев Д.Г. принял участие в проведении оперативного мероприятия «проверочная закупка» в отношении Марфени-на. В рамках данного мероприятия состоялась встреча Арбенина А. с со-трудником ФСБ Пилюгиным Эдуардом, о принадлежности которого к пра-воохранительным органам Арбенин не знал. Данная встреча сначала про-ходила в кафе «Бургерс», расположенном в района Цирка г. Саратова. В этом кафе Арбенин Антон говорил Пилюгину, в частности, о том, что ко-пирование электронной почты, поступающей на интересующий Эдуарда электронный почтовый ящик, уже настроено и осуществляется на другой адрес электронной почты, созданный на почтовом сервере «mail.ru». При этом Арбенин сообщил, что на данном дублирующем почтовом ящике он может сделать копирование поступающей на него электронной почты на любой другой электронный почтовый адрес и попросил Пилюгина назвать электронный адрес, на который должна копироваться электронная почта с этого дублирующего почтового ящика. В результате у Арбенина была дос-тигнута договоренность с Пилюгиным Э. о направлении поступающей на указанный дублирующий почтовый ящик информации на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
Там же, в кафе «Бургерс», Арбенин позвонил кому-то по своему со-товому телефону и в ходе телефонного разговора попросил своего собесед-ника настроить направление электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru, но затем решил настроить эту переадресацию самостоятель-но.
Затем в пункте коллективного доступа к сети Интернет, находящемся в помещении Главпочтамта г. Саратова, Арбенин лично установил в на-стройках вышеназванного дублирующего электронного ящика операцию копирования электронной почты, поступающей на этот электронный ящик с интересующего Пилюгина электронного ящика, на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После этого Арбенин передал сотруднику ФСБ Пилюгину отрезок бумаги, на котором были, в частности, записаны название указанно-го дублирующего почтового ящика на сервере «mail.ru», и пароль доступа к нему.
Затем в кофейне «Тандитори», расположенной на пересечении улиц Чапаева и Московской напротив Главпочтамта г. Саратова, Арбенин пере-
дал Караеву Д.Г. денежную сумму в размере 2 500 рублей в качестве возна-граждения за то, что последний нашел Арбенину покупателя в лице Эду-арда на предлагаемые им услуги.
В тот же день Караев Д.Г. передал полученные им от Арбенина деньги в размере 2 500 рублей в Управление ФСБ по Саратовской области, о чем сотрудниками данного Управления был составлен акт изъятия.
На видеокассете «TDK Hi8» № 343, предъявленной Караеву Д.Г. в хо-де допроса для просмотра, запечатлена состоявшаяся в конце апреля 2006 года при его участии встреча Арбенина с сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области Пилюгиным Эдуардом, а именно части этой встре-чи, которые имели место в кафе «Бургерс» и в пункте коллективного досту-па к сети Интерет на Главпочтамте г. Саратова.
На видеокассете «TDK Hi 8» № 344, также предъявленной свидетелю в ходе допроса, содержится видеозапись заключительной части состоявшейся в конце апреля 2006 года при участии Караева Д.Г. той же встречи Марфе-нина с сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области Пилюгиным Эдуардом.
Примерно с января 2006 года Караев Д.Г. пользуется сотовым теле-фонным номером 8-908-555-4000, который был зарегистрирован на имя Ин-стратовой Анны Сергеевны в сотовой компании «Саратов-Мобайл».
(т.7,л.д. 1-11)
Показания свидетеля Пилюгина Э.Н., являющегося оперативным со-трудником Управления ФСБ России по Саратовской области, о том, что в марте 2006 года в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по линии обеспечения информационной безопасности региона были получены оперативные данные о том, что гражданин Арбенин Антон Алексеевич вынашивает намерения на совершение в корыстных целях действий, на-правленных на незаконное копирование информации в виде электронной почтовой корреспонденции, поступающей на те или иные электронные поч-товые ящики, обслуживаемые ООО «ТК «Оверта». Также в ходе ОРМ была получена оперативная информация о том, что непосредственными исполни-телями несанкционированного копирования указанной конфиденциальной информации могут выступать сотрудники ООО «ТК «Оверта», с которыми Арбенин А.А. поддерживает контакты.
В ходе дальнейшего проведения ОРМ по проверке указанных опера-тивных данных, был установлен и опрошен гражданин Караев Денис Гри-горьевич, который поддерживал отношения с Арбениным А.А.
В целях подтверждения или опровержения причастности Арбенина А.А. и иных лиц к противоправной деятельности, а также выявления кон-кретных ее исполнителей, Управлением ФСБ России по Саратовской облас-ти с помощью Караева Д.Г. в отношении Арбенина А.А. было проведено оперативно-розыскное мероприятие «оперативный эксперимент».
6 апреля 2006 года, в рамках вышеназванного оперативно-розыскного мероприятия, Пилюгиным Э.Н. в помещении кафе «Бургерс» была осущест-влена встреча с Арбениным. В ходе этой встречи Арбенин А.А., не зная
о принадлежности Пилюгина Э.Н. к правоохранительным органам, сказал последнему, что за вознаграждение в размере 30 000 рублей он может орга-низовать копирование (переадресацию) на другой электронный почтовый адрес всей входящей электронной почты, поступающей на интересующий Пилюгина Э.Н. и обслуживаемый компанией-провайдером «Оверта» элек-тронный почтовый ящик. Пилюгин Э.Н. выразил Арбенину А.А. свое со-гласие на оказание им такой услуги и сказал, что его интересует электрон-ный почтовый ящик ufk60@overta.ru. При этом Арбенин А.А. предложил следующую схему контроля выполнения им указанной услуги: когда копи-рование электронной почты, поступающей на интересующий Пилюгина Э.Н. электронный ящик, будет настроено, в каком-либо Интернет-кафе Мар-фенин покажет Пилюгину, что данная электронная почта действительно копируется на другой электронный почтовый ящик, который он может соз-дать.
Кроме того, в процессе этой встречи, которая негласно фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи, Арбенин А.А. подчеркивал необходимость сохранения отношений между Пилюгиным Э.Н. и им в тайне, так как в слу-чае, если правоохранительным органам станет известно о существовании указанной схемы переадресации электронной почты, это станет основанием для привлечения, в том числе его, к ответственности и возможные санкции при этом будут в виде лишения свободы.
Пилюгин Э.Н. и Арбенин договорились впоследствии повторно встретиться для непосредственной передачи последнему оговоренной де-нежной суммы в качестве вознаграждения за оказание им услуги по органи-зации копирования электронной почты, поступающей на электронный поч-товый ящик ufk60@overta.ru.
28 апреля 2006 года Управлением ФСБ России по Саратовской облас-ти в отношении Арбенина А.А. было проведено оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка». При этом для участия в данном ОРМ был привлечен Караев Д.Г., давший на это свое письменное добровольное согласие.
В рамках данного ОРМ при участии Караева Д.Г. состоялась встреча Пилюгина Э.Н. с Арбениным. Данная встреча сначала проходила в том же кафе «Бургерс». В этом кафе Арбенин А.А. сообщил Пилюгину Э.Н., в ча-стности, о том, что копирование электронной почты, поступающей на инте-ресующий последнего электронный почтовый ящик, уже настроено и осу-ществляется на специально созданный для этого другой адрес электронной почты, то есть на дублирующий электронный ящик. При этом Арбенин сообщил, что на данном дублирующем почтовом ящике он может сделать копирование поступающей на него электронной почты на любой другой электронный почтовый адрес и попросил Пилюгина назвать электронный адрес, на который должна копироваться электронная почта с этого дубли-рующего почтового ящика. В результате у Пилюгина Э.Н. с Арбениным была достигнута договоренность о направлении поступающей на указанный дублирующий почтовый ящик информации на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
Там же, в кафе «Бургерс», Арбенин осуществил, в частности, звонок со своего сотового телефона и в ходе телефонного разговора попросил сво-его собеседника настроить направление электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru, но затем решил настроить эту переадресацию само-стоятельно.
После этого в пункте коллективного доступа к сети Интернет, находя-щемся в помещении Главпочтамта г. Саратова, Арбенин с помощью ком-пьютера, подключенного к сети Интернет, лично установил в настройках вышеназванного дублирующего электронного ящика, который имел назва-ние «ufk64@mail,ru», операцию копирования электронной почты, посту-пающей на этот электронный ящик с электронного ящика ufk60@overta.ru, на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После этого Арбенин передал Пилюгину Э.Н. отрезок бумаги, на котором были, в частности, записаны на-звание указанного дублирующего почтового ящика «ufk64@mail.ru» и па-роль доступа к нему для того, чтобы Пилюгин Э.Н. при необходимости мог сам осуществлять доступ на этот ящик и изменить его пароль.
Затем Пилюгин Э.Н. передал Арбенину А.А. ранее оговоренное воз-награждение в размере 30 000 рублей купюрами по 1 000 рублей за оказан-ную им услугу по копированию электронной почты с электронного ящика ufk60@overta.ru. Перед проведением в отношении Арбенина А.А. ОРМ «проверочная закупка» серии и номера данных купюр были зафиксированы в протоколе осмотра и выдачи денег от 27 апреля 2006 года. Проведенная в рамках вышеназванного ОРМ встреча фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи.
Кроме того, в ходе проверки причастности Арбенина А.А. к осущест-влению противоправной деятельности, в отношении указанного лица на ос-новании постановления Саратовского областного суда проводилось опера-тивно-розыскное мероприятие «прослушивание телефонных переговоров».
В ходе оперативно-розыскных мероприятий также было установлено, что Арбенин А.А. поддерживает контакты с сотрудником ООО ТК «Овер-та» Суховым Дмитрием Алексеевичем, через возможности которого был осуществлен незаконный доступ к вышеназванной компьютерной ин-формации в виде электронной почты, повлекший ее копирование.
(т.7,л.д. 12-24)
Вещественные доказательства:
· системный блок ЭВМ в металлическом корпусе темно-синего цвета с
имеющейся на его левой стенке прозрачной пластиковой конструктивной
вставкой, обнаруженный и изъятый 1.06.06 г. на рабочем месте руководителя
службы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта» Сухова Д.А. в ходе
осмотра места происшествия в помещении офиса вышеназванного ООО;

· компакт-диск «Digitex CD-RW» № 585, содержащий аудиозаписи те-
лефонных переговоров Арбенина А.А.;

· прямоугольный отрезок бумаги желтого цвета размерами 108 х 72 мм
с имеющимися на нем рукописными надписями «ufk64@mail.ru», «gfhjkm»,
«u», «UFK», «ASD», «RiOGENT - 6i0f0Ft»;
· денежная купюра Банка России достоинством 1 000 рублей сер. КК №
1828756, денежная купюра Банка России достоинством 1 000 рублей сер. ЛЧ
№ 1791639 и денежная купюра Банка России достоинством 500 рублей сер.
иЧ № 2899621;

· видеокассеты «Sony» Hi8 № 336, «TDK Hi8» № 343, «TDK Hi8» №
344, поступившие 20 октября 2006 года в СО УФСБ России по Саратовской
области из отдела КРО УФСБ России по Саратовской области при сопрово-
дительном письме № 2/2/10978 от 20.10.06 г.

(т.1, л.д.38, 50; т.6, л.д. 110-113, 201-202, 237-238, 243-244) Иные материалы уголовного дела.
Доказательства, на которые ссылаются обвиняемый, защитник: не имеется.
Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание: в ходе предва-рительного следствия не установлены.
Сведения о потерпевшем: потерпевшим по уголовному делу признано Управление Федерального казначейства по Саратовской области, деловой репутации которого совершенными Арбениным А.А. и Суховым Д.А. преступлениями причинен вред. Интересы потерпевшего по уголовному де-лу представляет начальник отдела юридической и кадровой работы Управ-ления Федерального казначейства по Саратовской области Мартьянова Вера Александровна (на основании доверенности № 02-14/4381 от 28.04.2006 г.).
(т.7,л.д. 106-114)
Сведения о гражданском истце: нет Сведения о гражданском ответчике: нет
Обвинительное заключение составлено в г. Саратове «12» марта 2007 г. и вместе с уголовным делом N 77709 направлено прокурору Сара-товской области.
Старший следователь-криминалист следственного отдела Управле-ния ФСБ России по Саратовской области капитан юстиции А.В. Гаевский
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Приложение к обвинительному заключению
Список лиц, подлежащих вызову в суд
1.
Обвиняемые:
-
Арбенин Антон Алексеевич, зарегистрирован по адресу: г. Саратов,
ул. Киселева, д.36, кв.23; фактически проживает по адресу: г.Саратов,
ул.Большая Никитская, д.8, кор. 2, кв. 89
дом.тел. 78-59-96, сот. тел. 8-917-320-81-31 (т.7, л.д. 44)
-
Сухов Дмитрий Алексеевич, зарегистрирован по адресу: г. Саратов,
ул. 4 Прокатная, д. 17, кв. 67; фактически проживает по адресу: г. Саратов,
ул. Рабочая, д. 14 «а», кв. 5
дом.тел. 22-30-59, сот.тел. 8-917-981-89-78
(т.7, л.д. 30)
2.
Потерпевший:
-
Управление Федерального казначейства по Саратовской области в лице
его представителя Мартьяновой Веры Александровны (адрес: г. Саратов,
Ильинская площадь, д. 1/6)
раб.тел.: 51-79-29
(т.7, л.д. 106-109, ПО, 112-115)
3.
Свидетели обвинения:
-
Беликов Роман Владимирович, проживающий по адресу: г. Москва, ул.
Свободы, д. 71, кор. 2, кв. 380, дом.тел. (495) 490-74-35, раб.тел. (495) 221-
77-67, доб. 3415
(т.4, л.д. 245)
-
Бирюков Денис Сергеевич, проживающий по адресу: г. Саратов, ул. Ту-
лайкова, д. 12, кв. 18, раб.тел. 51-80-19
(т.6,л.д. 177)
-
Бочков Александр Анатольевич, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Новоузенская, д. 11/13, кв. 34, дом.тел. 20-29-42, сот.тел. 53-24-34, раб.тел.
48-00-01
(т.6,л.д. 133)
-
Брехов Денис Валериевич, проживающий по адресу: г. Саратов, 5-й На-
горный проезд, д. 4, дом.тел. 48-55-18, сот.тел. 93-16-95
(т.5,л.д. 183)
-
Бурова Татьяна Борисовна, проживающая по адресу: г. Нижний Новгород,
проспект Ленина, д. 53, кв. 233, дом.тел. (8312) 51-45-43, раб.тел. (8312) 19-
57-83,(8312)75-99-70
(т.5,л.д.51)
-
Батурина Марина Федоровна, проживающая по адресу: г. Саратов, ул.
Клочкова, д. 15, кв. 150, дом.тел. 56-63-40, сот.тел. 8-927-125-33-73
(т.5,л.д. 137)
- Власова Наталья Владимировна, зарегистрированная по адресу: г. Сара-тов, ул. Большая Садовая, д. 48/1, фактически проживающая по адресу: г. Саратов, ул. 2-я Садовая, д. 83, кв. 21, дом тел. 56-50-91, сот.тел. 8-903-243-29-15 (т.5, л.д. 80)
-
 Григорьев Александр Николаевич, проживающий по адресу: г. Саратов,
ул. Мичурина, д. 24/30, кв. 86, дом.тел. 506-110, сот.тел. 8-927-220-43-70,
раб.тел. 43-00-01
(т.6,л.д. 138)
-
Петровская Татьяна Анатольевна, проживающая по адресу: г. Саратов,
ул. Чапаева, д. 40/2, кв. 127,  (т.5, л.д. 92) Редактор: данные изменены.
-
Жукова Татьяна Александровна, зарегистрированная по адресу: г. Сара-
тов, ул. Бардина, д. 2, кв. 10, фактически проживающая по адресу: г. Сара-
тов, ул. Наумовская, д. 21/29, кв. 81, тел. 55-01-72, сот.тел 8-927-128-16-87
(т.5, л.д. 176)
-
Зайцев Евгений Николаевич, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Гвардейская, д. 22 «а», кв. 36, сот.тел. 76-43-25, раб.тел. 45-04-50
(т.5, л.д. 120)
-
Караев Денис Григорьевич, зарегистрированный по адресу: г. Саратов, адрес удален редактором.
(т.7, л.д. 1)
-
Карпеева Марина Владимировна, проживающая по адресу: г. Саратов, ул.
Мельничная, д. 65, кв. 24, дом.тел. 65-70-42, сот.тел. 8-908-552-74-82
(т.5,л.д. 168)
-
Киреев Вячеслав Геннадьевич, проживающий по адресу: г. Самара, ул.
Коммунистическая, д. 27, кв. 5, дом.тел. 990-72-74, раб.тел. 335-45-00
(т.5, л.д. 31)
· Киршина Ольга Петровна, проживающая по адресу: г. Москва, ул. Старо-
конюшенная, д. 26, кв. 19, дом. тел. (495) 241-74-23, раб.тел. (495) 609-62-96
(т.4, л.д. 248)

· Костин Станислав Анатольевич, зарегистрированный по адресу: г. Сара-
тов, ул. М.Расковой, д. 1, кв. 311, фактически проживающий по адресу: г.
Саратов, ул. 9-я Линия, д. 36, сот.тел. 8-905-368-36-20, раб.тел. 43-04-30
(т.5, л.д. 132)

-
Курочкин Павел Викторович, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Бардина, д. 2, кв. 122, дом.тел. 62-19-69, сот.тел. 8-905-382-23-66
(т.5, л.д. 150)
· Луконина Светлана Георгиевна, проживающая по адресу: г. Саратов, ул.
Московская, д. 129/133, кв. 33, дом.тел. 27-17-25, сот.тел. 8-927-120-83-07
(т.5, л.д. 128)

· Минеева Алина Валерьевна, проживающая по адресу: г. Саратов, ул. Жу-
ковского, д. 6, кв. 44, дом.тел. 55-74-91, сот.тел. 8-908-554-14-40
(т.6,л.д.21О)
· Михайлов Денис Владимирович, зарегистрированный по адресу: Саратов-
ская область, г. Хвалынск, ул. Революционная, д. 169, фактически прожи-
вающий по адресу: г. Саратов, ул. Политехническая, д. 55/59, кв. 61,
дом.тел. 52-66-32, сот.тел. 8-917-210-46-33

(т.5, л.д. 116)
-
Морозова Ирина Владимировна, зарегистрированная по адресу: г. Сара-
тов, 4-й Симбирский проезд, д. 28, кв. 3, фактически проживающая по адре-
су: г. Саратов, ул. Астраханская, д. 57/73, кв. 30, сот.тел. 8-917-204-19-17,
раб.тел. 27-82-65
(т.5, л.д. 141)
-
Петькин Евгений Алексеевич, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Белоглинская, д. 52/70, кв. 117, дом.тел. 51-45-80, сот.тел. 8-905-328-06-89
(т.5, л.д. 145)
-
Пилюгин Эдуард Николаевич, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Вольская, д. 77, теп. 744-201
(т.7,л.д. 12)
- Силантьева Наталья Анатольевна, проживающая по адресу: г. Саратов, ул. Хользунова, д. 16/34, кв. 127, дом.тел. 45-21-11, сот.тел. 8-927-127-17-55 (т.5, л.д. 154)
-
Ситников Эдуард Викторович, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Шелковичная, д. 151, кв. 220, дом.тел. 44-94-29, сот.тел. 53-11-27
(т.6, л.д. 146)
-
Сковородникова Наджия Ахтямовна, проживающая по адресу: Самарская
область, г. Сызрань, ул. Жуковского, д. 17, кв. 39, дом.тел. (8464) 34-24-19,
раб.тел. (8464) 92-75-92
(т.5,л.д. 19)
-
Скопинцева Юлия Николаевна, проживающая по адресу: г. Саратов, ул.
Техническая, д. 16 «а», кв. 154, дом.тел. 78-42-33, сот.тел. 8-917-207-00-22
(т.5, л.д. 84)
-
Соломатин Виталий Викторович, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
2-я Садовая, д. 97, ком. 910, сот.тел. 47-48-86, раб.тел. 43-00-01
(т.6, л.д. 151)
-
Тарасова Наталия Геннадьевна, зарегистрированная по адресу: г. Саратов,
Аткарская, д. 57, кв. 12, фактически проживающая по адресу: г. Саратов, ул.
Барнаульская, д. 8 «а», кв. 12, дом.тел. 96-73-85, сот.тел. 8-917-312-66-66
(т.5, л.д. 88)
· Тимофеев Андрей Юрьевич, зарегистрированный по адресу: г. Саратов, 2-
й Панкратьевский проезд, д. 5, кв. 1, фактически проживающий по адресу: г.
Саратов, ул. Симбирцева, д. 7, кв. 44, сот.тел. 77-10-57, раб.тел. 45-00-45
(т.5, л.д. 96)

· Шеин Виктор Иванович, зарегистрированный по адресу: г. Саратов, ул.
Шелковичная, д. 164, кв. 65, фактически проживающий по адресу: г. Сара-
тов, ул. 7-я Нагорная, д. 4, кв. 54, дом.тел. 96-44-19, сот.тел. 8-905-320-47-37
(т.5, л.д. 112)

· Энтелис Дмитрий Андреевич, проживающий по адресу: г. Саратов, Мир-
ный переулок, д. 17, кв. 81, дом.тел. 50-45-92, сот.тел. 8-904-243-90-81

(т.5, л.д. 104)
4. Свидетели защиты: не представлены.
5. Защитники:
Фролова Татьяна Ивановна, адвокат Саратовской коллегии адвокатов «Октябрьская», адрес: г.Саратов, ул. Чапаева, 2, раб.тел. 20-83-00, сот.тел. 8-917-207-4444 (т.7, л.д. 38)
Сапарина Наталия Александровна, адвокат Саратовской коллегии адво-катов «Юр-Универсал», адрес: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, офис 1105
раб.тел. 48-90-05, сот. тел.: 8-927-227-45-75 (т.2, л.д. 28)
4.
Эксперт:
-
Юрин Игорь Юрьевич, факультет компьютерных наук и информацион-
ных технологий Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чер-
нышевского, адрес: г. Саратов, ул. Астраханская, д. 83, раб.тел. 27-40-26
(т.7. л.д. 94)
5.
Специалист:
-
Петряков Александр Юрьевич, проживающий по адресу: г. Саратов, ул.
Степана Разина, д. 80, кв. 162, раб.тел. 50-65-99, сот.тел 8-927-102-65-13
(т.5, л.д. 6)
Старший следователь-криминалист следственного отдела Управле-ния ФСБ России по Саратовской области капитан юстиции А.В. Гаевский
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Приложение к обвинительному заключению
Справка
1.
Срок предварительного следствия 08 месяцев 28 суток. Уголовное
дело возбуждено 01 июня 2006 года по признакам преступления, преду-
смотренного ч. 2 ст. 272 УК РФ (т.1, л.д. 1-2).
2. 
был задержан в соответ-
ствии со ст. 91 УПК РФ «
»
20
г.
3.
02 июня 2006 года к подозреваемому Сухову Д.А. применена мера
процессуального принуждения - обязательство о явке (т.2, л.д.ЗЗ).
13 декабря 2006 года обвиняемому Арбенину А.А. избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде (т.7, л.д. 49-53).
4.
12 декабря 2006 года Сухову Д.А. предъявлено обвинение в со-
вершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 272 УК РФ (т.7, л.д. 25-
29). 05 марта 2007 года обвинение перепредъявлено по ч. 2 ст. 272 УК РФ (т.
8, л.д. 75-79).
13 декабря 2006 года Арбенину А.А. предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 33, ч. 2 ст. 272 УК РФ (т. 7, л.д. 39-43). 06 марта 2007 года обвинение перепредъявлено по ч. 4 ст. 33, ч. 2 ст. 272 УК РФ (т. 8, л.д. 84-89).
5.
Вещественные доказательства по уголовному делу:
· компакт-диск «Digitex CD-RW» № 585, содержащий аудиозаписи те-
лефонных переговоров Арбенина А.А.;

· прямоугольный отрезок бумаги желтого цвета размерами 108 х 72 мм
с имеющимися на нем рукописными надписями «ufk64@mail.ru», «gfhjkm»,
«u», «UFK», «ASD», «RiOGENT - 6i0f0Ft»;
· денежная купюра Банка России достоинством 1 000 рублей сер. КК №
1828756, денежная купюра Банка России достоинством 1 000 рублей сер. ЛЧ
№ 1791639 и денежная купюра Банка России достоинством 500 рублей сер.
иЧ № 2899621;

· видеокассеты «Sony» Hi8 № 336, «TDK Hi8» № 343, «TDK Hi8» №
344, поступившие 20 октября 2006 года в СО УФСБ России по Саратовской
области из отдела КРО УФСБ России по Саратовской области при сопрово-
дительном письме № 2/2/10978 от 20.10.06 г.

хранятся при уголовном деле № 77709.
(т.1, л.д.38, 50; т.6, л.д. 201-202, 237-238, 243-244)
Вещественное доказательство по уголовному делу - системный блок ЭВМ в металлическом корпусе темно-синего цвета с имеющейся на его ле-вой стенке прозрачной пластиковой конструктивной вставкой, обнаружен-
ный и изъятый 1.06.06 г. на рабочем месте руководителя службы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта» Сухова Д.А. в ходе осмотра места про-исшествия в помещении офиса вышеназванного ООО,
находится на ответственном хранении в ОМТО Управления ФСБ Рос-сии по Саратовской области по адресу: г. Саратов, ул. Вольская, д. 77.
(т.6,л.д. 110-113).
6. Гражданский иск по уголовному делу: не заявлен.

7. Меры, принятые в обеспечение гражданского иска и возможной
конфискации имущества - не применялись.

8. Процессуальные издержки по уголовному делу: не имеется.

9. Меры, принятые по обеспечению прав иждивенцев обвиняемого и
потерпевшего - не применялись.

10.
Материалы уголовного дела  предъявлены обвиняемому Шухро-
ву Д.А. и его защитнику Сапариной Н.А. 07 марта 2007 года (т.8, л.д. 98-
101).
Материалы уголовного дела предъявлены обвиняемому Марфе-нину А.А. и его защитнику Фроловой Т.И. 07 марта 2007 года (т.8, л.д. 105-108).
11.
Обвиняемый Сухов Д.А. и его защитник Сапарина Н.А. ознако-
мились совместно с материалами уголовного дела с 07 марта 2007 года по
07 марта 2007 года (т.8, л.д. 98-101).
Обвиняемый Арбенин А.А. и его защитник Фролова Т.И. озна-комились совместно с материалами уголовного дела с 07 марта 2007 года по 07 марта 2007 года (т.8, л.д. 105-108).
12. Потерпевший - Управление Федерального казначейства по Сара-
товской области в лице его представителя Мартьяновой В.А. - отказался от
ознакомления с материалами уголовного дела в ходе предварительного
следствия (т. 8, л.д. 94).

13. Уголовное дело с обвинительным заключением направлено проку-
рору Саратовской области «12» марта 2007 года.

Старший следователь-криминалист следственного отдела Управления ФСБ России по Саратовской области капитан юстиции А.В. Гаевский
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